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*** Om archiefredenen opgenomen nieuwsbrief ***
In deze eerste brief spreek ik gelijk mijn verbazing uit. Verbazing dat al meteen een kleine twintig man/vrouw zich opgeeft voor deelname aan deze toch redelijk taaie kost.
Een speciaal welkom richt ik aan de man van de NBB-Helpdesk, Frans Lejeune. De eerste steun en toeverlaat van ieder die ondanks de vele fraaie mogelijkheden van het NBB-Rekenprogramma zich in uiterste nood tot hem wendt.
Ik geef Frans daarom graag het eerste woord:

Beste Rob,

Ik wil graag op de verzendlijst komen (en blijven).

Ik zal naar verwachting zeker niet op alles (kunnen) reageren, maar als dat zinvol lijkt zal ik het ook niet nalaten.

Ik ben benieuwd hoe dit gaat lopen. We hebben wel plannen om in de toekomst een soort forum op te gaan zetten, maar hoe en wat en wanneer is nog niet helemaal duidelijk (hangt o.a. af van hoe het gaat met de ontwikkelingen van de NBB-portal en het gebruik daarvan door de clubs); misschien dat dit initiatief uit kan groeien tot een dergelijk forum voor alle clubs. 

Ik zie de mailtjes met belangstelling tegemoet.

Groetjes, Frans

	In deze eerste brief geef ik enkele eerste reacties, én een paar verkeersregels voor onze elektronische afstemming van gedachten, meningen, antwoorden, tips, etc. Regels waarmee ik onze gezamenlijke ‘schat’ aan gedachten zo helder en toegankelijk mogelijk wil maken en houden. 

Ik wens jullie (en mijzelf) heel veel plezier toe; zowel met dit medium, als met het NBB-Rekenprogramma,

Rob




Eerste reacties op uitnodiging

Als de "technische" man van de bridgeclub Mijnslemland (uit Mijnsheerenland) meld ik mij graag aan voor de "Rekenprogrammaclub". Wij werken al enige seizoenen met de bridgemate en zijn nu geduldig aan het wachten op de ombouw naar de draadloze versie.

Een van de dingen die naar mijn mening voor verbetering vatbaar is de mogelijkheid om via het programma met de leden per e-mail te communiceren. Je kunt uiteraard wel de uitslagen automatisch versturen maar daar houdt het mee op. De ledenlijst laat zich lastig exporteren en bepaalde selecties (zoals alle e-mail adressen) kunnen niet worden gemaakt.

Ton Meerman

Ik ben naar die feestmiddag van de bridgebond in Brabant geweest en hoorde iets over een rekenprogramma dat clubs gratis zouden krijgen (dacht ik gehoord te hebben). Maar niemand bij ons wist er iets van. Wat is dat voor een programma en moet de club dat aanvragen?

Ik wil er graag mee over discussiëren.

Tinus

Het kan zinvol zijn om onderling overleg te hebben over zaken rond het NBB rekenprogramma, maar ook de NBB kan natuurlijk profijt hebben van de wensen die op tafel worden gelegd. Er is een helpdesk ingesteld om problemen op te lossen, maar suggesties zullen ook graag ontvangen worden. Het lijkt me goed om nauw contact met de helpdesk te onderhouden. De NBB is erbij gebaat dat het programma zo goed mogelijk voldoet aan de wensen van de aangesloten clubs.

Driek.

Bij ons op de club (zowel IMP in Heemstede als Onder Ons Aalsmeer) gebruiken we nog steeds Burp. Verder ben ik behoorlijk op de hoogte met pairs.

We hebben wel inmiddels de bestelling van het NBB rekenprogramma in gang gezet, maar dat is meer om je erin te verdiepen en eventueel in de nabije toekomst als "portal" te gebruiken. Wij willen n.l. afwachten hoe de prijsontwikkeling van de "kastjes" gaat worden als het fenomeen ook internationaal als standaard wordt verheven.

Bij een grote potentiële afname in Frankrijk, Italië en Amerika is het best denkbaar dat er door schaalvergroting of concurrentie de prijs naar 25% van de huidige prijs gaat.

Inmiddels zijn de bridgemates als aan de EBU gepresenteerd en is men daar wild enthousiast.

Daarnaast willen we de (on)mogelijkheden van het NBB Rekenprogramma verkennen, zodat we met een jaar of 2-3 over kunnen stappen naar de opvolger van het huidige systeem.

Ik zal dus in eerste instantie veel meer informatie opnemen dan ik kan inbrengen, maar ik ben zeer geïnteresseerd.

Ik doe dus graag mee aan de communicatie, al is het in eerste instantie redelijk eenzijdig.

Ron Jedema.

***Verkeersregels
Ik leg enkele wegen en bruggen neer om het verkeer in zo goed mogelijke banen te leiden. Mocht tijdens de spitsuren aanpassing van het verkeersreglement wenselijk lijken, dan zal ik niet schromen verbeteringen toe te passen. Desnoods met onmiddellijke ingang ;-))

Encyclopedie

Alle onderwerpen die we bespreken, houd ik bij in een soort Encyclopedie. Daarmee groeit dan een soort naslagwerk, waarin de onderwerpen gemakkelijk te vinden zijn. 

In te voeren wensen
Op deze lijst staan de problemen waarvan we het eens zijn over de oplossing(en). Het wachten is dan alleen op de nieuwe versie met aanpassing.

Brainstorm
In dit document staan gesignaleerde problemen/wensen, met een of meer concrete vragen. Alle deelnemers mogen een antwoord roepen; Met een zo kort mogelijke toelichting, geen uitgebreide verhandelingen dus. 

Zo’n brainstorm vindt – per onderwerp – in verschillende fases plaats. Die fases zijn vooral om te voorkomen dat we te snel in detail treden over één mogelijke oplossing, waardoor we gemakkelijk een veel betere oplossing over het hoofd zien.


Zodra we ‘eruit’ zijn, verdwijnt dat onderwerp van dit document.

Actielijst

Zodra een bepaalde gedachtewisseling afhankelijk is van een bepaalde uitslag of handeling; gaat dat onderwerp op de actielijst, met vermelding van wie, wat, wanneer gaat doen. 

***
	Mijn volgende actie:

De vragen/problemen in bovenstaande eerste reacties, zal ik binnen een week in de groep gooien volgens de verkeersregels…




