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1
e-mailcommunicatie

***Naast het automatisch verzenden van de uitslagen, moet het ook mogelijk zijn

andere informatie die in het rekenprogramma ligt opgeslagen via e-mail te verzenden.

Vraag: welke informatie zou eveneens vanuit het rekenprogramma verzonden moeten kunnen worden?***


We krijgen wel eens de vraag of het Slemoverzicht ook met de uitslag en het persoonlijk overzicht meegestuurd kan worden
 

2. 
e-mailcommunicatie

De automatische verzending van de uitslagen loopt vast (isdn-lijn) als alle adressen (drie groepen van elk ongeveer twintig e-mailadressen) staan aangevinkt. De e-mailverzending gaat goed als per groep wordt verzonden.


Vraag: wie herkent dit probleem en op welke wijze wordt/is dat opgelost?

3.
Kofferbridge

In de winter circuleert een koffer met 24 spel langs de leden. De uitslag kan niet worden berekend met het rekenprogramma, omdat er sprake is van één ronde van 24 spel (in plaats van de gebruikelijke zes ronden van elk vier spel). Het rekenprogramma staat namelijk maximaal 16 spellen per ronde toe. Twee ronden van elk twaalf spel is evenmin mogelijk, omdat het rekenprogramma geen wedstrijdschema toestaat waarbij een paar tweemaal hetzelfde paar ontmoet.

Vraag: hoe kan zo’n wedstrijd toch gemakkelijk worden uitgerekend met het rekenprogramma?
4. 
Twee competities op één speelavond

Komend speelseizoen willen we in de (veertien) externe weken de leden die niet extern spelen twee interne competities aanbieden: een paren- en een viertallencompetitie. Naast een viertallenuitslag willen we voor de deelnemers aan de interne viertallen tegelijk een parenuitslag berekenen. Op zich is dat mogelijk; we voeren de paren die viertallen gewoon in als een aparte groep (bijvoorbeeld C) in dezelfde competitie. Maar… omdat die paren viertallen, ligt een butlerberekening voor de hand. En… het rekenprogramma in combinatie met Bridgemate Pro, kan maar één competitie tegelijk draaien, met maar één berekeningswijze.
Vraag: Op welke wijze kun je – met het rekenprogramma en Bridgemate Pro – twee groepen verwerken waarvan de één percentages speelt en de ander butler?

5. Mitchelduplicate (twee groepen tegen elkaar)

Het kenmerk van deze wedstrijdvorm is, dat na elke ronde een tussenstand per viertal kan worden berekend van die ronde. Na elke ronde weten beide groepen hoe ze ervoor staan. Na afloop moet tevens een uitslag per paar worden berekend.
Vraag: Op welke wijze is dat met het rekenprogramma te verwezenlijken?

6.
Laddercompetitie

Naast een competitie met promotie en degradatie, spelen wij ook een zogenaamde ‘ladder’. Dat betekent dat na elke speelavond één totaalstand wordt opgemaakt, en dat aan de hand van die totaalstand de indeling voor de volgende zitting plaatsvindt. Aan de ladder nemen ongeveer tachtig verschillende paren deel. Het rekenprogramma kent deze competitievorm (nog) niet.

Vraag: Op welke wijze kan het rekenprogramma deze competitie optimaal ondersteunen.

7.
Nieuwe leden

Tijdens het selecteren van de binnenkomende paren, en het toekennen van hun paarnummer, kan een nieuw paar niet met e-mailadres worden ingevoerd. Ook kan het resultaat van die avond niet automatisch meetellen voor de totaalstand.
Vraag: Hoe kunnen we het gemakkelijkst spontane binnenkomers – die we juist graag koesteren in deze tijd van algehele terugloop – invoeren?

Spontane binnenkomers hebben wel tijdens onze zomerdrives en als ze (nog) niet in de ledenlijst staan worden ze , door ze voor die avond in te delen, ingevoerd.
Bovendien geven we ze een "servicecoupon" waarop ze hun adres, Bondsnummer en e-mailadres kunnen vermelden. Vaak heb je dan tijdens de avond wel even de tijd om die gegevens in het bestand in te voeren, zodat eventuele meesterpunten bijgeschreven worden en de uitslag via e-mail toegestuurd wordt.
8.
Beste scores laten tellen
***Het is mogelijk om een x-aantal slechtste scores niet te laten meetellen. Vaak bestaat een competitieronde uit een x-aantal zittingen, waarvan minstens een x-aantal moeten zijn gespeeld om bijvoorbeeld te kunnen promoveren. Concreet voorbeeld: een ronde bestaat uit zeven zittingen; er moeten minstens vijf ronden zijn gespeeld voor promotie; alleen de zes beste scores tellen. Als een paar dus alle zittingen speelt, vervalt zijn slechtste resultaat. Die regel lijkt gemakkelijk in te voeren als je het aantal beste scores kunt opgeven dat telt (in plaats van het aantal slechtste scores dat níét telt). Met het opgeven van het aantal niet tellende slechtste scores, ontstaat een probleem als een paar minder zittingen speelt; bijvoorbeeld vijf. 
Vraag: Met welke instellingen in de huidige programmatuur voorkom je dat van een paar dat al te weinig zittingen speelde, ook nog een slechtste score wordt ‘kwijtgescholden’.***
