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*** Om archiefredenen opgenomen nieuwsbrief ***

In het bijgevoegde document zijn de ontvangen reacties opgenomen. Op een reactie van NBB-man Frans Lejeune hoeven we nog even niet te rekenen; de goede man geniet van een welverdiende vakantie; hij rust in ieder geval uit tot 25 juli.
 

Uit enkele reacties blijkt dat een belangrijk deel van de deelnemers aan deze 'Rekenprogrammaclub' al werkt, of binnen afzienbare tijd gaat werken, met Bridgemate Pro.
 

Onze club (Brios) werkt daarmee sinds april van dit jaar. Naast de daarbij behorende handleiding maakten we een gerichte instructie voor degenen die tijdens de bridgeavond - dus onder hoge druk - aan de knoppen zitten. Een instructie dus die vrij schematisch is opgezet voor de volgende handelingen:
 

- het indelen van bestaande combinaties, combiparen, invallers etc., wel of niet tellend voor de lopende competitie;
- het instellen van een combitafel bij meerdere groepen met een oneven aantal paren;
- het wijzigen van het aantal paren tijdens de 1e ronde, met een toelichting op de hiaten tussen het NBB-Rekenprogramma en Bridgemate Controle. Het gaat daarbij om de tafels die in de oorspronkelijke indeling (de eerste ronde, of langer) niet worden gebruikt, en na de herindeling wél. Ook staat in de handleiding - pagina 113 - een fout. De volgorde van handeling 3 en 4 moet namelijk andersom: eerst Update, dan pas Synchonize. 
- Scores opslaan en uitrekenen.
 

Om te voorkomen dat je ongewild wordt bedolven onder allerlei informatie die je niet wilt, zitten die handleidingen hier niet bij. Mocht je ze willen ontvangen, of een deel ervan, dan is één berichtje aan mij uiteraard voldoende.
 

Fijn weekend en hartelijke groet,
 

 

Rob
