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Bridgemate Control
*** Om archiefredenen opgenomen nieuwsbrief ***

Voorbereiding

Als de computer tijdens het draaien van Bridgemate Pro Control in de standby-stand schiet, kan dat problemen geven. Als je daarna het scherm van Bridgemate Pro Control weer opent, krijg je namelijk een wit scherm met de boodschap dat het programma niet reageert! Werk daarom met een laptop op netstroom, liever niet op de accu. En ga vooraf - via Start/Instellingen/Configuratiescherm - naar Energiebeheer. Stel de tijd op vijf uur of langer voordat de laptop in de standby-stand gaat. Doe datzelfde met ‘Vaste schijven uitschakelen’ en ‘Beeldscherm uitschakelen’. 

Programma reageert niet meer; bijvoorbeeld na een standby-stand
· Sluit alléén het programma Bridgemate Pro Control af met Controle+Alt + Delete (Je krijgt dan de ‘Taskmanager’ in beeld. Selecteer Bridgemate Pro Control en kies voor ‘Proces beëindigen’.
· Ga naar NBB-Rekenprogramma: Zitting/Scores invoeren/Bridgemate Pro score-invoer. Kies voor de vierde optie: ‘Scorebestand opstarten in Bridgemate Pro Control’, en klik op Uitvoeren.
· Het scherm van Bridgemate Pro Control verschijnt. Met een druk op de F4-toets moeten de reeds ingevoerde scores zichtbaar worden.

· Stel dat dat niet lukt, controleer dan of de server nog contact heeft (links boven ‘server connected’). Zo niet, dan kan het helpen om even de stekker van het basisstation uit de pc te trekken en hem er weer in te doen…

· Als niets helpt en de scores wel in de kastjes kunnen worden ingevoerd, kun je de Bridgemate Pro ook uitlezen net zoals je de Classic uitleest. En wel als volgt: ga naar Bridgemate Pro Control, achtereenvolgens de menu’s: Session/Read/Bridgemate Locally en lees de kastjes met de kabel. Daar is dus wél de (classic)kabel voor nodig!!! 

· Een andere mogelijkheid is: "Retrieve results" in Bridgemate Pro Control door het scorebestand te openen in Bridgemate Pro Control en vervolgens de data retrieval aan te zetten.
