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*** Om archiefredenen opgenomen nieuwsbrief ***

***Minder Bridgemates dan tafels

Als er minder kastjes zijn dan tafels, hoeft dat geen probleem te zijn. Het rekenprogramma accepteert naast de elektronisch ontvangen scores ook achteraf met de hand op de laptop/pc ingevoerde. Het is het gemakkelijkst als je de tafel waaraan één paar de hele zitting blijft zitten, geen kastje te geven maar een scorelijst. Als tegemoetkoming geef je dat paar met de allergrootste voorrang een persoonlijk overzicht. En dat zeg je dat paar ook al vooraf toe.***
In de bijlage staat een voorbeeld van zo’n lijstje. Feitelijk hoeven de scores niet te worden ingevuld, maar… niet zelden helpen die om een onleesbaar geschreven contract te ontcijferen ;-)) Als je al eerder tijd hebt om de handgeschreven scores in te voeren, kun je dat probleemloos doen en dat paar een nieuw lijstje geven.
Een bridgematekastje stopt ermee

Als een kastje niet meer in beweging is te krijgen, en de apparaten op de andere tafels wél werken, kun je de scores op papier laten noteren en achteraf met de hand invoeren. Een suggestie voor zo’n in te vullen lijstje zit eveneens bij dit bericht. 

Uiteraard zijn er allerlei technische handelingen mogelijk die zo’n kastje weer aan de praat kunnen krijgen, maar als die kennis en vaardigheid niet paraat aanwezig is, kan zo’n lijstje de beste (nood)oplossing zijn.

Nieuwe versie NBB-Rekenprogramma

Vorige week sprak ik met Frans Lejeune. Een één ding werd mij in dat gesprek vooral duidelijk. Op de drempel naar de nieuwe versie heeft Frans het heel druk. Niet alleen met het beantwoorden van vragen per mail en telefoon, maar ook met het testen van de nieuwe versie én het schrijven van aangepaste instructies.

Omdat hij geen tijd heeft vooraf al iets voor ons op papier te zetten, geef ik een heel kort resumé van wat ik van Frans begreep.

Binnen twee weken hoopt Frans de nieuwe versie naar de gebruikers te verzenden. Daarin zit dan nog niet de toegang naar de eigen website. Die mogelijkheid vraagt toch meer tijd dan vooraf werd aangenomen. Omdat de overige aanpassingen ook zeer de moeite waard zijn, gaat dus binnen twee weken de versie de deur uit, en – naar verwachting ongeveer drie weken daarna – de versie met de ‘poort naar internet’.
Enkele verbeteringen in de versie die nu gaat komen

Viertallenberekening is mogelijk. Bij wedstrijden van meerder viertallen in een groep, berekent het systeem de uitslag per viertal en per paar. Bij viertallenwedstrijden van de ene club tegen de andere (zoals de bekerwedstrijden van de bond), moet het resultaat per club nog met de hand worden uitgerekend. Maar dat is te doen ;-))

Invoer van alle scores niet noodzakelijk. Als niet alle scores zijn ingevuld, geeft de huidige versie geen uitslag. Dat kan heel vervelend zijn. Zo geeft het een probleem als bij het initiëren van een groep met een oneven aantal paren wordt verzuimd te kiezen voor een rusttafel, omdat dan niet automatisch de code NG (niet gespeeld) wordt ingevuld. In de nieuwe versie geeft dat geen probleem meer. Op elk moment kan een uitslag worden uitgedraaid, ongeacht het aantal ingevoerde scores.

Personen muteren/verwisselen. Als een verkeerde speler of paar wordt aangeklikt, kan dat in de huidige versie na de zitting niet worden gecorrigeerd. De nieuwe versie is daarin veel flexibeler. Een duidelijke verbetering dus.
