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NBB-Rekenprogramma
Uitslag berekenen van wedstrijden die uit slechts één ronde bestaan, zoals kofferbridge/thuisbridge.
Verschillende clubs kennen het fenomeen Thuisbridge. Dat bestaat uit een koffer met 24 spel. Die circuleert langs de huizen van de verschillende deelnemende viertallen. Het leuke van deze wedstrijdvorm is dat ook in de huiskamer - of waar dan ook - kan worden gebridged op wedstrijdbasis. 

Kofferbridge is ook een uitstekende vorm om verstokte thuisbridgers ongemerkt te besmetten met het clubwedstrijdvirus. Een effect dat juist in deze tijd van dreigende ledenterugloop niet te versmaden is. Maar genoeg over de voordelen; dit is een Rekenclubforum en geen propagandaploeg.

Het uitrekenen met het NBB-Rekenprogramma van kofferbridge was niet mogelijk. Een schema van slechts één ronde kun je wel invoeren, maar je kunt dan maar maximaal zestien spel daarin kwijt. Twee ronden invoeren van elk twaalf spel is dan het voor de handliggende alternatief, maar… het programma staat geen twee ronden toe waarin een paar dezelfde tegenstanders treft van de eerste zonde. 

Frans Lejeune (NBB Helpdesk) vertelde mij dat het nog wel tot volgend jaar juni kan duren voordat het programma deze wedstrijdvorm accepteert, en misschien duurt het nog wel lánger, voegde Frans daaraan toe. 

Maar… gelukkig beperkte Frans zich niet tot deze sombere mededeling. Hij zond mij ook een bestandje toe waarmee hij met een kunstgreep de blokkerende controles van het Rekenprogramma omzeilde. Vraag mij niet naar de details, maar het werkt wél!

Ik heb dat bestand bij dit bericht gevoegd. Nadat je dat in je systeem parkeert; bijvoorbeeld op je werkblad, kun je het daarna met het rekenprogramma in je schemabestand opnemen:

Schema/Schema toevoegen/Importeren/Vanuit NBB-Rekenprogramma/Kies bestand.

Als het aantal paren waarvoor je dit schema wilt gebruiken lager is dan de gegeven aantallen. Kies dan het programma dat er het dichtst boven zit, en voer gefingeerde paarnamen in (dummy) om op het vereiste aantal paren te komen. 

Succes ermee,

Rob
