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De invloed van een wachttafel

	Beste Rob,
Als Goeroe van de berekeningswijze programma van de bond zou ik graag je mening vernemen over het volgende. Het betreft de invloed van een stilzittafel. Iedereen ervaart een stilzit als negatief maar dit hoort bij het spel. Nu blijkt bij het toepassing van het programma dit stilzitten ter bepaling van de eindscore van een serie dit een extra negatief element te omvatten.
Wat is alhier het geval.
Normaal: Totalisering van de avondscores (alhier 6) en gedeeld door 6 = eindscore. Bij een stilzit werd altijd de score van die avond : 20 i.p.v. 24 genomen en dit werd als normale avondscore meegenomen ter bepaling van het totaal van de serie.
Echter met het programma van de bond gaat dit anders. In het systeem is aangegeven dat iemand een stilzit heeft gehad middels een m (minder gespeeld). Echter worden de avonden normaal opgeteld maar voor personen die een stilzit hebben gehad wordt het percentage, indien boven de 50%, neerwaarts bijgesteld en deels gerelateerd aan het minder aantal spellen hebben gespeeld. Bij mij was de invloed hiervan 0,2% voor een avond = 1,2% voor 6 avonden.
Derhalve totalisering van de 6 avonden 318,12 : 6 = 53,02
Dit werd echter door de stilzit gewijzigd in 52,82.
Opbouw scores:
53,75,49,33, 53,54, 45,83,56,67, 60,00 (stilzit).
Ook het bestuur van onze club zit hiermee in zijn maag, temeer daar dit ook in een andere lijn van toepassing is.
Ik proef van het bestuur dat zij het liefst de oude werkwijze willen voortzetten. Echter als de bond dit voorschrijft zal de bond gevolgd worden.
Zou jij je licht hierover kunnen laten schijnen?
Ook onze TC zou blij zijn met wat duidelijkheid hierover.
Mede gezien de start van de nieuwe serie a.s. donderdag zou ik het prettig vinden hiervoor je salomonsoordeel te mogen ontvangen.
Vast bij voorbaat dank.
Hartelijke groeten,




Een salomonsoordeel legt wel een héél grote druk op mijn denkvermogen ;-))

 

Om te beginnen heeft de bond naar mijn bescheiden mening niets voor te schrijven over de berekeningsmethode van clubcompetities. Ik denk trouwens dat dit ongerief voortkomt uit de oorsprong van het NBB-Rekenprogramma: dat is in de eerste plaats gemaakt voor toernooiberekening. Pas later is het programma uitgebouwd voor clubbridge. Maar de makers hebben met clubbridge vrij weinig (praktijk)ervaring. Dat blijkt ook wel uit enkele beperkingen. Denk bijvoorbeeld alleen maar aan het fenomeen laddercompetitie, of aan een interne viertallencompetitie, veelhoekswedstrijd of Mitchelduplicate. Schema's die zich uitstekend lenen voor het rekenprogramma, maar nog niet mogelijk zijn.
 

Ook onze club werd geconfronteerd met verschillen in het gemiddelde percentages. In mijn eerste gesprek met Frans Lejeune, de Rekenprogrammameester van de NBB, dacht Frans dat het werken met gewogen gemiddelden was op te heffen. Maar dat bleek tijdens datzelfde gesprek toch niet het geval. Het zou mooi zijn als het eindpercentage van een zitting absoluut kan worden gemaakt. Maar die aanpassing zit er volgens mij op korte termijn nog niet in.
 

Onze club kent dit nadeel overigens niet meer, omdat we de totaalstanden bijhouden in Excel. Per ronde levert de eindplaats zogenaamde kampioenpunten op. Wie aan het eind van het speelseizoen de meeste kampioenspunten heeft, is de clubkampioen. Ook dat is een mogelijkheid die het rekenprogramma (nog) niet kent.
 

Samenvattend: elke club kiest zijn eigen competitiereglement. De mogelijkheden en onmogelijkheden van het rekenprogramma mogen zeker niet worden gezien als een reglement waaraan de aangesloten clubs zijn gebonden. 

Gaat de voorkeur uit naar absolute zittingpercentages, dan zal de totaalstand moeten worden bijgehouden in een ander systeem. Desgewenst zend ik je het Excelbestand toe waarmee ik de totaalstand van onze club bijhoud. Werkt heel gemakkelijk en snel.
 

 

