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De invloed van een wachttafel (2)
Hieronder staat een ontvangen reactie over de invloed van een wacht/rust/stilzittafel.

	Naar mijn mening werkt het programma correct. Het effect dat geconstateerd wordt is dat elk percentage een wegingsfactor kent van het aantal gespeelde spellen die avond. Dus een score behaald over 24 spellen weegt zwaarder dan een score over 20 spellen. Zo is in onze grote interne op de eerste avond bijvoorbeeld een spel door 2 paren niet gespeeld. Hun percentage is dan ook bepaald adhv 23 spellen en in hun totaalscore weegt dit percentage dan ook maar voor 23/24. Mijns inziens correct en ik zie dan ook geen probleem. In het voorbeeld van de schrijver telt zijn score van 60% dus minder zwaar mee in het totaal, maar terecht. Als de score 30% zou zijn geweest gaat dit fenomeen ook op. Trouwens blijkt bij het narekenen dat één van de genoemde percentages 1% te hoog is, anders is het totaal 319,12 ipv 318,12. Mijn oordeel is dat het bepaalde percentage van 52,82 correct en rechtvaardig is. Nou maar wachten wat Salomon er van vindt….




Het toepassen van een gewogen gemiddelde is inderdaad correct en rechtvaardig. Daar kan niemand het mee oneens zijn. Wel is verschil van inzicht mogelijk over wat belangrijker is: 
a. Een voor gewone leden transparante berekening van het gemiddelde: de eindscore van een zitting is absoluut, of
b. Het zuiverder gewogen gemiddelde, wat betekent dat een zittingscore met een rusttafel slechts voor 5/6 meetelt.
Ik denk dat niet het rekenprogramma maar elke club een keus moet kunnen maken. Om die reden pleit ik ervoor dat in het Rekenprogramma zittingscores ook absoluut moeten kunnen tellen. Náást de reeds bestaande mogelijkheid van het gewogen gemiddelde. 
Tenminste, zolang Salomon geen beter alternatief aangeeft. ;-))
