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Aanpassen wedstrijdschema voor aanvang 2e ronde toch nog niet perfect!
Belangrijk voor gebruikers van NBB-Rekenprogramma met Bridgemate Pro.

Ik ontving een ‘bug-melding’ van de bijzonder ervaren rot, Erika Noord.

Als je een wedstrijd hebt ingevoerd met een oneven aantal paren, waarbij in alle ronden dezelfde tafel rusttafel is, gaat een schema-aanpassing fout als ná die aanpassing de 'vaste' rusttafel wél moet worden gebruikt!
 

Voorbeeld: aanvankelijk wordt gespeeld met 13 paren; met tafel 7 als rusttafel voor álle ronden.   
 

Je hebt het systeem opgestart; het loopt allemaal als een tierelier én… voor aanvang van de 2e ronde komt er een paar bij! Prettig voor alle deelnemers, want daarmee vervalt een rusttafel. 

Je past het schema aan naar 14 paren. Dan loopt het programma stuk op tafel 7 die van 'einde lopende zitting' terug moet naar de 2e zitting.
 

Erika heeft deze fout reeds gemeld aan de NBB-Helpdesk-gigant, Frans Lejeune. Ik probeerde Frans net te bellen – om te horen wanneer we de correctie kunnen verwachten, maar Frans geniet van een vrije (zonnige) vrijdag. En dat is hem gegund. Zodra ik van Frans weet wanneer we de correctie kunnen verwachten, geef ik dat door.
Tot die correctie van het NBB-Rekenprogramma zit er niets anders op dan… 

1. Vóór het wisselen naar de tafels voor de 2e ronde, de spelers te vragen met elkaar na te gaan welk paar welk contract speelde met welk resultaat.

2. Via: Zittinggegevens/Opnieuw opzetten/etc. aanpassen.

3. Dan Bridgemate Pro opnieuw opstarten met: Scores invoeren/Bridgemate Pro score-invoer/Bridgemate Pro opstarten. Daarmee verlies je inderdaad alle reeds ingevoerde/verwerkte scores.

4. De spelers vragen de resultaten van de eerste ronde in te voeren. En klaas is Kees.

Opgelet! Deze handeling is dus alléén noodzakelijk als in het oorspronkelijke schema een ‘vaste’ rusttafel zit waaraan wel moet worden gespeeld ná de aanpassing.

Schat je de kans hoog in dat na aanvang nog een paar kan binnenlopen, dan voorkom je bovengenoemde noodgreep door bij een oneven aantal paren in ieder geval het paarnummer in te delen dat de hele zitting aan dezelfde tafel speelt… Want in dat geval gaat de herindeling probleemloos!
Rob Stravers


