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Intrekking wens 8.

Ik ontving twee reacties op deze wens. Voldoende om deze wens in te trekken.

Eerst herhaal ik de wens, gevolgd door de twee reacties.

8. De bridgemates hebben een lastig "feature". Mijn tegenstander (noord) toetste het resultaat van een spel in en gaf het kastje aan mij. Door onduidelijkheid over de bieding hadden we even een kort overleg. Toen ik uiteindelijk de score wilde bevestigen, had het kastje al een time-out en de score was automatisch bevestigd! Dus moest de WL komen zodat we met de wedstrijdleiderplug konden kijken wat er in het kastje stond.
Wens: kan men (bij de NBB en/of bridgemate-bedrijf) dit veranderen?
Volgens mij is het niet/nooit goed een bevestiging van oost automatisch te laten te doen...

Een mogelijke oplossing van het probleem nr 8. (lastige feature van de Bridgemate) is simpelweg Noord niet op Ja te latendrukken na het invoeren van de score, Oost komt dan die taak toe en men kan rustig nog even praten over wat dan ook.

Als je overzicht ja geeft, dan zie je de score alsnog als laatste met een sterretje. Een WL is dan alleen nodig bij het wissen van de invoer. De WL kan het ook op de computer onder BPC (Bridgemate Pro Control) opzoeken. 

In het verleden ging het niet automatisch en toen waren de rapen gaar. Als een spel per ongeluk niet was ingevoerd/geaccordeerd, kon je in de volgende ronde niet verder en moest het alsnog worden ingevoerd waarbij je de uitslagen op dat spel kon zien. Het te laat controleren kwam meerdere keren per avond voor, daarom is het programma op verzoek aangepast. 

Bij optimaal gebruik van de bridgemate wordt het te spelen contract al ingevoerd vóórdat het spelen start. Daarmee verklein je de kans op vergissingen en langdurig overleg. 

Daarnaast kun je met correctieformulieren werken, als leden vermoeden of zeker weten dat ze het fout hebben ingevoerd. Aan tafel worden het spelnummer, de paarnummers en het juiste contract met resultaat opgeschreven. De wedstrijdleider controleert voor het opmaken van de uitslag de ingevoerde gegevens, en past die zo nodig aan.
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