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Verslag eerste bijeenkomst Gebruikerspanel NBB-Rekenprogramma

Giganten,
Afgelopen vrijdag, 23 juni, was het dan zo ver, de eerste bijeenkomst van het NBB-Rekenprogramma Gebruikerspanel. Het gebruikerspanel bestaat uit: Cees van Loon, Wieb Brouwer en Rob Stravers, drie redelijk prominente leden van drie verschillende bridgeclubs, en Frans Lejeune. Frans is de man van de NBB Helpdesk.

Het zal geen verrassing zijn als ik ruiterlijk toegeef dat het een bijeenkomst was zonder echte structuur. Één woord was voldoende voor de meest interessante dialogen over de mogelijkheden en onmogelijkheden van het NBB-Rekenprogramma. 

Als we de meest belangrijke zaken op een rijtje zetten, kom ik aan de volgende verdeling. 

1. Kennismaking

2. Bevoegdheden en werkwijze van het Gebruikerspanel

3. Stand van zaken

4. Hoe verder?

5. Interessante onderwerpen, vooral ter lering

1. Kennismaking

Wat vooral van belang is, is dat Cees, Wieb en Rob met hun blote poten in het clubleven staan. Met name ook in het werken met het NBB-Rekenprogramma én met Bridgemate Pro. Frans daarentegen staat in het bondsleven, met name de toernooien die de NBB organiseert en/of begeleidt. Frans is momenteel niet actief in een bridgeclub. Duidelijk werd dat Cees, Wieb en Rob weten wat voor de clubs gewenst is, en dat Frans alle gewenste rekenprogramma-aanpassingen weet voor de wereld van het toernooi.
2. Bevoegdheden en werkwijze van het Gebruikerspanel

Dit onderwerp bespraken we met z’n vijven. Bondsbestuurder Gijs van der Scheer schoof namelijk aan. 

Gijs ziet het panel als een soort klankbord, maar Rob ging dat niet ver genoeg. Vooral omdat toch een zekere leemte bestaat tussen de bond en het echte clubleven, vindt Rob het gewenst dat het panel meer invloed heeft dan alleen een klankbord-, of adviesfunctie. Daarbij denkt Rob met name aan het kunnen mee beslissen over de prioriteiten van de clubwensen. Gijs toonde daar begrip voor. Hij zegde toe dat de bevoegdheid van het panel zal groeien, en dat het panel de mate van invloed zelf bepaalt door de wijze van functioneren. Een belangrijk houvast voor de panelleden was dat als we Frans ‘plat’ hebben voor een bepaalde wens, daarmee de weg open staat voor realiseren. Want op de vraag of Frans serieus wordt genomen binnen de NBB, antwoordde Gijs zonder enige reserve bevestigend. Prettig voor Frans, en prettig voor de panelleden, want dan communiceren we met de juiste man (

Cees, Wieb en Rob, benadrukten dat we niet alleen in dit panel zitten in het belang van de clubs waar we toevallig lid van zijn, maar onszelf vooral ook zien als vertegenwoordigers van alle clubs. In dat licht gezien, lijkt het ons niet gek om ook in Bridge het bestaan van ons panel te noemen. Gijs onderschreef dat standpunt en nam deze suggestie mee.


Na het vertrek van Gijs bespraken we onze wijze van werken. We vinden het zeker niet zinvol om elke maand bij elkaar te komen. Vooral omdat veel te communiceren is via e-mail. Alleen als echte discussie noodzakelijk is, kan een bijeenkomst constructiever werken.
3. Stand van zaken en 4. Hoe verder?
Ik begin met het inzicht dat ik kreeg in de wijze van werken. Ron Bouwland, de bedenker, maker en verkoper van Bridgemate, is tevens de programmeur van het NBB-Rekenprogramma. Er is geen vaste afspraak over het aantal uren dat Ron voor de NBB programmeert. En omdat Ron tot nu toe meer doet dan wordt afgesproken/verwacht, is er ook geen behoefte aan een formele vastlegging.

Zoals bij elke automatisering is er een spanningsveld tussen de tijd die gewenste verbeteringen kosten, en de beschikbare tijd. Daarbij spelen binnen de beschikbare tijd ook nog twee verschillende belangen: die van de bond voor het verbeteren van de toernooiondersteuning en die van de clubs voor het verbeteren en uitbreiden van de functies die voor het specifieke clubleven van belang zijn. 
Frans heeft een lijst met allerlei wensen; een deel daarvan is al in de laatste versie gerealiseerd. Die lijst is samengesteld uit rechtstreeks naar Frans geuite wensen door allerlei gebruikers en uit wensen die Frans haalde uit dit periodiek. Omdat Frans moeilijk voor de clubs de prioriteit kan inschatten, spraken we het volgende af.
a. Frans werkt de lijst bij. Reeds verwerkte wensen gaan eraf. Ook de nu ingevulde prioriteit wordt verwijderd.

b. Frans verzendt de aangepaste lijst naar Cees, Wieb en Rob, die onafhankelijk van elkaar per onderwerp de prioriteit zullen aangeven. Als daar grote verschillen in zitten, proberen we per mail achter de oorzaak van die verschillen te komen. Komen we daar per mail niet uit, of is om andere reden een nadere afstemming met elkaar gewenst, dan komen we weer bij elkaar.
Het spreekt vanzelf dat ook als de prioriteiten zijn aangegeven, de praktijk in enige mate kan afwijken. Zo kan het heel eenvoudig zijn om bij het realiseren van een 1e-prioriteitwens, meteen een 5e-prioriteitswens mee te nemen, omdat die dan maar één uur programmeertijd kost in plaats van anders misschien zes uur. 
Met deze wijze woorden sluit ik dit verslag af. Nee, ik vergeet punt 5 niet; ik plaats dat alleen buiten de wezenlijke vergadering. Zodra ik dat gereed heb, zend ik dat toe. Uiterlijk maandag de 26e!
Belangrijk!

De prioriteiten die ik ga doorgeven, ga ik dus beslist niet in mijn eentje bepalen. Zodra ik de lijst van Frans heb ontvangen, mail ik die door naar dit college, naar jou/jullie dus, met de uitnodiging per onderwerp jouw/jullie prioriteit aan te geven.

Ga dus maar alvast voorover zitten (
Hartelijke groet,
Rob
Rob Stravers


