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Met de vorige brief vroeg ik om het prijsgeven van de inschrijfgeheimen. Ook plaatste ik een vacature voor het op een rij zetten van de verwachte informatie. Ook van die laatste vraag had ik geen spijt. We ontvingen namelijk uiterst interessante informatie van 22 clubs. Alle lof ook voor Erika Noord, die zich spontaan voor die functie aanbood, en vaardig al die gegevens overzichtelijk in kaart bracht.

Omdat veel clubs met dit toch redelijk unieke overzicht hun voordeel kunnen doen, wil ook de Redactie van Bridge deze resultaten publiceren. De tekst ligt nu bij Frans Lejeune, met de uitnodiging om - met name bij de geuite wensen – iets moois toe te voegen (. Frans geniet deze week nog van een welverdiende vakantie, zodra ik zijn reactie binnen heb, geef ik die uiteraard aan jullie door.
Het spreekt vanzelf dat de leveranciers van dit materiaal niet op Bridge hoeven te wachten. Roept de tekst vragen op; schroom dan niet, stel die! Datzelfde geldt voor nuttige toevoegingen. Soms ontstaat bij het lezen van een goed idee, iets wat nog mooier is. Die horen/lezen we graag.
Alle inzenders hartelijk dank en veel leesplezier,

Erika en Rob
De Inschrijfprocedure

Door Erika Noord en Rob Stravers

Grofweg hanteren de clubs twee vormen van inschrijven:

1. Alle paren die zich niet afmelden worden ingedeeld.

2. Inschrijving vindt pas plaats bij binnenkomst.

1. Alle paren die zich niet afmelden worden ingedeeld.

Het grote voordeel van deze vorm is, dat een paar uur voor aanvang de indeling al kan worden vastgesteld en ingevoerd. De uitvoering geschiedt in verschillende varianten.

a. De loopbriefjes worden met paarnummer en naam afgedrukt, en op paarnummer klaargelegd. De spelers pakken bij binnenkomst zelf hun loopbriefje en klaar is kees.

b. Op de inschrijftafel liggen de Multiplexloopbriefjes met een lijst waarop alle paren staan met het paarnummer voor die zitting. Elk paar pakt het juiste loopbriefje.

c. Op de inschrijftafel ligt alleen een lijst waarop de namen met paarnummers staan. De multiplexkaarten liggen al op de betreffende tafels. Voordeel van deze variant is dat een paar niet per ongeluk een verkeerd loopbriefje kan pakken/krijgen; geen gezoek dus als het juiste paar dat loopbriefje niet kan vinden.

Inschrijven zonder afmelding is alleen mogelijk als vooraf de deelnemers bekend zijn. Dat is de gewone club/competitieavond en het toernooi waarvan de deelnemers zich vooraf moeten opgeven.

Voordeel van deze methodiek is dat het inschrijven in serene rust plaatsvindt. Feitelijk is een wedstrijdtafel niet nodig. 

Nadeel is dat op het laatste moment het aantal deelnemers toch kan afwijken, door niet afmelden of door onverwachte gasten.

2. Inschrijving vindt pas plaats bij binnenkomst.

Pas als een paar zich aan de inschrijftafel meldt, wordt dat paar ingeschreven. Wie normaal altijd komt, maar nu is verhinderd, hoeft zich niet af te melden.

Deze vorm wordt vooral gebruikt als veel onbekende bezoekers worden verwacht, bijvoorbeeld bij een open zomertoernooi.

Voordeel is dat verrassingen op het moment van starten zijn uitgesloten. 

Nadeel is dat bij veel nieuwe of gelegenheidsparen de rij voor de inschrijftafel lang kan worden en daarmee de werkdruk hoog.

Inschrijven met het NBB-Rekenprogramma

Het spreekt vanzelf dat bij het inschrijven een hoofdrol is weggelegd voor het gebruikte rekenprogramma. Clubs die zijn aangesloten bij de NBB, gebruiken inmiddels voor ruim 95% het NBB-Rekenprogramma. 

· Loopbriefjes op naam. Het NBB-Rekenprogramma kan loopbriefjes maken. Daarbij kunnen ook de namen van de betreffende spelers én tegenstanders worden afgedrukt. 45% van de clubs gebruikt deze mogelijkheid.
· Invoer namen achteraf. In zogenaamde ‘Open zittingen’ is het mogelijk alleen het aantal paren per groep in te voeren, en de namen van de spelers achteraf. Dat is vooral handig als de deelnemers voor een groot deel uit nieuwe bezoekers bestaan. Die kunnen dan eventueel op een apart formulier hun naam (in blokletters () invullen, en desgewenst hun e-mailadres (en lidmaatschapsnummer van de NBB). Voor de uitslagberekening worden dan de namen ingevoerd.

· Combitafel voor twee groepen met een oneven aantal paren. Een groot voordeel van het NBB-Rekenprogramma is, dat deze het fenomeen ‘combitafel’ kent. Daarvoor hoef je in het Rekenprogramma slechts de groepen met de oneven paren aan te klikken, met per groep de speelrichting aan die tafel.

· Promotie en degradatie. Als een competitie uit verschillende ronden bestaat, met na elke ronde promotie en degradatie, kan de promotie/degradatieregeling vooraf worden ingevoerd. Na de laatste zitting van een ronde verschijnt dan een keuze menu waarbij het Rekenprogramma alleen voorstelt welke paren zouden moeten promoveren en degraderen, maar de bediener die voorstellen kan aanpassen. Daarna staan alle paren voor aanvang van de volgende ronde in de juiste lijn.

· Combipaar. Als twee paren niet compleet zijn, kunnen de twee spelers samen als combipaar spelen. In dat geval telt hun resultaat voor beide paren, volgens de competitieregels die voor aanvang van de competitie zijn bepaald en ingevoerd.
· Optimalisatie. De paarnummers worden door het Rekenprogramma vastgesteld. Uitgangspunt van het optimaliseren is dat alle paren elkaar even vaak ontmoeten en met elkaar worden vergeleken. Wordt door 80% van de clubs gebruikt.
Kwetsbaar punt van alle paren indelen die zich niet hebben afgemeld, is dat op het moment van starten het aantal paren afwijkt van het aantal paren waarop is gerekend. Dan moet in korte tijd worden geïmproviseerd. Een wijziging van het aantal paren betekent immers dat onder andere de verstrekte voorgedrukte loopbriefjes niet meer kloppen.

Dat gevaar wordt met verschillende aanvullende regels bezworen.

Geen rusttafel dankzij reservespelers

Verschillende clubs beschikken over een blik invallers die meteen

inzetbaar zijn als het beoogde aantal paren niet wordt gehaald.

Niet afmelden, dan een score van 20% voor die zitting!

Twee clubs meldden dat wegblijven zonder afmelding een score oplevert van 20%. Ook dat daarmee het vergeten af te melden vrijwel niet (meer) voorkomt…

Niet afmelden, dan de consumpties betalen voor de invallers!

Een mooie aanpak, die kennelijk genoeg dreiging uitstraalt, want de eerste boete moet nog vallen, werd ons gemeld… 

Andere ideeën

Aantrekkelijke rusttafel

Er zijn clubs die een laptop met een bridgeprogramma op de rusttafel klaarzetten. In plaats van te rusten kunnen de spelers die vrij zijn hun bridgekrachten meten met de computer.

Ook werd een rusttafel gemeld waarop een nummer ligt van het maandblad  Bridge, met de uitnodiging samen met partner een biedwedstrijd te doen…

Geen gidsbriefjes

Eén club gebruikt tafelschema’s. Op tafel ligt een kaart waarop staat aan welke tafel/richting beide paren de volgende ronde spelen. Via spelerslijsten op whiteboards of op de wedstrijdtafel weten de spelers waar ze moeten starten. 

Vast meldpunt voor afmelding en invallers
Bellen naar een vast 06-nummer voor afmelden bij meerdere wedstrijdleiders en voor melding van of vraag naar invaller. 

Gespreide kennis NBB-Rekenprogramma

Een club heeft liefst zeven vrijwilligers die goed kunnen omgaan met het NBB-Rekenprogramma. Met behulp van een ‘dienstrooster’ verzorgen ze om de beurt de indeling/inschrijving. Daardoor blijft de kennis en vaardigheid op peil; vakantietijd geeft geen enkel probleem.

Invallerslijsten

Een overzicht waarop de invallers staan met hun telefoonnummer.
Handleiding

Een document met tips en de concrete uit te voeren stappen voor het indelen en het oplossen van eventuele (BridgeMate)problemen.

‘Brico’

Een BridgeMate-commissie die alles regelt vanaf de zitting tot en met de uitslagen en standen.
De gebruikers gaven ook wensen aan ter verbetering van het NBB-Rekenprogramma

· Een groter scherm voor scrollen paren.

· Een controle op vreemde scores; bij voorbeeld als in dezelfde speelsoort meer dan veertien slagen zijn gemaakt in NZ én OW. NZ 1SA C én OW 1SA C  nog net géén melding. Bij NZ 1(+1 en OW 1(C wél een melding.

· Ook bij een competitiezitting naamloze spelers in kunnen voeren

· Excel bij viertallen is toch handiger, slechts twee gebruikers gebruiken het Rekenprogramma NBBR bij viertallen, verder niet bekend.

· Rekenmethode moet per lijn zijn vast te stellen; tegelijk naast percentages ook butler en viertallen.
· De namen van de spelers ook per lijn op alfabet zetten.
· Spelers tegelijk zoeken in alle ledenbestanden en niet per bestand.
· Bij paren is invoeren van een onbekende speler met CTRL-N lastig, liever een blad met velden voor namen en tabs.

· Tijdens het invoeren van een zitting moeten de persoonsgegevens zichtbaar gemaakt kunnen worden. Bijvoorbeeld voor het telefoonnummer van een te bellen invaller.

In grafieken
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Inschrijven bij binnenkomst

Wie zich niet heeft afgemeld wordt

ingeschreven


Vrijwel alle clubs stellen vooraf afmelden verplicht als het gaat om competitiezittingen; dus om bekende deelnemers. 

Bij vrije zittingen, zoals een open (zomer)toernooi, vindt in haast alle gevallen de inschrijving plaats bij binnenkomst. 
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De meeste clubs hebben een combinatie van een soort afmeldschrift met telefonisch afmelden. Opvallend is dat geen van de clubs afmelding per e-mail noemde.
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De helft van het aantal clubs dat de indeling vooraf maakt, heeft dus geen inschrijftafel nodig. Het spreekt vanzelf dat niet alleen afwezigheid vooraf moet worden gemeld maar ook een wijziging, zoals het spelen met een gelegenheidspartner.


































































