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***Hij is er, de nieuwste versie van het NBB-Rekenprogramma: 2.0.10! 

Met het overzetten neem je versie 1.6.26 over van BridgeMate Pro Controle. Maar let op! Als je werkt met BridgeMatePro, moet je minstens de volgende versies gebruiken:

BridgematePro Basisstation: 1.1.3

BridgeMate Pro: 2.1***
Een groot en meteen zichtbaar voordeel van versie 2.0.10 is het grotere venster bij het indelen (stap 3) van een zitting.

Ik geef het meteen toe, ik heb twee linker pc-handen, en waarschijnlijk vond ik daardoor niet op eigen kracht dat grotere venster. Maar… met hulp van Femmy Boelaars, de al zeer vaardige rechterhand van Frans Lejeune, kwam ik achter het geheim.
Als je bent aangeland bij Stap 3, de ‘lijninvulling’, ga je met je cursor op het witte vierkantje staan, in de rechterbenedenhoek, meteen rechtsonder ‘Annuleren’. Zodra een pijl verschijnt, sleep je die - met je linkermuisknop ingedrukt - naar beneden. 

Als je niet verder naar beneden kunt, en je wilt toch meer namen zien, verplaats je het volledige ‘Lijninvullingsscherm’ naar boven. Dat doe je door met de cursor op de blauwe bovenrand te gaan staan. Je kunt dan met je linkermuisknop ingedrukt, het geheel naar boven slepen.

Veel plezier ermee en hartelijke groet,

Rob

