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***In dit nummer geeft BridgeService verschillende gestelde vragen over het NBB-Rekenprogramma met het antwoord. Uiteraard geeft BridgeService Frans Lejeune het woord bij lastige vraagstukken. ***Want als wordt geroepen om iemand met twee linker-pc-handen, ben ik de enige die het recht heeft om op te staan!
Rob

1.

	Ik heb namens onze club een verzoek tot programmawijziging. Wij maken van de Bridgeklok uit het programma gebruik. Ons verzoek is om de laatste 5 minuten van een ronde de kleur van de klok te wijzigen in rood (is nu groen). De wisseltijd willen we ook graag afwijkend, bijvoorbeeld blauw.

Het zijn slechts wat cosmetische zaken, maar bij ons wordt er vaak om gevraagd.


Rob: Zolang bepaalde gewenste toepassingen niet mogelijk zijn, zal verfraaiing een lage prioriteit hebben. Alleen als een wens als deze gemakkelijk kan worden meegenomen met een noodzakelijke aanpassing, zal dat snel kunnen. Wat ook versnellend kan werken is dat (veel) meer gebruikers dezelfde wens hebben.

Ik neem deze vraag op in de wensenlijst.

2.

	Ik liep heel toevallig tegen een hapering aan in het NBB programma, wat volgens mij eenvoudig te verhelpen is. Door omstandigheden had ik per ongeluk een lege eerste zitting gekregen (omdat die competitie avond door invallers werd waargenomen) en de volgende week een goede tweede zitting.

Deze moest echter op de plaats van de eerste komen. Dat is niet al te moeilijk, eerst een back-up, dan consistentie draaien en de file van de tweede zitting kopiëren over de eerste zitting heen. Daarna in het NBB programma de tweede zitting verwijderd en dat moest het dan zijn.

De scores waren keurig verwijderd, maar op de site bleef de datum van de tweede zitting staan.

Het werd nog gekker toen we afgelopen donderdag de volgende zitting speelden (de nieuwe tweede). Toen werden namelijk in het competitieoverzicht de scores van de oude tweede zitting vermeld. 
Er was niet aangegeven dat de uitslag in de competitie moest worden verwerkt. Verder geen probleem natuurlijk, maar ik denk dat het verwijderen van een zitting niet goed wordt doorgevoerd in de competitie stand.

Op dit moment staat er bij de competitie een dubbele datum in de heading, wat misschien ook een gevolg hiervan is.

Ik heb net de lijst van Rob en de reactie van Frans gezien dus ik denk dat er zat werk is, en dat jullie hier niet op zitten te wachten, maar ik vind dat ik het toch even moest melden.


Rob: Ook deze wens schuif ik naar de wensenlijst.

3.

	Ik heb twee vragen over de combitafel:

1. Is er al naar gekeken om ook de namen op het gidsbriefje van de combitafel af te drukken?

2. Op de combitafel gebeurde iets vreemds. De paren hadden een contrazit, maar was gewoon met ja beantwoord, scores zijn ingevoerd, maar uiteindelijk stonden bij ieder spel in die ronde vraagtekens bij het contract. De volgende ronde kon gewoon gespeeld worden, dus moeten er scores zijn ingevoerd. 

Hoe kan dat?


Frans Lejeune: De combitafel blijkt voortdurend kleine problemen op te leveren bij de gidsbriefjes en/of de externe overzichten. Probleem is dat de combitafel feitelijk een aparte lijn is binnen het NBB-rekenprogramma. Dat levert problemen op, zoals bij het ophalen van de namen. Misschien dat we daar ooit nog iets op verzinnen, maar voorlopig laten we het zoals het nu is (dat levert geen echte problemen op, het zou alleen mooier zijn als het anders was).
Als je aan de combitafel in de verkeerde windrichting speelt, kunnen die scores niet worden gehandhaafd, omdat je dan met de paren uit de andere lijn vergeleken wordt, en dat wil je juist niet.
Het NBB-rekenprogramma ziet dat, en accepteert daarom aan de combitafel geen scores in de verkeerde windrichting. BMPro ziet wel dat in de verkeerde richting is gespeeld en slaat de scores ook wel op, maar het rekenprogramma weigert die bij het inlezen. Daar wordt op dat moment overigens wel melding van gemaakt. De scores zijn nog wel terug te vinden in het logbestand: BMProlog.log
Rob: Naar de Wensenlijst

4.

	Momenteel ben ik tijdelijk de webmaster van onze bridgeclub. Maar nu heb ik een probleempje.
Wij spelen open zittingen, genaamd "Rode draad".
Rode draad 1 en 2 zijn verwerkt in een competitiestand genaamd "Rode Draad 2007-2008.
Deze gegevens staan op onze website.
Volgende week spelen we wederom een open zitting, genaamd Rode draad 3.
En nu moet ik de uitslag hiervan over zetten in Competitie Rode Draad 2007-2008.
Maar hoe ???
Komt nog bij dat de open zitting is opgezet in paren en de individuele competitie in spelers.
Hoe moet ik dat doen?


Frans Lejeune: De individuele competities worden gevuld met open PAREN zittingen. Het programma vertaalt de uitslag automatisch van de paren naar de individuele deelnemers.

Voor de derde zitting van de Rode draad ga je als volgt te werk:

Je maakt de open zitting aan en leest alle scores in.

Daarna stuur je de uitslag van de zitting naar de NBB-portal.

Vervolgens ga je in het speeloverzicht naar de Individuele Competities, selecteert de Rode draadcompetitie en gaat dan boven naar Competitie -> Zittinguitslag toevoegen.

Je voegt dan de open zitting toe aan de stand.

Daarna moet je de nieuwe stand nog apart naar internet sturen Via Competitie -> Competitiestand -> versturen naar NBB clubwebsite.

5.
	Op mijn club (ZBV) wordt het NBB-rekenprogramma zeer gewaardeerd en als wedstrijdleider ben ik enthousiast over de verbeteringen die steeds weer worden aangeboden en waarvan we dankbaar gebruik maken. Mijn (nog niet) gerealiseerde en hoge prioriteit is echter de volgende: de mogelijkheid om een competitie op te zetten van  b.v. 6 zittingen met b.v. 4 groepen met promotie/degradatie van b.v. 8 paren na iedere zitting. Voor de goede orde merk ik op dat dit niet hetzelfde is als een ladderwedstrijd.
Ik blijf hopen !


Rob: Dat kan door elke competitieronde uit één zitting te laten bestaan.

Frans Lejeune: Uiteraard zou je de indeling goed kunnen krijgen met competitieronden die uit slechts één zitting bestaan, maar een stand over alle competitieronden moet je dan met de hand uitrekenen, want het NBB-rekenprogramma kan nog niet een totaalstand over die competitieronden berekenen. Dat zou je dan met behulp van Excel moeten doen.

Daarom is dit iets dat wel bijna kan, maar nog niet helemaal. 

Rob: > Wensenlijst

6.

	Onze laptop is erg verouderd en we hebben een nieuwe gekocht, hier zit Vista op en ik heb van de NBB gehoord dat dat geen probleem geeft.

Hoe zet ik het hele programma nu op de nieuwe laptop, inclusief  het Bridgemate Pro gebeuren?

Ik heb de laatste update van NBB op schijf, maar staat daar ook het hele programma op?

Hoe zit het met de firware van Bridgemate pro?

Graag een advies hoe ik de zaak goed kan overzetten.


Rob: Als je met de cd het Rekenprogramma installeert, installeer je daarmee ook de noodzakelijke handel van BridgeMatePro.
Na die installatie pak je de meest recente update van het Rekenprogramma. Ondanks dat ik hier redelijk van overtuigd ben, laat ik een echte kenner, je naamgenoot, mee kijken met wat ik je schrijf. Reken erop dat Frans er meteen inspringt als ik onzin uitkraam.
Je hebt immers niets aan een mooi verhaal, als je straks in de speelzaal opeens een laptop hebt die moeilijk doet.
Controleer wel vooraf de aansluitingen; op oude laptops zitten andere toegangspoorten dan op de nieuwe.

Frans: De firmware voor het basisstation en de Bridgemates wordt niet meegeleverd met het NBB-rekenprogramma. Overigens is daar sinds november 2006 geen nieuwe versie meer van verschenen, dus als je al een tijdje met de bridgemates werkt hoeft op dat gebied niets te gebeuren.
Het enige wat misschien wel moet gebeuren is het installeren van de goede driver voor de USB-serieelkabel die je vrijwel zeker nu nodig zult hebben. Met de kabel is als het goed is een CD-rom geleverd met een driver, maar als je die CD al langer dan een jaar hebt, staat daar zeker nog niet de goede driver voor Vista op. Ga dan naar de site van Bridgemate (www.bridgemate.nl) . Op de openingspagina staat een verwijzing naar een artikel met daarin aanwijzingen hoe je de Vistadriver kunt downloaden en installeren.
Rob: Zei ik het niet! (
7.

	Onze club organiseert ieder jaar in mei een kroegentocht voor onze leden, en dat deden we met Pairs.
De tafels staan dan in verschillende cafés, en als tafellabel kun je alleen A1 etc. meegeven. Dus exporteren we de tekstfile naar Word om daar de naam van het Café aan toe te voegen.
Dat geeft veel werk en is ook gevoelig voor fouten, maar je doet wat voor je leden. Als die op het gidsbriefje A1 zien, en ze moeten dan op het schema kijken in welk café, dan hebben zij daar problemen mee. De gemiddelde leeftijd op onze club is boven de 68, dus wij sturen ze graag op pad met een gidsbriefje: A1 – Café ’t Trefpunt; A2 – Restaurant Neerlandia, etc.
Zou het mogelijk zijn om dat in het NBB rekenprogramma ook als optie in te bouwen?


Rob: Dat kan helaas nog niet. > Wensenlijst!
8.

	Op onze kerstdrive spelen zes groepen van veertien paren. Voor drie groepen hebben we Bridgemates. Is het mogelijk om A, B, C, met de kastjes te laten spelen en D, E, F dan handmatig ingeven?


Rob: Dat kan! Ook als je alle groepen invoert met ‘de scores inlezen met BridgeMate Pro’, kun je de scores handmatig invoeren. Met andere woorden: Als je wat meer kastjes hebt dan voor de A-, B- en C-tafels, kun je het restant op de D-tafels leggen. Waar geen kastjes staan, laat je scorebriefjes invullen die je daarna met de hand invoert.
9.

	Tijdens een drive bij een andere vereniging ging het kabeltje kapot van het basisstation.

We konden de contracten nog steeds invoeren .Aan het eind van de tweede ronde hadden

ze een ander basisstation gehaald, maar we moesten alle scores opnieuw invoeren.

Daar ben ik nogal van geschrokken. En omdat wij in maart ook een grote drive organiseren, 

heeft onze vereniging gauw een extra basisstation besteld. Deze testte ik vanmiddag uit..

Dat ging in zoverre goed, dat ik alleen mijn paar ingevoerde scores kwijt was.

 

Mijn vraag is: Wat doe ik niet goed, en wat hadden we moeten doen om de scores te behouden?

 

Het zal niet zo gauw gebeuren, maar stel, een onverlaat stoot in de vierde ronde tegen je basisstation

en ligt voor apegapen op de grond, dan heb je toch een probleem, of niet?


Frans: Als het basisstation uitvalt (doordat de stroom uitvalt of doordat het basisstation stuk gaat), en je wilt het basisstation weer aansluiten of een vervangend station aansluiten, dan kun je zorgen dat alle informatie die tot dat moment vanuit het basisstation naar de computer is gestuurd, weer teruggestuurd wordt naar het basisstation. 

1. Zorg dat het (nieuwe) basisstation stroom heeft en is aangesloten op de computer.
2. Ga in BMPro Control naar Zitting -> Client <-> basisstation synchroniseren.

3. Vervolgens ga je naar het tabblad Herstellen. Als je dan op ‘basisstation herstellen’ klikt, krijg je de volgende waarschuwing te zien:
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Door het basistation te herstellen worck alle asnwezige nformatie verwiderd en wordk het basisstation
gesynchroniseerd met het databasebestand. Scores aanwezig in het detabasebestand worden teruggezet in et
baskstation. Weet u zker dat u de herstelprocedure wi starten?





4. Dat wil je dan inderdaad wel, dus je zegt JA.

5. Je krijgt dan nog een keer de vraag of je het echt zeker weet; daarna moet je dan ook nog een controlegetal invoeren voordat het wordt uitgevoerd, maar dan zou het basisstation weer netjes verder moeten kunnen gaan waar je gebleven was.
6. Zie voor meer informatie de bijgevoegde handleiding.
Rob: Dit probleem met oplossing vind ik belangrijk genoeg om op te nemen in het Noodschema. Vooral omdat vrijwel alle basisstations óf geen batterijen hebben, óf batterijen die leeg zijn, omdat ze constant aan blijven staan, is het risico van deze storing vrij groot.
Op het basisstation zit geen knopje waarmee je de batterijen kunt uitzetten. Na gebruik ben je daarom verplicht om de batterijen eruit te halen. Dat gaat hoogstens één keer goed…
