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Individuele wedstrijden en competities

Ik geef heel graag Frans Lejeune het woord.

Regelmatig ontvang ik vragen over het werken met de ‘Individuele’ wedstrijdmogelijkheden van ons NBB-Rekenprogramma.

Een uitstekende reden om Frans Lejeune te lanceren
***

Open zitting individueel
Voor het opzetten van een open zitting individueel is het nodig dat je er eerst voor zorgt dat in het NBB-rekenprogramma schema’s voor individuele wedstrijden aanwezig zijn. In de standaardinstallatie ontbreken die.

Via www.nbbportal.nl/nbbrekenprogramma/download.html  is het Schemabestand individueel te downloaden. In dat bestand zitten een groot aantal schema’s voor individuele zittingen.

· Sla het bestand individueelschema.dat op een makkelijk bereikbare plaats (bv. C:\Program Files\NBB-rekenprogramma) op

· maak in jouw versie van het NBBR een nieuw schemasysteem aan voor individuele wedstrijden via Schema -> systeembeheer -> nieuw

· maak daarna voor dat nieuwe schemasysteem één of meer onderverdelingen (bv. een sortering op gelijk aantal ronden per zitting).

· Ga daarna de schema’s één voor importeren via: schema -> schema toevoegen -> importeren -> vanuit NBB-rekenprogramma

· In het bestand zitten momenteel 50 schema’s; op termijn zullen we daar nog wel een keer extra schema’s aan toe gaan voegen.

Als de schema’s beschikbaar zijn, gaat het opzetten van een individuele zitting min of meer hetzelfde als een gewone open zitting. In plaats van het aantal paren geef je het aantal spelers op en je vult de namen van de spelers op de juiste plaats in. De rest is hetzelfde als bij een parenzitting (je moet natuurlijk wel een schema kiezen uit de individuele schema’s die je net ingevoerd hebt).

Individuele competitie

Via Bestand -> nieuwe competitie kun je een individuele competitie aanmaken. Je hoeft alleen het totaal aantal zittingen, het aantal beste resultaten en het minimum aantal zittingen dat gespeeld moet worden opgeven. Als dat gebeurd is, is de competitie al klaar.

Aan die competitie kunnen vervolgens zowel open PAREN zittingen als open INDIVIDUELE zittingen worden toegevoegd. De stand wordt per persoon bijgehouden. Om te zorgen dat de stand goed blijft, is het overigens wel zaak om bij die open zittingen goed op te letten dat van iedereen steeds dezelfde versie gebruikt wordt. Dus als bv. Jan Jansen zowel in het clubbestand als het gastenbestand en ook in het bestand zomergasten voorkomt dan moet wel iedere keer uit één en hetzelfde ledenbestand gekozen worden want anders komt Jan Jansen meerdere keren in de stand voor en worden de verschillende resultaten niet goed bij elkaar opgeteld.

Met vriendelijke groet,
Frans Lejeune

