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***Testers gevraagd!
Als alles naar wens verloopt, is de nieuwe versie vóór het volgend weekend, dus vóór 13 september, klaar om te worden getest.***
Omdat we al in september zitten, willen we de testperiode zo kort mogelijk houden. Maar uiteraard wel grondig, want we zijn veel verder van huis als allerlei problemen pas boven water komen als het programma in productie is.

Helaas is op dit moment nog niet bekend welke wensen met de nieuwe versie worden vervuld. Door de noodzakelijke programmeertijd die het nieuwe meesterpuntensysteem opslokte, moeten we de verwachtingen helaas niet al te hoog stellen.

Wat er wél in zit, is het bijhouden en berekenen van bekerwedstrijden. In ieder geval het gevecht van drie tegen drie viertallen. En waarschijnlijk ook vier tegen vier viertallen. 
Wil je mee testen, geef dat dan aan mij door. Zodra ik de testversie heb, mail ik je die toe, mét de bijzonderheden. Vooral als jouw club werkt met bekerwedstrijden, is het nuttig om als tester aan de bak te gaan. Je kunt dan meteen controleren of het programma aansluit bij jouw verwachting, en eventuele wensen meteen doorgeven.
Vraag en antwoord

Regelmatig wordt mij gevraagd waarom de e-mailadreslijst alleen voor uitslagen kan worden gebruikt en niet voor het verzenden van ‘gewone’ berichten. 
Kennelijk is voor veel gebruikers nog onbekend dat deze mogelijkheid al is ingebouwd!

	Instructie 

Verzenden van een gewoon mailbericht, met behulp van de e-mailadressen in het NBB-Rekenprogramma.

Open het rekenprogramma en klik achtereenvolgens op:

· Systeem;

· Ledenbeheer;

· Leden (clubbestand);

· ‘Selecteer alles’  (kan met één druk op de knop), of alleen degene(n) die je wilt aanschrijven (houdt Ctrl-knop ingedrukt en klik op de betreffende personen);

· Opties;

· verzend e-mail.

Dan naar Outlook, Aan… (denk aan de BCC-optie), en Plakken!


Tafelinstructie Bridgemate voor de spelers

Onze club gaat binnenkort beginnen met BridgeMate Pro. Om te voorkomen dat we opnieuw het wiel gaan uitvinden, bestaat er al een soort gebruiksaanwijzing voor de spelers.
Antwoord

Ja. Zie de bijlage ‘Tafelinstructie’.

Inzicht in scorebriefjes

Onze leden krijgen via de mail hun persoonlijk overzicht. Daar zijn ze heel blij mee. Maar wat ze missen is wat de andere spelers boden en maakten. 

Wordt deze wens vervuld met de nieuwe versie?

Antwoord

Nee, voor deze mogelijkheid heeft wachten op de nieuwe versie geen zin. Dat kan namelijk al… Door de uitslagen op de (NBB)clubsite te plaatsen, kunnen de leden alle scorebriefjes inzien. En deze zijn nog completer dan de inmiddels historische handgeschreven exemplaren. Ook de namen van de artiesten staan erbij.

Als bijlage tref je een wegwijzer met toelichting aan. Door dat – met behulp van de emailadressen die in het NBB-Rekenprogramma staan – naar de leden te zenden, kunnen ze volledig op eigen kracht de ‘scorebriefjes’  inzien.

Hartelijke groet,

Rob
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