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NBB-Rekenprogramma
en Bridgemate Pro

Gratis, verschijnt onregelmatig

31 december 2008, nummer 075

Voor degenen die graag informatie ontvangen over de huidige en nieuwe versie, en/of willen meedenken en/of mee testen.

Alle reeds verschenen nummers kun je inzien op www.bridgevraagbaak.nl.

Voor vragen, tips, toezending: rob.stravers@wxs.nl


***Terwijl het testen doorgaat van de volgende NBB-Programmaversie, stappen we over naar het nieuwe jaar. In deze uitgave diverse vragen.<br />Onder andere: slemklassement en mail BCC-versturen  ***
Bekerwedstrijden: uitsluitend drie tegen drie viertallen

Eerder meldde ik dat belangrijkste verbetering van de nieuwe versie het berekenen van Bekerwedstrijden zal zijn. Ik gaf daarbij aan dat je dan mag denken aan wedstrijden waarin twee ploegen van een x aantal viertallen tegen elkaar strijden. Dat moet ik even rechtzetten. Beide partijen moeten voor de bekertoepassing uit precies drie viertallen (zes paren) bestaan.

Het is wel de bedoeling dat daar in een latere versie de schema’s bijkomen voor 2 maal vier, en 2 maal vijf viertallen.
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Vragen met antwoord

	Wij spelen kofferbridge. Een koffer met 24 spel circuleert langs de verschillende thuiskwartetten.

Het speelschema om de koffer uit te rekenen trof ik niet bij de nieuwsbrief van 11-11-05. Kun je mij dat bestand toesturen?


Antwoord

Dat bestand was in 2005 noodzakelijk, omdat we zelf geen speelschema in elkaar konden draaien waarbij twee paren 24 spel tegen elkaar spelen. Eén ronde kon maximaal uit 16 spel bestaan, en bij twee ronden mocht een paar niet twee keer tegen dezelfde tegenstanders spelen. 

Die laatste beperking is inmiddels opgeheven. Met andere woorden, je kunt nu zelf een schema invoeren die voor kofferbridge – 24 spel tegen hetzelfde paar – is te gebruiken. 

Klik achtereenvolgens op:

Schema / Schema toevoegen / Nieuw schema.

Volg de instructies en raadpleeg zo nodig de Helpschermen.

Voer voor kofferbridge twee ronden in: ronde 1 de spellen A (1 t/m 12) en ronde 2 de spellen B (13 t/m 24). Beide ronden speelt paar 1 tegen 2, paar 3 tegen 4, etc. 

Geef gerust een gil als het invoeren van een speelschema problemen geeft.
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	Op onze club spelen wij tussen de wintercompetitierondes door 5x een topintegraal wedstrijd. Deze wedstrijden hebben een vrije inschrijving dus zeker niet alle leden komen op zo'n avond.

Om hier nu wat meer binding in aan te brengen wil ik die 5 topintegraal wedstrijden in één totaal uitslag hebben. Net zoals een 'normale'

competitie maar dan met 1 ronde. Echter de indeling in 3 lijnen van de wintercompetitie wordt hier niet gevolgd. We spelen dan in 2 lijnen en plaatsing geschied op volgorde van binnenkomst (wel topintegraal natuurlijk).

Wat ik eigenlijk wil is een ranglijst zoals je dat bijvoorbeeld in de zomercompetitie hebt maar dan niet individueel maar per paar.

Ik zie niet hoe ik dit in het NBB rekenprogramma kan indelen (of ik zie het over het hoofd). Is dit soms die beker functionaliteit die jij laatst ter testen aanbood. Als dat het geval is dan test ik graag mee.

Is dat niet zo maar heb je wel een tip hoe ik mijn wens zou kunnen invullen dan hoor ik dat graag van je.


Antwoord

Los van jullie Interne Competitie spelen jullie een aparte competitie die bestaat uit vijf zittingen.

En ik vermoed dat je dan één Totaalstand bijhoudt, die je na elke gespeelde zitting bijwerkt. De lijn-indeling per zitting kun je op twee manieren doen: willekeurig en volgens de totaalstand. Met indeling naar totaalstand formeer je telkens een sterke en zwakke lijn, die vooral in het begin flink wisselen.

Omdat de laddervorm van het Rekenprogramma - in mijn ogen - nog niet prettig werkt, gaat mijn voorkeur uit naar het bijhouden van een totaalstand in Excel. Desgewenst mail ik je een kant en klaar Excelbestand toe.
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	Onze secretaris wilde laatst iets weten m.b.t. het bieden en wel of niet maken van slems.

 
Als je daarbij niet geinteresseerd bent in het onderscheid tussen groot en klein slem of troef en SA maar alleen maar in de aantallen dan is onderstaande instelling interessant.

 
Dit levert dan bijvoorbeeld voor een paar (of speler bij het individuele klassement) een punten aantal van 1205.

 
Dit betekent dan dat er 17 slems zijn geboden waarvan er 12 niet zijn gemaakt en 5 wel.

 
Als je dit ook nog eens exporteert naar Excel kun je de slemkoning(in)en er snel uithalen.

 
Peter Smits
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Waarvan akte!
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	Na uitvoerig contact met Rob Stravers zijn we er uit gekomen hoe je e-mails via BCC kunt versturen. Rob kon dat bij zijn computer wel, ik niet. Het kostte veel moeite om te achterhalen hoe dat kwam.
Het heeft te maken met de standaardinstellingen van je nieuwe e-mail in Outlook Express direct vanuit G-mail heb ik het niet uitgezocht). Als je een nieuwe e-mail opent kan het zijn dat je bovenin de vensterstjes Van, Aan, CC en onderwerp ziet. Daartussen kan ook nog BCC staan. Is dat niet het geval, dan moet je in het rolmenu "Beeld" klikken op "Alle koppen". Er verschijnt een vinkje en ook het venster BCC wordt geplaatst. Als je het vinkje laat staan is BCC ook bij navolgende e-mails standaard in beeld.
Het kostte enige moeite om dat te vinden, maar nu is het dus mogelijk. De procedure is dan :
 

- Open het NBB-rekenprogramma;
- Ga naar Systeem - Ledenbeheer - Leden
 

In ons rekenprogramma voor de maandag komen dan alle leden van de club in beeld. Heb je een ander bestand nodig, bijv. invallers of ex-leden, dan moet je dat bestand activeren.
 

- Klik onderin op "Selecteer alles".
- Klik onderin op "Opties" en vervolgens op "verzend e-mail".
 

Er verschijnt nu een nieuwe e-mail met in het "Aan"-venster alle e-mailadressen van onze leden. Zou je nu de e-mail schrijven en zo versturen, dan krijgen de leden bij ontvangst de hele lijst met e-mailadressen in beeld. Dat heeft twee nadelen :
 

* Er is een terechte zorg voor verspreiding van e-mailadressen in flinke bestanden. De kans om verzeild te raken in grote SPAM-verzendlijsten is aanwezig;
* Een aantal providers en/of ontvangers van e-mail geven geen e-mails door met een grote lijst aan geadresseerden. Toen ik maandag j.l. een probleem had om de uitslag van de clubavond op onze NBB-webpagina te krijgen heb ik dit aan de leden willen melden met een e-mail, verstuurd met alle adressen in het "Aan" venster. Dit omdat overplaatsing naar BCC niet lukte. Mij is inmiddels gebleken dat veel leden deze e-mail niet hebben ontvangen (waaronder ik), terwijl anderen de e-mail wel kregen. Dat werkt dus niet goed.
 

Daarom moet het anders. Als je de nieuwe e-mail in beeld krijgt staat de cursor te knipperen achter het laatste adres in het "Aan"-venster.
 

- Druk op de toetscombinatie Control-A om alle e-mailadressen te selecteren;
- Druk op de toetscombinatie Control-X om alle e-mailadressen te knippen;
- Klik in het "BCC"-venster;
- Druk op de toetscombinatie Control-V om alle e-mailadressen te plakken;
- Zet in het "Aan"-venster het e-mailadres van de TC als je de e-mail namens de TC verstuurt of je eigen e-mailadres als je namens jezelf de leden benadert;
 

Schrijf vervolgens je bericht en verstuur het. Alle leden krijgen dan het bericht zonder de uitgebreide adressenlijst terwijl de e-mail minder kans loopt om niet door te komen.
 

Met vriendelijke groet,
 

Cees
 

Beste Cees (en Rob),

Om vanuit het NBB-rekenprogramma te kunnen mailen is het niet noodzakelijk dat op de computer Outlook of Outlook Express geïnstalleerd is. Met het NBB-rekenprogramma wordt ook de module smtp.ocx meegeïnstalleerd en die module verzorgt het versturen van de mailtjes.

Als je vanuit de competitiegegevens een mail laat aanmaken voor alle ingedeelde spelers dan zal het niet goed gaan lukken om die automatisch in het BCC-veld te zetten. Dat wordt namelijk niet door het rekenprogramma aangestuurd, maar door de instellingen in Windows. Er wordt een bestand aangemaakt dat door Windows in de regel wel herkend wordt en dat dan gekoppeld is aan de mailclient, maar automatisch wordt dat dan door Windows in het Aan-veld geplakt. Of je in Windows de instellingen zo kunt krijgen dat meteen alles naar het BCC-veld gaat, betwijfel ik, maar misschien dat het soms wel kan. Dat is echter afhankelijk van de gebruikte Windowsversie EN de gebruikte mailclient.

 Als er geen mailclient is geïnstalleerd of als in Windows de koppeling niet aanwezig is, wordt volgens mij een tekstbestandje aangemaakt met daarin alle mailadressen achter elkaar, gescheiden door een puntkomma.

Met vriendelijke groet,

Frans Lejeune
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	In verband met een bridgekroegentocht heb ik een vraag aan jou, als

rekenprogramma- en Bridgemate-expert: Kun je de Bridgemates Pro ook niet-draadloos gebruiken? Ik heb bij geruchte vernomen dat de kastjes met andere firmware kunnen fungeren als Classic.

Vroeger, toen we jong waren, kon je in Pairs wedstrijden samenvoegen maar die mogelijkheid heb ik in het NBBrekenprogramma niet aangetroffen.

Als je een ander briljant idee hebt om een kroegentocht met de kastjes uit te rekenen, houd ik me zeer aan bevolen. Men heeft mij gevraagd de wedstrijdleiding van die kermiskoers op me te nemen, en daar ben ik nu over aan het nadenken. Met schema's ben ik aardig op de hoogte, en met Pairs ook, met het rekenprogramma slechts in beperkte mate, al heb ik er wel een poosje mee gewerkt. Mijn voorganger voerde middels scoreslips alle resultaten in, maar ja, die slingerde ook zijn auto nog aan. Ik wil graag modern doen en ben heel benieuwd naar jouw antwoord.


Antwoord van Femmy Boelaars, Helpdesk NBB
Het is mogelijk om de firmware van de bridgemates te veranderen zodat ze functioneren alsof ze niet draadloos zijn. Die firmware staat niet op de website, maar kan aangevraagd worden bij Bridgemate (info@bridgemate.nl)
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	Individuele schema’s invoeren in NBB-Rekenprogramma

A. Het bestand Individueel op je pc plaatsen.

Ga naar: www.nbbportal.nl
Klik achtereenvolgens op:

· ‘Nieuwste versie’ (onder: NBB-Rekenprogramma)

· Schema bestand Individueel (achter Downloads)
· Opslaan (klik op het driehoekje om een geschikte locatie te kiezen voor dat bestand. Noteer waar je hem plaatst, zodat je hem straks vanuit het NBB-Rekenprogramma gemakkelijk kunt vinden)

B. Het bestand Individueel in het NBB-Rekenprogramma voegen.

Open NBB-Rekenprogramma

Klik achtereenvolgens op:

· Schema

· Schema toevoegen

· Importeren

· Vanuit NBB-Rekenprogramma

· Kies bestand, na een klik op het driehoekje ga je naar het net opgeslagen bestand Individueel

· Na een klik op dat bestand zie je alle individuele schema’s

· Selecteer onder de twee driehoekjes ‘Individueel’

· Vervolgen voer je de gewenste schema’s in door pér regel te klikken op ‘Importeren’!

· Na het laatste ingevoerde schema klik je op sluiten.

Vanaf nu kun je de individuele schema’s bekijken en gebruiken.


