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Spelverdelingen op de site zetten met een zéér geavanceerd systeem! 
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Sinds kort plaatst onze club bij wijze van proef de spelverdelingen op onze NBB-clubsite. 

Groot voordeel daarvan is dat de spelers naast hun resultaten nog even in alle rust kunnen bekijken wat ze precies in handen hadden. Ook voor de minder sterke spelers is dat een voordeel. Ze kunnen nu gemakkelijk aan een andere bridger vragen hoe ze de manche hadden kunnen bieden, waardoor ze te hoog boden, of wat ze hadden moeten doen om de betere speelsoort te vinden.

Vraag is natuurlijk: hoe krijg je - de handgeschudde - spelverdelingen op de site?

Dat kan op twee manieren:

1. Je laat – na het laatste spel van de eerste ronde - de spelers de spelverdelingen opschrijven op een daarvoor bestemd formulier. Het gemakkelijkst werkt één spel per formulier. 

Groot nevenvoordeel is dat als daarna kaarten verkeerd zijn teruggestoken (een hand van 12 en een hand van 14 kaarten) de arbiter deze uiterst gemakkelijk weer kan herstellen.
Nadeel is dat veel bridgers dit geen leuke klus vinden…
Aan de hand van deze formulieren voert degene die deze schone taak op zich nam de spelverdelingen in met behulp van een speciaal daarvoor ontworpen programma. 
2. Degene die de spelverdelingen gaat invoeren, neemt de gespeelde spellen mee naar huis en voert ze dan direct in. 
Deze taak kun je belangrijk verlichten door de spelers de laatste ronde de handen op kleur gesorteerd te laten terugsteken.
Het gemaakte bestand kun je uiterst gemakkelijk toevoegen aan de betreffende zitting.

Dat zeer gebruiksvriendelijke programma is gemaakt door Rudi de Mol, van Bridgeclub Rhenen.

Ik geef Rudi het woord:

	Beste Rob,

Bij ons op de club spelen we handgeschudde spellen en om die op onze web-site www.bcrhenen.nl te zetten gebruiken we BridgeDeals. Dat hebben we ooit zelf gemaakt en wordt al jarenlang door clubleden gebruikt die de spellen de volgende ochtend even invoeren (of tijdens de speelavond als ze toch een stilzit hebben).
De toelichting staat op www.bcrhenen.nl/bridgedeals.htm

We vragen er geen geld voor omdat dat teveel gedoe is (en het maakt het ons iets makkelijker om aanvullende wensen af te wimpelen). Hieronder de standaardtoelichting, die is meestal voldoende. 

Soms wordt de zip-file door het mail-programma geweigerd, dan moeten we andere trucs toepassen om het programma over te sturen.

De beste manier op het programma te leren kennen is het zelf eens proberen.


Om te installeren pak je het zip-bestand uit. Het bestand BridgeDeals.exe kun je op iedere gewenste plek op de computer zetten, verdere installatie is niet nodig.


Onder de menu-optie 'Help' zit een uitleg hoe het programma werkt. Hierin staat ook hoe je de spelverdelingen in het NBB-rekenprogramma kunt importeren.
Binnen de club mag je het invoerprogramma op meerdere computers zetten. We vragen geen geld voor het programma, maar verzoek is wel om het niet voor andere clubs te kopiëren. Iedere bridgeclub kan bij ons terecht voor een eigen (gratis) versie.


Rudi de Mol 
Bridgeclub Rhenen
rudi.de.mol@hccnet.nl


Met andere woorden: Als je de handgeschudde spellen van je competitie met het programma van Rudi op je clubsite wilt zetten, kun je deze wens aan Rudi zelf kenbaar maken!

Flexibele wedstrijdschema’s, een ronde later beginnen en/of eerder weggaan

	Van horen zeggen weet ik dat er instuif-clubs zijn die met lijnen spelen waarin verschillende paren een verschillend aantal ronden speelt. Wij zijn van zins een dergelijk schema te gaan gebruiken voor lijnen waarin beginners spelen om zo de belasting van het spelen van een hele avond in het begin te verminderen.

Nu is mijn vraag: Bestaan er inderdaad dergelijke schema’s voor de bridgemate en hoe kan ik daar aankomen.


Antwoord

Nee, zulke programma’s heeft de NBB nog niet beschikbaar voor het NBB-Rekenprogramma. Maar wat ik wel heb begrepen is, dat de NBB ernaar streeft om voor het eind van dit jaar die schema’s beschikbaar te hebben. Flexibele wedstrijden staan namelijk ook hoog op het wensenlijstje van de NBB. 

Vraag over Bridge It (versie 3.4)

	In onze club spelen we dit jaar 7 ronden van 5 zittingen.

Het "probleem" van de ouderen, die om welke reden dan ook, niet aanwezig kunnen zijn is je niet vreemd. Wat is nu het geval?

Van twee paren, die in dezelfde lijn spelen, is hun partner de eerste ronde en al een gedeelte van de tweede ronde afwezig. De beide overblijvende spelers, die wel kwamen spelen en nu al 7 zittingen met elkaar hebben gespeeld, hebben besloten om samen als nieuw paar verder te gaan.

We gebruiken Bridge It (versie 3.4) als programma.

Als ik nu de twee oorspronkelijke paren verwijder uit de competitie heb ik twee mogelijkheden: of definitief verwijderen zonder registratie of met registratie. Ik koos voor definitief verwijderen zodat ze in het geheel niet meer in de competitiestand voorkomen. Vervolgens maak een nieuw koppel die ik de scores geef die ze al in de laatste twee zittingen van deze ronde behaald hadden. Die scores worden wel zichtbaar in de competitiestand maar hun gemiddelde blijft op 0.00% staan. Ook als ik een fictieve nieuwe ronde invoer, om te kijken wat dan de situatie is, verandert er aan de gemiddelde scores niets. Het nieuwe paar blijft als het ware niet meedoen aan de competitie. Ze scoren wel, dat is in de competitiestand te zien, maar hun gemiddelde blijft 0.

Hoe kan ik dit probleem oplossen?

Graag jouw hulp daarbij en inmiddels in gespannen afwachting van jouw antwoord


Mijn zwakte kennende, schuif ik deze vraag graag door naar Frans Le Jeune…
	Ik heb niet veel ervaring met Bridge-It en zeker niet met een dergelijk oude versie (versie 3.4 is al in 2006 vervangen en we zijn nu toe aan versie 4.1). Wat er vermoedelijk mis gaat is dat wel het percentage is ingevoerd bij het nieuwe paar, maar dat het aantal spellen waarover die scoren moet tellen op 0 is blijven staan. Dan zie je de percentages wel netjes in de stand staan, maar voor de berekening van het gemiddelde tellen ze niet mee. Dubbelklik op de scores en wijzig het aantal spellen van 0 in 24 en dan zou het wel correct moeten worden.

Als er in deze Bridge-It versie dingen essentieel anders zijn dan in het NBB-rekenprogramma zou daar eventueel nog een andere oorzaak kunnen liggen, maar die ken ik dan niet.

Frans Lejeune
Automatisering


Verwijderen van een leeg ledenbestand (nog) niet mogelijk

	In de huidige versie van het NBB-rekenprogramma is het niet mogelijk lege ledenbestanden te verwijderen. Op het moment dat je op het lege ledenbestand staat en je klikt op verwijderen, schiet de cursor naar een ander (het bovenste) ledenbestand (en dat is niet leeg). Daarna geeft de computer aan dat hij het ledenbestand niet kan verwijderen omdat het niet leeg is. Ik heb hierover een mail gestuurd naar de helpdesk. Die hebben vervolgens gevraagd om een backup. De NBB Helpdesk heeft voor mij de betreffende ledenbestanden verwijderd. Dus mijn directe probleem is opgelost, maar toch vraag ik me af hoe je ledenbestanden moet verwijderen in de huidige versie van het rekenprogramma.


Uiteraard controleerde ik de waarheid van de geponeerde stelling. En inderdaad, ook een leeg ledenbestand kunnen we niet zelf verwijderen.

Gigante Femmy Boelaars van de NBB Helpdesk gaf mij het volgende hoopvolle antwoord.

	Beste Rob,

Ik hoop dat het in de volgende update verholpen is. Ik kan je alleen niet precies vertellen wanneer deze komt. Ik krijg in ieder geval wel heel veel testversies binnen, dus ze zijn bezig.

Met vriendelijke groet,

Femmy Boelaars

Nederlandse Bridge Bond


Compliment!

Voordat we overstappen naar het volgende onderwerp, geef ik graag een compliment aan Femmy en Frans van de NBB-Rekenprogramma Helpdesk!
Ooit mocht ik in mijn werkleven de buffer vormen tussen Automatisering en de gebruikers. Twee werelden die totaal van elkaar verschilden, zowel in wat werkelijk noodzakelijk is als de prioriteit van elke wens. Dan moet je pas echt kunnen bridgen (lees: overbruggen)! En mijn ervaring is dat Femmy en Frans alle onvolkomenheden waarmee de gebruikers worden geconfronteerd uiterst serieus nemen, en op alle mogelijke manieren helpen!

Zo, dat most ik effe kwijt!
Robérto
Arbitrage vragen via de BridgeMate…

	Goedemorgen Frans!

Het zal ook jou bekend zijn dat veel bridgers het lef missen om ‘Arbitrage’ te roepen. Vanmorgen, heerlijk ontspannen aan de koffie, had ik het daarover met Gerda, mijn lieve vrouw. Gerda werkte jaren in de zorg, en vroeg waarom we geen zoemer gebruiken voor het vragen om arbitrage. En daarop doordenkend, is het geen mooi idee als de volgende generatie Bridgemates wordt uitgerust met zoemdrukknop? Dan hoeft de speler alleen maar zijn hand op te steken zodra een arbiter opstaat. En waarschijnlijk is het ook een koud kunstje om op de laptop aan te geven welke tafel om arbitrage zoemde…

Voordeel, de nog veel te hoge drempel van arbitrage vragen flink verlagen.

Spaar ons niet, geef gerust je eerste gedachte bij het lezen van dit idee 
Fijne dag en hartelijke groet,

Robérto


Roberto,

Mijn eerste reactie: ik vind dit met name voor toernooien nog niet zo gek. Zeker in een volle zaal bij een toernooi is het voor de wedstrijdleider nog wel eens lastig om te horen wie precies roept (en soms ben je zo druk dat je het helemaal niet hoort als niet luid genoeg geroepen wordt). Een melding op het scherm dat tafel XX arbitrage wil hebben is dan nog niet zo gek. Op clubavonden zal dat wat minder goed werken omdat de wedstrijdleider daar vaak meespeelt, maar misschien dat daar nog iets op te vinden is. 
Het zou zeker bij kunnen dragen aan het verlagen van de  drempel om te roepen en het is minder intimiderend en verstorend met name voor de omliggende tafels.

Frans Lejeune

Automatisering 

Dus… (
Dus: ik zet het op de lijst van wensen. Misschien zegt Ron [Rob: de programmeur] wel dat het niet kan (dan zijn we er snel mee klaar), maar misschien zegt Ron wel dat het simpel is en dan willen we het graag toegevoegd zien.

Frans Lejeune

Uitnodiging NBB-rekenprogramma Testgroep
Giganten,

Ik zoek ongeveer tien leden voor een algemene NBB-Rekenprogramma Testgroep. De enige harde voorwaarde is dat je een zeer ervaren NBB-Rekenprogramma-gebruiker bent. Als een nieuwe versie testklaar is, zal Ron Bouwland zorgen voor de nodige begeleiding. Zoals aangeven waarop en hoe moet worden getest, en wat daarvan moet worden vastgelegd/doorgegeven.

Uiteraard gaat het om vrijwilligerswerk. De enige, maar wel grote, beloning is de voldoening als daarna de gebruikers met volle teugen genieten van het resultaat!
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