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Van bridgeavond naar -middag




Van bridgeavond naar -middag

Recent werd mij gevraagd naar informatie over deze – ingrijpende – stap.

Ik legde die vraag, gesplitst in vijf vragen, voor aan de contactpersonen van de bridgeclubs. Ik hoopte op een paar zinvolle reacties van ‘ervaringsdeskundigen’. En die kreeg ik.

Ook kreeg ik reacties van verschillende clubs die nu actief nadenken over de sprong naar de middag, en daarom extra geïnteresseerd zijn in het resultaat van dit onderzoek.

Ik geef alle ontvangen reacties en belevingen. Aan het eind probeer ikzelf nog iets zinvols op te merken…

De ontvangen reacties

	Wij zijn al 10 jaar geleden naast de avondclub een middagclub gestart omdat daar vraag naar was vanuit de leden. 

Dat begon noodlijdend met 10 á 12 paren; slechts 2 á 3 paren van de avondclub, het grootste deel nieuwe leden.

Maar langzaamaan ging het beter, na Corona spelen we in 2 lijnen van 12 á 14 paren. Met weinig nieuwe leden.

Veel oudere leden kozen voor de middagclub, omdat ze 's avonds niet meer de deur uit willen.

De avond club bestond voor Corona uit 3 lijnen van 14 á 16 paar, nu hebben we ’s avonds nog net 2 lijnen van 14 á 16 paren.



	Hallo

Bij onze club (van 98 naar 82 leden) hebben we geen ervaring in het verplaatsen van het speelmoment, maar we zijn wel zeer benieuwd naar de ervaringen van de 162 andere clubs.



	Wat ik zou overwegen
· Hoeveel leden werken er nog overdag?
· Ben je bereid deze leden te verliezen?
· Verwacht je meer leden aan te trekken, en waarom denk je dat, want het moet wel verdedigbaar zijn.
· Er zijn, vooral in de winter, een aantal leden die, als ze niet met iemand mee kunnen rijden, liever ‘s middags spelen. 
· Zijn er ervaringen van andere clubs die overgegaan zijn op ‘s middags spelen?
· Zijn er clubs die ‘s avonds én ‘s middags spelen een toename van het aantal middag  spelers zien?
· Wat denkt “de speelgelegenheid” van het idee om ‘s middags, in plaats van ‘s avonds, de zaal open te stellen en de mensen van consumpties te voorzien?
· Heeft “de speelgelegenheid” voorkeur voor een middag?
· Zijn (betaalbare) kosten aan de overstap verbonden?
· Wat denkt de TC/WL hiervan?
· Op tijd afmelden wordt kritischer; alles moet uiterlijk vóór 18:00 uur de avond ervoor geregeld zijn, anders heeft de WL te weinig tijd. 
· De keuze op welke middag er gespeeld gaat worden is ook belangrijk; kies voor een middag waarop andere clubs in de buurt niet spelen.
· Je kan ook die clubs benaderen en aangeven dat jullie op een middag gaan spelen, misschien is dat interessant voor ze. 
· Leden raadplegen over welke middag helpt wel, maar daarmee ontstaan wel discussies en onenigheid. 
· Ik zou uitleggen waarom er besloten is voor die middag en that’s it. 

Ik ben dus zelf sowieso vóór. 




	Zeer interessante vraag Roberto, want die gedachte speelt ook bij ons.

De gemiddelde leeftijd wordt steeds hoger en we hebben het idee dat spelers liever niet meer zo laat over straat gaan.
Ben benieuwd naar de antwoorden.




	Mijn ervaring is dat veel "oudere leden" zich 's avonds niet meer op straat durven te wagen en overwegen om op te zeggen indien hun geen speelmogelijkheid in de middag word geboden - men zou zich dus ook kunnen afvragen hoe het aantal leden zich zou ontwikkelen zonder de overwogen "verplaatsing/verschuiving".





	Beste ROB,

Wij hebben enkele jaren terug gekeken wat wij kunnen doen aan het teruglopen van de leden.

Wij hebben de gewoonte om bij elke lid die stopt te vragen wat de reden is om te stoppen.
Uit die ‘exitgesprekken’ bleek dat de meeste mensen bang zijn om ‘s avonds laat in het donker en met regen en sneeuw om ± 23.30 uur naar huis te gaan.

Toen keken we of die mensen op donderdagmiddag wel door willen gaan.
Dat bleek een schot in de roos. Wij hebben ± 200 leden waarbij de donderdagmiddaggroep nu het grootste is, met 52 vaste paren.

We beginnen om 13.15 uur en om 16.30 uur is het afgelopen. We spelen met drie lijnen, de meeste van de groep gaan naar afloop in de Babbel (de bar van het hotel) nog een afzakkertje pakken tot ongeveer 18.30 uur.

Zo hebben de meesten een heel fijne dag en hoeven ze ‘s avonds niet meer over straat. Er zijn er ook bij die op donderdagmiddag én dinsdagavond spelen, dus twee keer in de week.

Dus bij ons is het middagbridge dus heel goed ontvangen. 
We krijgen nu ook meer leden van andere clubs die in de avond spelen.

We geven ook les, met: DENKEN EN DOEN, De gemeente en de BRIDGE BOND helpen hieraan mee.

Wij hebben in vier dagdelen meer dan 120 deelnemers. Dat ziet er dus goed uit voor de toekomst.



	Onze club speelde op woensdagavond en maandagmiddag. M.i.v. dit seizoen zijn we alleen op de maandagmiddag gaan bridgen.
Zie voor het antwoord op je vragen bij de betreffende vraag.

1. Wat was de reden van die verschuiving. 
Fusie met andere club, besturen hadden leden gepolst en groen licht gekregen.

2.   Hoe is dat plan naar de leden gecommuniceerd? 
Extra vergadering na schriftelijke uitleg van de fusieplannen.

3.   Welke acties in dat plan werkten uitstekend? 
Twee te kleine clubs fuseren, wie wil dat niet. Oudere leden willen liever in de middag spelen. Een enkeling maakte bezwaar.

4.   Welke acties werkten voor geen meter? 
De ene club stemde voor fusie tijdens de extra vergadering, andere club kwam er toch bezwaar en ging het niet door.

5.   Wat is het huidige resultaat (aantal leden vóór en na de verschuiving?
Inmiddels heeft die andere club zich opgeheven en zijn de meeste van hun leden lid geworden van onze club. Voor de avond naar middag waren er 32 leden. Op de middag was er aanwas tot 36, na een jaar verdwenen er weer 8. Inmiddels 40 leden.



	
1. Wat was de reden van die verschuiving. 
      Oorspronkelijk speelden wij alleen op woensdagavond. Een aantal jaren geleden hebben we, met subsidie van de gemeente, een beginnerscursus gegeven op maandagmiddag en de cursisten, maar ook onze leden van de avond, de mogelijkheid geboden om op maandagmiddag te gaan bridgen.
Het blijkt dat hier veel behoefte aan is. Het betekende ook dat veel leden van de woensdagavond liever op maandagmiddag gingen bridgen. Ons ledenaantal op woensdagavond daalde aanzienlijk en het was uiteindelijk niet meer mogelijk om een volwaardige competitie te organiseren op de avond. Ook onze locatie kon voor het aantal spelers op de avond niet meer open blijven.

1. Hoe is dat plan naar de leden gecommuniceerd?
     Wij hebben onder onze leden geïnventariseerd of men in 1 lijn wilde spelen, of men evt. op een andere avond wilde spelen. Daar bleek geen draagvlak voor te zijn. We hebben toen met pijn in ons hart moeten besluiten te stoppen met de woensdagavond.

Wat is het huidige resultaat (aantal leden vóór en na de verschuiving?
Op dit moment hebben we 102 leden ( toen we nog op maandagmiddag en woensdagavond speelden was dit 95). We merken dat er veel behoefte is om op middag te spelen en zien ons ledenaantal weer gestaag groeien.



	Hierbij onze antwoorden.

1. Regelmatig kregen we te horen dat leden van onze club overwogen om te stoppen met bridgen in de avonduren. Onze leden zijn behoorlijk op leeftijd. En zij geven de voorkeur aan bridgen overdag. We hoorden van zeker een 5-tal leden (van de 40 leden die we hadden) dat zij overwogen te stoppen.

1. In de vergadering voorafgaande aan de einddrive hebben we het besluit aan de leden bekend gemaakt.

1. Gelijktijdig met de overgang naar de middaguren zijn we ook overgegaan op ranking en noodgedwongen moesten we ook nog eens op zoek naar een andere locatie. Al met al hebben wij de indruk dat onze bridgers tevreden zijn met de huidige speelwijze.

1. Er zijn geen acties die niet werkten.

1. Aan het eind van het vorige seizoen hadden we 40 leden. Nadat we in de middaguren zijn gaan spelen hebben zich 4 nieuwe leden aangemeld nadat we in het plaatselijke huis aan huisblad een advertentie hadden geplaatst. We zitten nu dus op 44 leden. En er zijn nog 4 personen die we op de wachtlijst hebben moeten plaatsen omdat het in onze nieuwe locatie niet mogelijk is om met 48 mensen te bridgen.



Rob, epiloog
Eerlijk gezegd kan ik niet echt iets zinvols toevoegen. Zeker niet genoeg om de rest van deze pagina te vullen. 

Wat duidelijk goed uitpakt is: een extra zitting invoeren, dus naast de avond een middagzitting. 

Voor een klein clubje is dat zónder een flink aantal nieuwe leden niet uitvoerbaar. Als de helft van het al lage aantal leden, kunnen opeens beide zittingen ‘onspeelbaar’ zijn. Denk ook aan de nodige technische mensen en wedstrijdleiders op beide zittingen. Dan hebben we het niet over de noodzakelijke tweede speelruimte. Fijn als dat in dezelfde locatie kan, dan hoef je in ieder geval niet met het speelmateriaal te gaan zeulen.

Denk je als bestuur dat verkassen óf toevoegen van een middagzitting uitvoerbaar zou kunnen zijn, dan is het goed om dat plan aan de leden voor te leggen. Eén schrijver gaf dat al aan: door zo’n voorstel kunnen gemakkelijk twee kampen ontstaan. Als bestuur is het dan vooral van groot belang begrip te tonen voor tegenstanders. Want je zult maar 40 jaar lid zijn, hebben meegewerkt aan de oprichting van de club, maar op de beoogde middag door andere verplichtingen onmogelijk kunnen. 

Ook goed om zo’n stap te combineren met een beginnerscursus. Want een doorlopende stroom van nieuwe bridgers is voor een club net zo belangrijk als aanvoer van zuurstof voor elk levend wezen. 








 
Waarschuwing voor giganten die werken met Windows 11

	Gerard Crusio

Beste Rob
In navolging van jouw item over het rekenprogramma het volgende:

Onze club heeft sinds kort een nieuwe laptop aangeschaft.
Hierop staat Windows 11.
Een paar keer mee gewerkt, geen probleem.

Vorige week woensdag had er een update plaats gevonden van Windows en die avond ben ik op de club alvast de competitiestand uit aan het printen waarna het programma zich spontaan afsloot.

Niet alleen DAT, maar het verwijderde zichzelf ook meteen van de computer!!

Nu heb ik altijd op mijn memorystick het programma staan. Ik heb het 3 x teruggezet, maar 3 x verwijderde het programma zich weer (BM pro control bleef wel...)

De andere dag heeft Frans Lejeune mijn computer op afstand overgenomen en zag dat er bij mij niets mis was.
Conclusie was dat de programmeurs weer aan de slag moeten.

Misschien een goed idee om iedereen te waarschuwen voor de update in Windows 11 (vreemd dat de bond dat niet zelf doet…)

Voorlopig gebruik ik mijn eigen computer met Windows 10 maar

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

Rob, in navolging van mijn vorige mail kan ik je berichten dat nadat ik terug ben gegaan naar een herstelpunt van vóór de update, alles weer naar behoren werkt.

Hier zat het hem inderdaad dus in.

Gerard

www.bridgeschoolcrusio.nl
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