Kom over de Bridge!
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Kom over de Bridge slaat duidelijk aan!

Op dit moment heeft iets meer dan 5% van de ontvangers van Bridge Training zich aangemeld voor het Huiskamerdocentschap. 

Hoe krijg ik drie mensen aan de bridgetafel?

	Ik zou me graag opgeven maar kan op dit moment geen 3 mensen motiveren. Mag ik evengoed meedoen voor het certificaat Huiskamerdocent?


Natuurlijk doe je evengoed mee. Ik haat grenzen!

Het motiveren van drie leerlingen kan inderdaad heel lastig zijn. Wat kan helpen is om ‘alleen maar’ een… ‘proeflesje’ van slechts een halfuur aan te bieden. Zodat ze weten waar ze voor hun verdere leven nee tegen zeggen. Daarbij geef je de eerlijke en keiharde garantie dat áls ze afhaken je hen nooit meer zult vragen om te leren bridgen…
Dat lijkt riskant, maar is dat beslist niet. Als je ze maar eenmaal aan tafel hebt. De rest gaat echt vanzelf!

Het succes van de aanpak zoals die is opgebouwd in het Bridgestappenplan staat al vast. Supersimpel! Deze opbouw heb ik namelijk zelf al jaren geleden toegepast. Met de oude opzet waren er altijd wel één of twee deelnemers die tussentijds afhaakten; met de nieuwe kwamen er na de eerste sessies alleen maar nieuwelingen bij, meegetrokken door het enthousiasme van de deelnemers.
Kom over de Bridge, ook voor clubs?

	Kunnen we als club ook iets met deze formule doen???


Dat denk ik zeker.  

In clubverband denk ik aan: 
1. De club coördineert het deelnemen aan de cursus ‘Huiskamerdocent’. 
2. Door deze gelijktijdig te laten starten met hun thuiscursus, kan de club al na enkele stappen de leerlingen laten spelen in een aparte ‘snuffellijn’.
Ik ben ervan overtuigd dat ook andere varianten mogelijk zijn. Die komen vanzelf boven water. We beginnen immers aan iets volstrekt nieuws.
Wat mag ik betalen?
	In de kop van je wekelijkse Bridge Training staat dat je geen kosten rekent. Maar ook dat lezers die dat graag willen een bedrag mogen overmaken. Kun je een richtbedrag geven voor deze cursus?


Ik beleef enorm veel plezier aan het schrijfwerk. En het is bijzonder leuk als haast elk nieuw idee heel enthousiast wordt ontvangen. Terwijl ik dit schrijf zie ik in de rechterbenedenhoek van mijn scherm een berichtje binnen komen. 

	Beste Rob
 
Met heel veel plezier kijk ik altijd uit naar je mailtjes!
 
Mijn antwoord op deze poll is:
 
Hart. gr.


Het antwoord van deze gigante heb ik verwijderd, omdat dat ook voor mij de ideale biedserie is (. En er komen nog veel antwoorden binnen op de poll.
Dit enthousiasme, dat is toch veel leuker dan een berg geld onder mijn kussen, dat slaapt nog vervelend ook! (
Omdat sommige ontvangers toch graag een financiële ‘tegenprestatie’ leveren, heb ik die mogelijkheid geopend. Met de uitdrukkelijke voorwaarde dat alleen iets mag worden betaald voor reeds verschenen werk. Dus beslist niet voor wat nog wordt verwacht, want dan zou ik nooit kunnen stoppen - of rustiger aan kunnen doen - zonder een groot schuldgevoel (.
Eind dit jaar ga ik daarvan in ieder geval lekker eten en bridgen met mijn vaste steunen en toeverlaten. Aangevuld met enkele ingelote storters, naar totaal zestien deelnemers.
En van wat overblijft doe ik leuke bridgedingen, zoals dit jaar tijdens de stadswandeling voor de Hoffelijkheiddrive.

Start van de cursus
	Wanneer ontvang ik de cursus, en kan ik ook meedoen als ik veel later dit jaar wil meedoen?


Ik verwacht al rond het komend weekend de cursus Huiskamerdocent te verzenden naar degenen die zich daarvoor aanmeldden.
Twee weken daarna ontvangen de Huiskamerdocenten het Bridgestappenplan. Met behulp daarvan kunnen ze heel gemakkelijke stappen nemen met hun bridgestudenten.

Aanvankelijk was ik van plan om het Bridgestappenplan pas eind augustus te verzenden. Maar… verschillende bridgeronselaars gaven aan dat ze hun gezinsleden vooral kunnen strikken tijdens de zomervakantie. Omdat ze het in het ‘gewone leven’ veel te druk hebben voor iets nieuws.

En… uiteraard ben je vrij om te beginnen wanneer je wilt. Dat is het grote voorrecht van de zelfstandig werkende Huiskamerdocent!
