Hoe maken we het maandblad van de NBB ‘Bridge’ nog aantrekkelijker voor jou?
Aan de ruim 1400 ontvangers van de Elektronische Bridge Training stelde ik de volgende vier vragen:

1. Wat moet blijven?
2. Wat moet eruit?
3. Wat kan beter?
4. Wat mis je?
Ten behoeve van de leesbaarheid volsta ik met een samenvatting van de gegeven antwoorden op de eerste twee vragen. Enkele antwoorden op de vragen 3 en 4 heb ik wat bijgesneden. Omdat veel inzenders hun reactie begonnen met een algehele indruk van ‘Bridge’, maakte ik daar een vijfde hoofdstuk van. Ik sluit af met een voorzichtig oordeel.
1 + 2. Wat moet blijven en wat moet eruit?

Qua aantal gaat de grootste interesse uit naar artikelen over arbitrage. Er wordt gevraagd naar voortzetting van de Arbitragehoek. Daarnaast wordt gevraagd naar eenvoudige arbitrages uit de clubpraktijk, uitleg van spelregels, en af en toe een stroomschema.
Ook de Vragenbus, de Biedbeker en Bieden & Spelen worden duidelijk gewaardeerd. Dat er zowel wensen zijn voor moeilijker als gemakkelijker vraagstukken is begrijpelijk; er bestaan namelijk maar heel weinig gemiddelde bridgers… (.
Op Reis, BN’ers en artikelen die niets met bridge hebben te maken, worden op grote schaal afgeschoten.

Meer ontspannen rubrieken, zoals Koba en Frans en Simone hebben voor- en tegenstanders.
3.   Wat kan beter en hoe?

Kijk eens naar Bridge Beter!!!

Mooiere indeling, zo saai… ander lettertype... etc.
Bij biedingen die gealerteerd dienen te worden, dit ook aan geven in het blad, bv met behulp van een kleine A bij de bieding (superscript). Dit is in lijn met wat de nieuwe alerteerregels zijn en helpt (misschien) de 'oudgedienden' te realiseren dat bv Stayman en Jacoby ook gealerteerd dienen te worden.
 

De onderdelen voor de categorieën bij elkaar zetten, dus niet verspreid over het hele blad.

Meer doen voor de nieuwe categorie 'Cursist'. Ik geef zelf ook bridgeles en cursisten (en mensen die pas enkele jaren spelen, vaak wat oudere bridgers) hebben stof nodig die de basis laat zien. De categorie 'Beginner' is regelmatig te moeilijk.
Kaartverdelingen (plaatjes) op dezelfde pagina als de toelichting/uitleg én kaartverdeling (plaatje) herhalen wanneer een pagina moet worden   omgeslagen voor de rest van het verhaal.

De antwoorden op speltechnische vragen NIET onder het probleem maar op een ANDERE bladzijde vermelden. 

Bridgenieuws, bijvoorbeeld wat er thans speelt mbt de reorganisatie van de NBB en de districten: ik heb daarover nagenoeg helemaal niets in het blad bridge gelezen. Maak duidelijk hoe het allemaal beter zal gaan in de communicatie en op districtsniveau. 

Ik ben persoonlijk niet zo gecharmeerd van de "nieuwe" opmaak, maar dat is een kwestie van smaak
Ik denk dat de AlerteerWijzer ook best in het Bridgeblad kan.
Maak de bovenkant van de bladzijdenhoeken in de kleur van ervarenheid (biedemeierkleuren??). Zo ziet men precies wat er van zijn gading is als er te weinig mogelijkheden zijn om alles dóór te lezen. Misschien een andere kleur voor de meest(er)ervaren mensen.
Het is nu een teveel door-elkaartje, dat maakt erg rommelig en brengt geen interesse om verder te lezen.
Mededelingen over hoofdklassen, meesterklassen en andere wedstrijden kunnen misschien achterin (achteraan), dat heeft nl. niet de interesse van de lagere klassen en dat noopt dan niet tot dóórlezen 

Meer onderwerpen voor beginners en licht gevorderden.
Verslag van toernooien. In de IMP (Die ik vroeger wel ontving) werd dit geschreven als een spannend wedstrijdverslag. "we beginnen aan de wedstrijd en hopen ons te plaatsen voor de finale... helaas! tegen USA slechte uitslag... Iedereen is zenuwachtig, maar gelukkig, tegen Polen scoren we goed en toch nog net geplaatst!" Dit gecombineerd met de 'persoonlijke beleving' van de ster-spelers van het team. Hierdoor was het verslag ook interessant als je de bridgetechische hoogstandjes niet helemaal kon volgen. In "Bridge" wordt er vaak begonnen met "Nederlandse team wordt 6e" en dan een paar belangrijke spellen uitgewerkt - het is al niet spannend meer. De verhalen in IMP waren wel erg lang, het kan korter. Dit hoeft niet elke keer, alleen als er echt een belangrijk toernooi is geweest. 

Wat mij in Bridge stoort is dat het nauwelijks meer over bridge gaat. Op Bridgeweb is, naar aanleiding van het aangekondigde einde van ‘Arbitrage’ dat het blad “tegenwoordig veel wegheeft van een reclamefolder voor bewoners van het beter geoutilleerde verzorgingshuis” en ook is geopperd dat er nu dus ruimte is voor een kookrubriek. Ook bij de clubs waar ik speel, hoor ik vaak negatieve opmerkingen en zelden positieve.

Dat het blad zich richt op de clubbridgers, is terecht. Die maken de bulk van de leden van de bond uit. Maar clubbridgers zijn niet allemaal onbedaarlijke prutsers die het in feite niets kan schelen of ze ten eeuwige dage in de ZZ-lijn blijven hangen (die lezen sowieso Bridge niet). Daar vind je spelers tot een behoorlijk niveau, die – helaas – niet de ambitie of mogelijkheid hebben om in bondswedstrijden hun kunnen te tonen. Bridge hoeft zich niet te richten op de top, in mijn visie 2e Divisie en hoger. Die lezen IMP of Bridge World. Maar alles daaronder zou  iets van zijn of haar gading in het blad moeten kunnen vinden.

Graag een (serie) artikelen  waarin bepaalde afspraken toegelicht worden (ik weet dat dit in het verleden ook al in bridge heeft gestaan, maar er zijn toch trends in het bieden die wel eens onder de loep genomen mogen worden), en hoe dit in je systeem past (bijv als je wel of geen vijfkaart hoog speelt, of als je speelt volgens vstf of berry westra).
Bied- en speelproblemen, zoals in de wekelijkse mail van Rob Stravers,  met eventueel waarderingspunten (zoals ook in het magazine Bridge Beter).
 

Een rubriek van bijvoorbeeld: Wist u: met steeds een spelregelverhaal.
Voorbeeld : Wanneer is een kaart gespeeld? Antwoord A  B of C.
Claimen: als er nog een troef bij de tegenpartij zit: antwoord A B of C.
Veel  beginnende bridgers weten van de spelregels bar weinig .
Arbiter roepen doen ze liever niet want ze proberen zelf wel een oplossing te vinden.
Veel uitleg van de bridgeregels in begrijpbare en leesbare taal. Dus absoluut handhaven van de spelregelrubrieken.
Voor de breedtebridger meer uitleg en toelichting op allerlei conventies. Dit vooral bijv. in tweede, derde, vierde biedrondes. Het kan het speel/spelniveau bij veel mensen verhogen en dus ook wellicht de spelvreugde.
Publicaties van belangrijk verenigingsnieuws. Op bestuurlijk niveau kunnen we veel van elkaar leren. Het bridgeblad kan daarin intermediair zijn.
Misschien meer aandacht aan en voor toernooiuitslagen.
Meer verslagen van “sterke” wedstrijden.
Clubs in het zonnetje zetten.
De vorm van de laddercompetitie aanpassen met antwoorden van doorsnee clubbridgers, gebaseerd op vijfkaart hoog. De antwoorden graag weer compleet in het blad; internet kan dienen om de antwoorden in te zenden.

Persoonlijk zie ik graag de rubriek arbitrage uitgebreider: daar kan je als WL en speler nog wel wat van leren.

Spellen beschrijven en analyseren, daar gaat het om. Zowel aandacht voor beginners, gevorderde bridgers en topspelers/speelsters. 
Verhalen over toernooien en competities in het land en vooral uitgebreide aandacht voor de belevenissen van Nederlandse team bij EK en WK. 
Boven alles natuurlijk het wel en wee van de jeugd. Bridge is toch wel gecompliceerd maar de lat dient hoog gelegd te worden. Zoals Rob Stravers in zijn Bridge Training per e-mail allerlei problemen aan de orde laat komen, dat is precies de manier waarop het voor de beginners interessant en leerzaam is. Voor alle bridgers zijn beslissende spellen in een nationale wedstrijd boeiend; uiteindelijk komen ze zelf die tegen in hun actieve bridgeloopbaan. om het spel echt te doorgronden is het belangrijk om te kunnen lezen hoe de ontwikkeling van het topbridge verloopt. De laatste 5% van Bridge kun je prima invullen met een leuk interview.

Verslagen van wat er op de diverse verenigingen plaats vindt en wat er zoal in het land op bridge gebied gebeurd. Gewoon een blad voor de gemiddelde bridger waarin hij zich zelf herkend.

Informatie die hij zelf kan gebruiken, zoals systemen, verdedigingen tegen conventies etc. Gewoon voor Jan met de pet. 

Mijn enige opmerking is de rubrieken voor Beginners, Basisspelers en Gevorderden streng gescheiden te houden, m.a.w. onderwerpen voor Beginners van blad 1-20, voor Basisspelers van zeg maar blad 21-40 o.i.d. and so on. Dus ook drie vragenbussen eventueel. De laatste bladzijden voor algemene items.
Meer aandacht voor de ambitieuze bridger. Juist in dit nummer mis ik artikelen die mijn ambitie voeden!
4.   Wat mis je?

Leuke bridgeverhalen (Nu alleen nog maar een halve pagina van een spel in bridgeclub De Feniks) Karakter en spel samen is altijd interessant

Een biedwedstrijd in echt wedstrijdverband met lastige spellen (een uitdager is bv een winnaar op step tegen een meesterklasse). Altijd interessant om te zien. Biedbeker moet ook blijven)

Sfeer verhalen over bridgewedstrijden (mogen kroegentochten zijn , bridgeweekends, cruise etc met aandacht voor de menselijke factor naast het bied-technische.
Er zou in het blad aandacht moeten zijn voor spelmateriaal en voor boeken en software. Voor materiaal zou bijvoorbeeld een duurtest van speelkaarten kunnen worden gehouden, zodat het voor clubs duidelijk wordt welke merken het een heel seizoen volhouden. Ik weet het, de meeste clubs spelen met krijgertjes en hebben dus weinig te kiezen, maar in voorkomende gevallen zouden de gulle gevers een wenk kunnen krijgen welke kaarten ze het best kunnen kiezen. Bij een van de clubs waar ik speel, zitten we dit seizoen met pokerkaarten die iets breder zijn en daardoor niet goed in de boards passen. Maar ik heb in Bridge bijvoorbeeld ook een bespreking van de nieuwe Bridgemates gemist, met voor- en nadelen. Boeken en software  werden vroeger wel eens besproken, maar ik zou niet weten wanneer voor het laatst.

Meer conventies, wel als het kan gesplitst voor de diverse groepen.
Wat ik mis zijn a wel eens moderne biedontwikkelingen (1SA rondeforcing als dat al nieuw is; de meute slentert achteraan, en wat moet er weg van de hypes, v(b. wordt de wereldconventie nog geregeld gespeeld?) En die veranderingen staan dan weer niet in mijn boekje.
De uitgebreide publicatie rond de ladderpuzzel rond de thematiek van Biedermeyer rood. Eerlijk gezegd was dat vroeger de eerste publicatie waar ik naar keek. Je nam dan de opgaven van twee maanden terug erbij en bood dan en keek wat  de experts deden. Dat vond ik nou leuk en die rubriek mis ik het meest. En als er dan te weinig ruimte voor is mag de biedbeker voor mij kleiner.
Er zijn vele bridgereizen in de aanbieding en een waardering, (zoals je wel ziet voor skioorden en verblijfsaccommodaties) ontbreekt.  Het verhaaltje over het paar op reis is een kleine uitzondering, maar  iets van hotel/accommodatie  van slecht tot uitstekend, eten idem, bridgeleiding idem, bridgelokaliteit, ook voor de omgeving, prijs/kwaliteit etc.ik som hier maar wat op.
Echte humor en bijvoorbeeld interviews met buitenlandse bridgeclubs, via internet, mail etc. Wij leven in europa…
Recensies over (bridge) software
Voorbeeld-systeemkaarten van veel voorkomende systemen (niet alleen Biedermeijer).
Artikel/column over etiquette van Rob Stravers
Stimulering voor bridgers meer extern te gaan spelen, zoals viertallen, paren in de sectoren open, dames, gemengd, senioren. Men constateert wel dat er zo weinig animo is, maar d’r wordt heel weinig opwekkends ondernomen om in het blad Bridge hierover op structurele wijze promotioneel te berichten, op de junioren en aspiranten na (dat gaat wel zo’n beetje). 

Er zijn heel veel verschillende conventies.

Is het niet mogelijk om een uitleg te geven van verschillende conventie.

Als er 2 conventies per maand uitgebreid worden uitgelegd dan wordt het bridgeblad veel interessanter dan dat het nu is.

De ladder van Chris Niemeijer weer gewoon in Bridge, en niet weggestopt via het internet!
Zelf waag ik mij vanwege de onaangename mensen nauwelijks op Stepbridge, maar als 'grootste bridgeclub' van Nederland verdient het bridge op internet toch ook wel aandacht.
ik mis heel erg de biedwedstrijd waar nu nog maar een spel van wordt behandeld. voorheen waren er 8 spellen en kon je meeladderen en zien hoe de experts boden. het kan wel via internet maar daar vind ik nou net nix aan.

Aandacht voor de ArbitreerWijzer.
TIJDIGE BEZORGING! Vroeger ontving ik Bridge steevast minimaal één week voor aanvang van de maand, maar sedert het bezorgcontract met Sandd ontvang ik Bridge meestal pas ruimschoots na het begin van de maand. 

 

Ik mis de laatste tijd vooral het bespreken van conventies, biedtechnieken...

Als vast onderwerp in elk blad waarin elke keer een conventie wordt uitgelegd (voor alle niveaus en met elke keer dat gealerteerd moet worden daarbij).
Arbitrage, dat terug moet komen en natuurlijk de Agenda en nieuws van het bridgefront moeten blijven
Wat erbij moet .... more bridge, verhalen over de junioren etc... laat die maar helden worden, en dan zorgt het ook waarschijnlijk voor animo voor sponsoring en kunnen zij de bridge wereld proberen te veroveren… Heerlijk, daardoor prikkel je mensen om naar ze te gaan kijken, om ze te volgen, take Joris v L for instance, enorme bevorderingen en het gaat zo goed, maar als je het wil weten moet je ver zoeken…
Mijn indruk is dat Bridge "verkleutert". Het is prima dat er voor gezorgd
wordt dat er op alle niveaus wat te beleven valt, dus ook op beginnerniveau, maar in de loop van de tijd is eerst de biedwedstrijd verdwenen (hoe bieden sterke spelers), de ladder (juist bijzonder leerzaam (is natuurlijk op de NBB site te vinden, maar ik lees het graag in het blad), en recent de Arbitragerubriek. 
Ik mis de bidding challenge van het niveau zoals Max Rebattu die maakte.

Een gemakkelijke puzzel of rebus


De oude garde (bertens, ramont, bakkeren etc) die moeten met zijn allen stukken schrijven over een iets ..... laat mensen fan van ze worden, bevordert ook de betrokkenheid van het spel.

 

Laat Marc van Bijsterveld stukken schrijven over internationaal arbiter zijn… wat het inhoudt, hoe het is, etc.

 

Laat mensen verhalen vertellen, links laten zien naar http://bridgetopics.com/ bijvoorbeeld (dan zien ze dat mijn helden (lavazza) weer Italiaans champions zijn... Heerlijk hoe Italia ze waardeert, super hoe ze zo lang de discipline vast kunnen houden om immer en altijd te presteren, vertel aan de lezers dat alle wedstrijden te zien zijn op BBO, buitengewoon leerzaam en leuk ... laat ze horen over leuke dingen ... ook minder leuk als het maar  met bridge te maken heeft want daar gaat het om ..... 
Bring back the the Bridge Drive agenda ...... laat een lezers nieuws pagina bestaan, laat weten als mensen een lintje hebben verdiend voor diensten aan hun bridge club etc ....... TAKE IT BACK TO THE ROOTS...... en stukken geschreven door superhelden zoals jij die er echt om geven .......... hoera.

 

In het bridgeblad zou ik graag de bridgers (niet iedereen natuurlijk) op normen en waarden willen attenderen.

Het is zo een prachtig spel en als je soms mensen tegen komt op een clubavond of middag dan krijg je het schaamrood op je wangen.

Misschien eens een artikel over schrijven in het bridgeblad.

De behandeling van de ladderpuzzel in z'n geheel in bridge en niet slechts één opgave. 

Een rubriek waarin conventies worden besproken.

 

Wat ik mis ten opzichte van de <vorige versie> van het bridgeblad is de samenhang van het bridgespel. Ik zal dit proberen uit te leggen:

In de vorige versie stond in het begin van het blad altijd ongeveer zes bladzijden basisbieden en basisuitspelen. Verderop in het bridgeblad kwam men daar dan op terug of werd er naar verwezen of ging men er dieper op in. Veel van deze bridgebladen heb ik bewaard omdat ze <problemen> toch redelijk in zijn totaliteit behandelden.

Het leereffect bij mij was veel groter dan nu. Nu zijn het veelal losse en wel leuke spelletjes maar ze brengen minder totaalinzicht in het bridgespel bij. Het resultaat is dat ik sindsdien geen enkel blad meer heb bewaard.

Goede interviews met markante personen vindt ik ook altijd leuk om te lezen.

Ik vind het jammer dat er minder ruimte wordt besteed aan bridge zelf en meer aan de entourage en aan artikelen die niet direct met het bridge te maken hebben.
Ik zou meer handen willen zien en meer commentaar op geboden en gespeelde spellen. Te vaak wordt een toernooi summier besproken en wordt naar de website verwezen. En daar ga ik dan niet kijken. Ik zit met dat blad op schoot of aan tafel met een pot koffie of thee en dan wil ik bridge lezen.

 

Mijn antwoord is kort en bondig: Stoppen met het blad Bridge!
Stuur een emailtje naar alle leden, die hebben vrijwel allemaal een emailadres. De kosten gaan flink naar beneden, ieder lid kan kiezen wat hij leest.
Meer aandacht aan het viertallen, ipv het opgelegd paren moeten spelen.
Conventies en Systemen. Heeft het bieden de afgelopen jaren stil gestaan? Juist deze rubriek heb ik gebundeld!!
Meer aandacht aan de Ladder van Chris Niemeijer, ipv als ondergeschoven kindje via het Internet.
Rubriek die ik het eerst lees, en dan keer op keer: BC de Feniks! Zeker nu Barry en Harry terugkeren! Bridgehumor van de allerhoogste categorie. Maar dat heb ik Ed Hoogenkamp al eens laten weten! Als boekje uitgeven die verhalen!
De afgelopen jaren zijn een aantal rubrieken gesneuveld. In de eerste plaats mis ik Conventies en Systemen. Daar heb ik oneindig veel nuttigs uit geleerd en ik zal niet de enige zijn. Waarschijnlijk was het door de opzet een dure rubriek, maar daar is met een beetje fantasie wel een mouw aan te passen. Je hoeft niet met twee interviewers op pad en het kan ook zonder speciaal gemaakte illustraties.

Verder was de Biedwedstrijd, met de toelichtingen van Chris Niemeijer, een van mijn favoriete rubrieken, net als de Ladder.

Als je bridge als een denksport wilt promoten, dan ga je THEORIE en SPELSITUATIES uit de doeken doen. Dan moet je een schrijver van zo'n artikel aantrekken, die het spel met plezier en met een goed leesbare uitleg presenteert. De schoonheid van een truc of onverwacht bod
of speelwijze (zoals Zia toch vele voorbeelden heeft laten zien), dat zal het blad ook voor de gevorderde bridger aantrekkelijker maken. Meer wedstrijdverslagen van de Meesterklasse, dat zou goed zijn. 
Er is te weinig aandacht voor de top. Men laat IMP dat gat vullen, maar, sorry hoor, mijn 'Bridge' is veel te veel afgegleden naar de gezelligheid. 
Je zult er de meer ambitieuze wedstrijdspeler er een groot plezier mee doen.
Wat ik persoonlijk jammer vind: de beperkte inhoud van de vragenbus (vroeger twee pagina's) en het feit dat de rubriek Arbitrage gaat verdwijnen. Er wordt verwezen naar de Wekowijzer, maar die wordt door onze arbiters nauwelijks gelezen. Wij zijn een "gezelligheidsclub", viertallen alleen op het laagste niveau. De in de Wekowijzer besproken arbitrages spelen zich vaak af op hoog niveau, waar ingewikkelde systemen worden gebruikt. Dat ontneemt onze arbiters (op 1 na allen CLA) de moed om er naar te kijken. 
 

Ondersteuning clubs (bv opzetten van denksportcentrum d.m.v. beschrijvingen ervaringen en tips van andere clubs)

Ja, niet erg inhoudelijk maar toch: alsjeblieft die harde rug weg, zodat je hem beter dubbel kunt vouwen. 
Een systematische, in afleveringen verdeelde, serie over de opbouw van een modern biedsysteem (vijfkaart hoog) voor de (enigszins gevorderde) clubbridger;  vooral voor diegenen die opgevoed zijn met 'alles vierkaart' en vooralsnog geen wedstrijdambities hebben. met inbegrip van enige nuttige, niet al te ingewikkelde conventies en begeleid door de opzet van een systeemkaart.. eventueel ondersteund door een expert als b.v. Berry Westra, die hierover al een boekje heeft gepubliceerd.

Meer tests/oefeningen die je in je eentje of met z’n 2en kan doen. Ik heb nu eenmaal niet vaak de beschikking over meerdere slachtoffers om met mij te oefenen (.

Wat ik vooral mis is: De VISIE van de NBB!

Nergens vind je terug wat er leeft binnen het bestuur van de NBB. Als voorbeeld het volgende:

De NBB wil haar organisatiestructuur en statuten gaan wijzigen. Hieromtrent lees je niets! En dat is een ingrijpende gebeurtenis voor bridgend Nederland.

Maak ook eens een artikel over Denken en Doen vanuit een plaats waar de opleiding plaats vind. Hoeveel mensen doen er mee aan denken en doen, hoeveel mensen halen de "finish" en hoeveel worden er lid van een NBB-vereniging. Wat zijn hun ervaringen etc.

Plaats eens een artikel van een NIET-NBB vereniging met een onderzoek: waarom is uw vereniging/soos geen lid van de NBB. Daar kan de bond wat van leren.

De "marketing/sponsorwerving" kan een stuk beter.

Nu staat er regelmatig een verhaaltje in over "Op reis"; best wel aardig, maar wat levert zo'n verhaal de NBB op? Nu wordt de HAL (blz 8) in het zonnetje gezet, maar hoeveel betaalt de HAL voor deze acquisitie? Ik denk dat de opbrengst "verdwijnt" binnen Wielaard....

De artikelen van Berry's Internet Club zijn wel aardig, maar die kan je simpelweg op de site van Berry verkrijgen.

Wat nu gebeurt is goedkope en gemakkelijke bladvulling.

Maar… Bridge is toch nog wel een leuk blad!

Aankondiging van grote tournooien (bijv. Bermuda bowl komt eraan; dit is het Nederlandse team, kort interviewtje, op deze website kan je de wedstrijden live volgen of een verslagje lezen)

- Ook wel aardig zijn 'sensatieverhaaltjes' over zeer flamboyante (oud) spelers, valsspel incidenten, hoe men in Amerika ook geld kan verdienen met bridge, bijzondere evenementen of gebeurtenissen, quotes, etc. Het blad is de laatste tijd een beetje serieus geworden. Dit kan dan in de vorm van korte spitsvondige verhaaltjes ipv een lang artikel. 

Een wens die te maken heeft met mijn voorkeur voor het maken van uitdagende puzzels.

Als voorbeeld geef ik een mogelijk regelmatig terugkerende puzzel.

De basis is een grote kroegendrive, die in het afgelopen jaar is gespeeld.

Soort: parentoernooi 28 spellen.

Aantal deelnemers: 160 paren.

Sterkte-indicatie: 85% clubbridgers, 15% thuisbridgers.

Van de 28 spellen krijgen we de spelverdelingen.

We volgen het paar Britte en Bert Biedermans. aan de hand van hun gidsbriefje

Van elk spel krijgen we het contract dat door hen of tegen hen is gespeeld en het resultaat ervan.

Opdracht: maak een schatting van het percentage (geheel getal, minimaal 0, maximaal 100) dat door hen op elk spel is behaald  

Voer die 28 getallen in op de website van de NBB. 

Met een eenvoudig stukje software rekent de computer van de NBB uit wie de beste schatting heeft gemaakt.

In een volgende 'Bridge' worden de scores per spel van het paar Biedermans gepubliceerd en de namen van de 10 beste inzenders.

De NBB (of een sponsor) stelt een paar leuke prijsjes ter beschikking. 

Wellicht kan ook aan een goede bridger worden gevraagd van elk spel een korte analyse te geven.

Rubriek 'Hou je systeem scherp'.

Tien vragen over het klaverenboekje. Haal je nog steeds een 8 of hoger?

Tien vragen over het ruitenboekje (etc.)

Uiteraard alles inclusief bespreking.

De boekenkast van...

Elk nummer vertelt een speler over een bridgeboek dat veel voor hem of haar heeft betekend.

Uiteraard pikt-ie meteen een voorbeeld uit het boek.

Bridge op internet

De activiteiten van Rob Stravers en bijvoorbeeld die van Ed Hoogenkamp mag je keer op keer belichten.

Welke thema's zijn er de afgelopen maand toegevoegd?

Incidenteel kun je aandacht besteden aan docenten die diensten aanbieden en aan meer statische websites.

De overval

Een paar jonge bridgedocenten vallen een school, buurtcentrum oid binnen.

We zien jonge koppen die het bridge-evangelie verspreiden.

Zo leren anderen ook hoe dat moet.

Er is vast nog wel meer te verzinnen. Ik bied me graag aan om mee te brainstormen, als de groep daarvoor open staat.

Jan van Die

Uitgever

5 Algemeen 
Mijn indruk: het niveau daalt, maar dat is misschien commercieel wel
aantrekkelijk (

Ik vind het blad steeds minder leeswaardig worden.

Ik ben uitermate tevreden met het blad maar het lettertype zou 1 slagje groter mogen …

Ik heb niet zo veel tegen op de inhoud, kan ik goed mee overweg. Ik vind de vorm van het blad echter niet geweldig, je kunt hem niet even gemakkelijk terugvouwen door de harde rugkant.

Ik geef niet graag kritiek op dingen die ikzelf niet beter kan, maar ook ik vind het jammer dat ik de bladen na het lezen van 2-3 bladzijden al wegleg en er niet meer toe kom om het verder te lezen. Ik heb -denk ik- een meter bridgebladen liggen die ik eigenlijk 'uit' wil lezen. 
Ik heb geen ervaring met bladen maken enz. maar het blad 'Bridge Beter' is wél aantrekkelijk en lees ik in één - twee keer uit, dus probeer ik maar te vergelijken wat me opvalt.
Voor mij verdween een stuk van de aantrekkelijkheid toen de nieuwe vormgeving kwam. Ik denk nu twee jaren geleden. En nu gaat de arbitragehoek ook nog weg.

Ik ben dik tevreden met het bridgeblad. Misschien één van de weinigen.

Lees het met veel plezier.

Mocht je de redactie van Bridge enigszins kunnen overtuigen dat het geen inkomstenbron is van adverteerders van bridgereizen, maar een blad voor bridgers, dan is dat punt 1.
Wat ik veel hoor binnen onze club is dat er te weinig voor de ‘gewone’ clubbridger is. 
Veel over internationale wedstrijden en wat daarmee samenhangt laat deze leden koud. Verhalen over topbridge en coaches vinden ze niet interessant.
Het gaat de meesten om de wekelijkse clubavond en zaken welke daar voorkomen.
ik vind Bridge een leuk blad, probeer het altijd wel te lezen (maar lukt helaas niet altijd).
Wat mij betreft mag het blad zoals het nu is blijven. In ieder geval de vragenbus,de biedbeker en de arbitrage, want die zou ik missen.
Ik vind het blad, nu de regie bij Wielaard is ondergebracht, in kwaliteit achteruit gegaan.

Het lijkt meer glossy, maar inhoudelijk is het minder geworden.

In het decembernummer (als voorbeeld) worden verschillende pagina's als "bladvulling" gebruikt. Zo vind ik de grote advertentie op blz 9 (stepbridge) overbodig. Het voegt niets toe aan de inhoud van het blad. Dit is eveneens het geval met de foto op blz 42: de foto op pagina 44 is al mooi en duidelijk genoeg.

Ook het verhaal "Een ogenblik" (blz 50-51) heeft naar mijn mening geen toegevoegde waarde.

Het steeds wederkerende verhaal "De NBB in één oogopslag" zie ik als overbodig. De ontvangers van het blad Bridge weten dit allemaal wel en zo niet: dan interesseert het ze niet. Een keer per jaar zo'n blok is zat.

Ik lig al jaren met BRIDGE in de clinch omdat naar mijn mening een bridgeblad voor 95% hoort te gaan over het spelletje zelf. Na het turven van het blad van december kwam ik tot de teleurstellende conclusie dat op 68 bladzijdes aandacht werd gespeeld aan 47 spellen (en dan moet ik alle tien handen van de finale biedbeker zelfs dubbel tellen! Wel veel bladzijdes met zogenaamde 'human interest'. Volgens mij zit geen bridger daarop te wachten.

Ik denk dat het blad veel meer gericht moet zijn op de gewone clubbridger. Het merendeel van de  leden van de NBB zijn toch gemiddelde spelers, die het minder interessant vinden van de top doet.

Minder hoogdravend en terug naar de basis.

Op basis van een halve eeuw ervaring aan het bridgefront als bestuurder, docent enz. tot de bittere conclusie gekomen dat Bridge in veel gevallen ongeopend bij het oud papier gaat. Dat is niet erg zo lang er nog enkele tienduizenden wèl van het blad genieten en die zouden dus naar hun mening gevraagd moeten worden. Persoonlijk vind ik dat Bridge in zijn huidige structuur voor elck wat wils biedt. Enkele anekdotes waarvan er zoveel in de literatuur te vinden zijn zouden de inhoud wat smeuïger kunnen maken.
Ik mis heel erg het "nietje". Dit verlijmde exemplaar leest moeilijker want kan niet op de naad omgevouwen worden. Bovendien verniel je het blad meer als je een pagina eruit wilt halen. Het zal wel mooier staan, maar ik vind het nix.

Mijn kritiek is wat moeilijk onder je vier punten te vangen. Enige tijd geleden is het blad gewijzigd en was daarmee voor ons veel minder lezenswaard. Er is te veel plaats ingeruimd voor prestaties op hoog niveau. De gemiddelde lezer schat ik als C/B-spelers. Die interesseren die hoogdravende artikelen niet. Vroeger was daar de rubriek met een aantal opgaven met commentaar. Las ik altijd. Je had het gevoel daar iets mee op te schieten. Er waren steeds enkele artikelen gericht op het gemiddelde publiek, bijvoorbeeld over multi color, azenvragen etc. en niet te vergeten de biedwedstrijd die we samen doornamen. De behandeling van topbiedingen is voor een klein publiek vast wel aardig maar laat dat slechts een klein deel zijn en richt je meer op de gemiddelde lezer . Het blad is meer een clubblad geworden , maar voelen de leden dat zo. Die zoeken m.i. meer een instructieblad.  Het commentaar van een middenmoter.
De vraag is derhalve willen we een clubblad of een instructie- en studieblad? 

Tja, dat maandblad 'Bridge'.

Voor zover ik kan vergelijken, heeft geen andere bridgebond in de wereld een beter bridgetijdschrift.

Je oproep is me uit het hart gegrepen. Ik ben zelf uitgever van een tijdschrift over de Macintosh (zie onder. Het gaat me elk nummer weer aan mijn hart hoe matig de kwaliteit van Bridge is.

Krijgen de auteurs een onkostenvergoeding? Zo nee: meteen invoeren. Zonder honorarium, hoe klein ook, kun je geen eisen stellen.

· De covers zijn grauwheid troef. Ik zou denk ik met getekende covers werken. 

· Het advertentiebeleid wekt de indruk dat je voor een appel en een ei in Bridge kunt staan. Trek een grens. Dan maar 250 euro minder inkomsten. Armoedigheid trekt geen nieuwe, wél kapitaalkrachtige adverteerders.

· De inhoudspagina's komen over als bladvulling. Er zijn te weinig onderwerpen om met highlights te werken. Terugbrengen tot één pagina.

In het algemeen vind ik "Bridge" een goed blad met professionele uitstraling (en dat voor maar € 32,- of daaromtrent).
Eigenlijk kan ik geen goed antwoord geven op jou vragen over het maandblad Bridge van de NBB  Waarom, omdat ik het blad niet lees, wel blader ik het door. Het blad komt hier al jaren in huis vanwege mijn man maar omdat ik er voorheen geen interesse in had en toen zelf nog geen bridge speelde, is dat zo gebleven. Zelf heb ik een abonnement op het Bridge Beter Magazine sinds ik ben gaan bridgen, en dat lees ik wel en oefen de oefenspellen uit dat blad. Voor mij vind ik voorlopig dit een fijner blad.

Na lang aarzelen toch ook maar een reactie van mij. Deze aarzeling komt voort uit de wetenschap dat het maken van een dergelijk blad op zich best wel moeilijk is. Maar juist omdat het een bondsblad is, zal het ook gericht moeten zijn op de leden zelf. Ik denk dat 98% van de bondsleden geen topspelers zijn, hoezeer velen van hen ook heel goed kunnen bridgen. 
Deze 98% maken het "topspelen"  van onze toppers echter wel in financieel opzicht voor een groot en substantieel deel mogelijk.
Wat ik daarom van het bridgeblad verwacht is dat het dus ook voornamelijk gericht moet zijn op die 98%. Uiteraard moet de nieuwswaarde van wat de toppers doen, niet uit het oog worden verloren.
Je kan deze vragen niet beantwoorden als je niet weet voor welke doelgroep “Bridge” nu, en zeker in de toekomst, bedoeld is.

Het lijkt er op dat men alleen nog voor de beginnende en modale clubbridger wil schrijven. Elk artikel voor de iets betere speler is verdwenen of verdwijnt. Denk aan de Ladder, Systemen en Conventies en De Arbitragehoek die nu ook gaat verdwijnen. Een bridgeblad zonder deze rubrieken: hoe bedenken zij het?
Over beleid wordt al helemaal niet geschreven. Wel is er nu die belachelijke rubriek over mensen die een bridgereis hebben gedaan. Het idee en de vormgeving is rechtstreeks gepikt uit het blad “Reizen” van de ANWB. Uiteraard is iedereen na thuiskomst uitermate tevreden, want je mag je adverteerders niet boos maken. Onmiddellijk afschaffen die onzin.

Het is in twee jaar tijd een waardeloos blad geworden, geheel gericht op een groep mensen die bridgen als een gezellig en sociaal spelletje zien. Daar is op zich niets op tegen, maar dat kan toch niet alleen de doelgroep zijn van een sportbond.

Het probleem is, dat IMP voor veel bridgers te hoog gegrepen is. Er blijft dus een hele groep over die niet meer bediend wordt.

Wat ik heel goed vind is dat de MP's op de adresband meegezonden worden.
Het blad zelf is wel leesbaar maar de letters zijn klein en er zit heel veel informatie in. Deze combinatie is voor mij vaak fataal, want ik gun me dan de tijd niet om me er echt in te gaan verdiepen.

Het prettige van de BridgeTraining per e-mai van Rob Stravers is, dat je naast de inhoud, zijn zelfspot en milde toon naar beginners, een heel grote letter gebruikt waardoor de tekst toch toegankelijker wordt.

Ik ben al vele jaren abonnee op het blaadje Bridge Beter en dat bevalt mij 100% meer dan het echte Bridgeblad van de Bond.. De onderwerpen, die in Bridge Beter worden behandeld worden heel duidelijk en uitstekend uitgelegd en ik haal daar zeer zinvolle informatie uit. Dat kan ik van het Bridgeblad van de Bond niet zeggen. Veel reclame en ook schreeuwerig van opmaak, daarmee bedoel ik full colour. Het mag voor mij best wat rustiger de opmaak van het blad.

Even in het algemeen, mijn indruk is dat het blad vooral door de 'betere' bridgers wordt gelezen, en dat het blad door velen ongelezen wordt weggegooid. Voor een groot gedeelte van het bridgepeloton gaat het blad qua bridge te ver.
Ik lees zowel Bridge Beter, Bridge als IMP, en ik constateer een te groot gat tussen het niveau van Bridge en dat van IMP, dat zich zo ongeveer op de Nederlandse top richt. 

Ik pleit voor een hoger niveau van Bridge! En ik vrees, als ik op al die gezellige clubs zo rondluister, dat al die gezellige spelers Bridge amper lezen! De mensen die Bridge wel lezen hebben kennelijk wel behoefte aan wat diepgaander materie!
Een tijd geleden heb ik gevraagd om ook wat meer ruimte te geven aan het fenomeen humor bij bridge. In nummer 300 van Rob Stravers’ 'Bridgetraining' heb ik dat ook als mogelijk idee/thema opgevoerd. Ik heb ook wat ironisch getinte 'stukkies' alsmede wat cartoonachtige strips naar de redactie van BRIDGE gezonden. Het antwoord kwam erg laat omdat ik daarop later zelf nog ben teruggekomen: het ontbrak de redactie aan plaatsruimte, luidde toen het antwoord. En daarvoor dus kennelijk ook aan tijd…
Ik had er vrede mee gehad als men gesteld zou hebben dat het ingezondene kwalitatief niet aan de eisen voldeed. maar het gegeven antwoord van gebrek aan plaatsruimte kon me niet erg bevredigen. Als je ziet hoe in bijv. het laatste nummer alleen al met wit gesmeten is… Natuurlijk hoeft het van mij niet zwartvol van boven tot onder, maar wat ik nu zie, doet vermoeden dat men op de kopij besparen moet omdat aangeleverde teksten erg duur zijn…
 

Ik meen dat BRIDGE een tijd geleden overgedaan is aan een externe exploitant, en daarvan plukken we nu de vruchten, vrees ik.

Om een voorbeeld te noemen: dat er een zakelijk belang bestaat bij het adverteren door bridgetouroperators, c.q. bridgehotels en organisatoren van bridgedrie- en vierdaagsen, begrijp ik. Maar moeten we nu steeds 2 pagina's (8 en 66) tegenkomen van mensen die over hun ervaringen daarvan vertellen? Maand in, maand uit! Dat ze na een klacht over oude koffie de volgende dag verse koffie kregen????

Moet er aandacht besteed worden aan Melchers? Ik vind van wel. Maar die paginagrote foto, bij die andere bescheidenere foto even verderop, was die pagina niet anders in te vullen? Voor mij zou 1x Melchers voldoende foto-eerbewijs zijn geweest.

 

Zo zet ik ook vraagtekens bij de pagina's 3 en 4, alsmede bij 42 en 43. Bij die laatste bladzijden gaat het om een toernooi dat in november 2011 gehouden zal worden.... November 2011...!!!
 

Eerlijk gezegd, kijk ik elke maand met veel meer belangstelling uit naar BRIDGE BETER: weinig advertenties en met een inhoud - heel gevarieerd - die ik voor mijn doelgroep veel en veel nuttiger vind.

 

Dit blad is het maandblad van een nationale denksportbond?  Een aanfluiting is het!

Hoe kan je nu met zo'n blad ooit iemand diets maken dat bridge een serieuze denksport is die iedereen op zijn niveau kan beoefenen? En niet een keutelig tijdverdrijf om mensen van middelbare en oudere leeftijd bezig te houden?

Wat ik mij afvraag is: "Wat gaat de bridgebond het komende jaar doen aan promotie?" nu de wereldkampioenschappen in Nederland worden gehouden. Dit is toch een grote kans voor de bridgesport!
 
Ik heb in Groenlo een paar jaar geleden de leden geënquêteerd en toen bleek, dat slechts een heel heel klein gedeelte het blad - gedeeltelijk - las.
Het wordt te moeilijk ervaren en er staat zoveel in over zaken, die niet interessant zijn (biedbeker bv. ) of te moeilijk worden beschreven (arbitrage).
 
Zelf ben ik ook geabonneerd op "Bridge Beter" en promoot dit blad ook, omdat het voor het gros van de mensen veel aantrekkelijker en begrijpelijker is. "Dit lees je van voor naar achteren" sommige vraagstukken - en die van de kalender van Berry - heb ik gekopieerd en in de "stilzitmap" gedaan.
Wanneer er een stilzit is in een lijn kunnen de mensen toch leuk bezig zijn door  "wat bied ik " ,hoe speel ik", etc. te doen. De oplossingen staan op de achterkant, dus men kan zelfcontrole toepassen. Het wordt leuk gevonden en het halve uurtje wachten is nu een zinvolle vulling. Voor mijn lessen haal ik ook uit de verschillende jaargangen soms leuke (oefen) stof.

Mijn (Robs) oordeel over de wensen
Ik wil en zal niets van de gegeven oordelen afzwakken. Ik vroeg naar jullie wensen, en als ik die dan krijg heb ik ze ook serieus te nemen.

Voor een helder beeld plaats ik wel twee kanttekeningen.

· Eén bridgeblad voor alle NBB-leden kun je vergelijken met alle bridgers, van sterk tot net begonnen, laten spelen in dezelfde lijn. Het contrast tussen de speelsterkten is groot. En daarmee ook de behoefte aan het niveau van de bied- en speeltechniek die wordt aangeboden.

· Bridge gaat gratis naar alle leden van de aangesloten bridgeclubs. Het regelmatig genoemde magazine Bridge Beter wordt alleen gelezen door bridgers die kozen voor een niet gratis abonnement. Omdat alleen voor zo’n betaald abonnement wordt gekozen als de inhoud aanspreekt, is het voorspelbaar dat de abonnees van Bridge Beter meer te spreken zijn over dat blad dan over het voor alle bridgers bestemde magazine van de NBB.

Uit de reacties over de inhoud blijkt vooral een grote vraag naar:

· regelmatige behandeling van conventies;
· aandacht voor de spelregels; vooral gericht op de ‘gewone’ clubpraktijk;

· zelfstudie en –oefening; met name door het gescheiden weergeven van de west- en oosthanden, waardoor ook partnerships hun biedvaardigheid kunnen meten en verbeteren;

· een vaste puzzelrubriek;

· aandacht voor de echte beginners; evenals ondersteuning geven aan degenen die het moois van bridge willen overbrengen.

Onzichtbaar bondsbeleid

Verschillende lezers missen informatie over het bondsbeleid. En daar kan ik ze geen ongelijk in geven. Vooral als we kijken naar de recente organisatiewijziging. Een wijziging waarover op districtniveau moest worden gestemd. Je mag daarover dan een helder artikel verwachten. Er was wel informatie, op de site van de NBB.
Daarmee rijst meteen de vraag: welke informatie publiceer je in het magazine Bridge, en welke op de site van de NBB? Waar moet je de grens leggen?
In het magazine of op de site?

Mijn voorkeur – en dat schrijf ik dan vooral als communicatie adviseur – gaat uit naar een combinatie. Geef in het blad de belangrijkste feiten; en verwijs naar de site voor meer achtergrondinformatie.

Zo’n zelfde grens kun je toepassen bij bridgetechnische onderwerpen. Een veel geuite wens is meer spellen te behandelen in de Ladderwedstrijd. Ook dat kan summier, met een gedetailleerd verhaal op internet voor de fijnproevers. 
Er is een groot verschil tussen lezen van papier en lezen vanaf het scherm. Dat verschil is een combinatie van extra moeite moeten doen voor het opvragen van die extra informatie, en het vaak onderschatte gemis van gezelligheid. Tussen lezen in de huiskamer bij de andere(n), of (alleen) in een andere kamer en vaak ook nog op een andere verdieping, ligt een groot verschil. Daarbij staat niet vast dat degene die de moeite neemt zich naar de pc te verplaatsen, ook daadwerkelijk bij het betreffende onderwerp zal belanden. Eén mailtje kan al voldoende zijn om met iets heel anders aan de gang te gaan.
Toernooien aantrekkelijker schrijven
Een van de inzenders stelt een boeiender verslagvorm voor van belangrijke toernooien. Niet de uitslag met een paar leuke spellen, maar een soort opbouw, waarin je kunt meeleven met de spelers; met een stuk wedstrijdspanning ook.

Dat doet mij denken aan een toernooiverslag van volgens mij decennia geleden. Dat was geschreven in de vorm van een rechtszitting. Waarbij de spelers van ons team waren ‘aangeklaagd’ voor de gemaakte fouten. Na de aanval van de officier van justitie kreeg de betreffende speler het woord om te vertellen waarom hij voor de actie koos die uiteindelijk fataal afliep. Uiterst aangenaam om te lezen.

Misschien kunnen we op dat gebied veel leren van onze schaak- en damcollega’s. De meeste wekelijkse krantencolumns beginnen met een tekst die zelfs voor de niet-schakers en –dammers aangenaam leesbaar kan zijn. Veel aangenamer dan een begin als: Zuid gever/niemand kwetsbaar. 

Bridge, omgaan met mensen

Zowel aan de echte als aan de virtuele tafel komt regelmatig irritatie voor. Tussen partner en tussen tegenstanders. In het spel, tijdens arbitrage en niet zelden ook nog dagen erna. Op dit moment ben ik op uitnodiging van de NBB een boek aan het schrijven, over integreren van nieuwe bridgers in het clubleven. Daarvoor werk ik met een panel van ruim veertig beginners. Verbluffend wat die aan bruikbare informatie geven. En wat mij vooral opviel is het antwoord op mijn vraag op welke hoofdstukken ze zich het meest verheugen: op het omgaan met zichzelf, met hun partner en met de toekomstige tegenstanders! Duidelijk meer interesse in het omgaan met de spelers dan met de speelkaarten. Op zich niet onlogisch, want als er spanningen zijn met je tafelgenoten, kun je onmogelijk met plezier je kaartje leggen.  
Rob Stravers
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