DebatArena

	Gegeven

Alle leden van de NBB ontvangen het maandblad ‘Bridge’. Het succes van elk periodiek, dus ook van ‘Bridge’, is dat de doelgroep daarin vindt wat aanspreekt en een goed gevoel geeft. En dat is geen gemakkelijke taak voor de redactie van Bridge, want de doelgroep is zeer gevarieerd. Van zeer oud tot piep en van zeer ervaren tot groen. Zowel uit het kamp van sterke als dat van minder sterke bridgers klinkt de klacht van te weinig kost voor het eigen niveau. 

Stelling

‘Bridge’ stijgt in waarde als bridgers van elk niveau (net begonnen, enige ervaring, zeer ervaren, meesterklasse) minstens vier herkenbare pagina’s aantreffen over bieden, uitspelen en tegenspelen.


Mijn visie staat aan het eind. Veel leesgenoegen.
Rob
Stoppen met het maandblad ''Bridge''.
De NBB bespaart veel kosten daardoor.
Kan  men zich richten op gerichte informatie en opleiding per niveau.
Er is al zoveel beschikbaar, adopteer (enkele van) die sites!
Stuur de juiste doelgroep gerichte e-mails. Iedereen kan zich daarvoor opgeven.
Gjalt van der Wal

Voor de stelling
Dan kunnen de reisverhalen er uit want dat heeft niets met bridge te maken en horen in een heel ander tijdschrift.
Leendert Oudshoorn

Ik denk, dat niemand een probleem zal hebben met 4 herkenbare pagina's in "Bridge". En of dat er nu 3 of 5 moeten zijn, is gewoon een keuze. Echter er wordt gesproken over doelgroepen. Daarnaast komt het woord niveau om de hoek kijken. Naar mijn onbescheiden(?) mening zijn er wel honderd niveaus. BRIDGE zou dan met 4 pagina's wel erg dik worden. De niveaus die genoemd worden zijn er slechts vier. Bovendien zijn die niet goed gedefinieerd. Althans ik voel mij daar niet veilig bij.  

We moeten daarom eerst definiëren. Daarbij zou je ook kunnen letten op niveaus, die andere niveaus op bepaalde wijzen overlappen.

Ik vrees met grote vreze dat dit geen gemakkelijke opgave zal zijn. Ik wens eenieder die daarmee aan de gang gaat veel wijsheid toe.

Jac Mooy

Helemaal mee eens.
Pagina's voor hogere niveaus sla je nu over. Mijn leermeester hoor ik nog de term "voortschrijdend inzicht" gebruiken.
Het bridgeblad zul je dan gaan bewaren en terugpakken om de problemen op een hoger niveau proberen op te lossen.
Will Pardon (bridget twee jaar)
Ik ben het in principe wel met de stelling eens. Iedereen zou er iets van zijn/haar gading moeten kunnen vinden. 

Toch is er ook iets bij de lezers aan de hand. Er zijn nu mensen die het blad van begin tot einde doorspitten. Maar er zijn er ook die het ongelezen bij het oud papier gooien... Of je deze groep bereikt als je meer aandacht besteedt aan het ‘gewone’ clubniveau vraag ik me af.

Maar hoe meer variatie in “Bridge” hoe meer mensen worden bereikt. En of dat met 4 pagina’s moet? Ik denk niet dat het aantal ‘heilig’ is. Wel denk ik dat aantrekkelijke artikelen met veel bied- en speelinformatie van belang is.

En ja, wat meer humor, anekdotes en zo mag ook wel, want soms is al die tekst  wel wat saai....

Bert Ouwerkerk

Helemaal mee eens.

Hans Plug

Sta volledig achter de stelling. Alle beginnenden of iets gevorderden spelen nog weinig conventies. Zij zijn meer gebaat bij situaties en daarna uitleg op hun eigen niveau. Persoonlijk vind ik het wel interessant hoe de meesterklassespelers bieden en afspelen.

Piet Oomens

Ik ondersteun deze stelling; zelfs mag de info voor de beginnende bridger  voor mij nog wat opgeschroefd worden. Waardoor het bridgeblad een duidelijke meerwaarde krijgt voor de beginnende bridger en terecht als argumentatie gebruikt kan worden om de club lid te laten worden bij de NBB. (een van de voordelen:… een leerzaam bridgeblad).

Maar blijf ook aandacht aan de interessante zaken van het topbridge besteden; liefst op een heldere manier (waarom men bepaalde biedingen of speelwijze juist op deze wijze gedaan heeft.

Ton Walbeek

Daar ben ik het 100 % mee eens . Niet te veel advertenties en meer uitleg  met betrekking tot arbitrage ,
voor - en nadelen tegenover mekaar zetten van conventies  .
Cees van Dommele 
Het is gewoon onmogelijk een blad te maken dat voldoet aan zo veel verschillende wensen c.q. mensen. En dat blijkt ook als je het bridgers vraagt.

Mijn visie op je stelling als is dan ook als volgt:

A. Maak er drie bladen van.

B. Ieder blad voor een eigen doelgroep (beginners, gevorderden en overige bridgers (vanaf bijvoorbeeld 10.000 meesterpunten).

C. Indeling van de doelgroep is gebaseerd op de hoeveelheid meesterpunten (indeling nader vast te stellen).

D. De NBB verstrekt de informatie  van C (gratis) aan de uitgevers.
E. De NBB maakt een zakelijke deal met de uitgever van IMP.

F. De categorie overige bridgers krijgt daardoor alleen de IMP uitgave.
G. Het huidige blad Bridge verdwijnt en er komen nu twee nieuwe uitgaven en wel voor beginners (tot en met 2.500 mpunten) en voor gevorderden vanaf 2.500 tot bijvoorbeeld 7.500 meesterpunten).

H. Maak een deal met Bridge Beter. Een Blad voor alle bridgers tot 2.500 punten. 

I. Het derde blad is dus voor de categorie bridgers tussen de 2.500 en 7500 meesterpunten.
J. De huidige NBB redactie levert aan de twee vermelde bladen de NBB kopy en artikelen die interessant zijn voor de betreffende doelgroep.
K. Het derde blad – voor beginners dus - wordt geheel door de NBB verzorgd (of uitbesteed). Maximaal 20 pagina ‘s.

Dit zou het moeten zijn. Ik hoop dat de NBB hierover eens na gaat denken. Immers in samenwerking met de redacties van de andere twee bridgebladen moet het kunnen lukken. We hebben toch allemaal het zelfde doel :Bridgen.

De uitgave van het huidige blad Bridge behoort niet tot de core business, vandaar dat men destijds heeft besloten tot uitbesteding

over te gaan.

Gerard Dingjan


Natuurlijk stijgt "Bridge" in waarde als je pagina's aantreft op je eigen niveau, zodat je jezelf verder  kunt ontwikkelen naar een hoger niveau en niet afhaakt als je je je verdiept in b.v. zeer ervaren bridgers  en je  dat  laatste bij lange na nog niet bent…

Karla Klijn Samuels

Als je zo’n blad leest met voor elk wat wils, dan bekruipt mij vaak de gedachte, waarom ik alles krijg toebedeeld, terwijl slechts 25% echt voor mij is bedoeld. Ik vergelijk het met het kopen van een kookboek waarvan slechts 25% van de recepten naar mijn smaak zijn. De volgende keer koop ik het kookboek dat voor 90% voldoet aan mijn smaak. En dit heeft nog niets te maken met de kosten, maar wellicht is een specifiek op mijn interessesfeer afgestemd boek/blad nog goedkoper ook??!!

Bram Menke.

Ja voor een ieder wat wils of dit in de praktijk mogelijk is de vraag. 
Dit mede door de kosten die het met zich mee brengt. 
Peter Gertsen 

Het blad ‘Bridge’ stijgt vanzelf in waarde als het mogelijk wordt om ervoor te kiezen om dit blad niet meer te willen ontvangen.

Uiteraard tegen korting op het lidmaatschap van de bond.

Dan moet men namelijk er wel voor zorgen dat het blad aantrekkelijk wordt omdat het anders niet verkoopt!

Het is toch van de gekke dat je als bridgend echtpaar beiden gedwongen wordt lid te zijn voor de volle mep en 2x het blad ontvangt!

Trouwens……als ik het blad zou moeten kopen moeten er wel meer dan 4 pagina’s in staan waar ik wat aan heb.

Lies Willockx

Ik ben het helemaal oneens met je stelling. Bridge is geen blad voor: bieden, uitspelen en tegenspelen. NBB-leden die daarin geïnteresseerd zijn kunnen bladen als Eindeloos Bridge en IMP aanschaffen. Misschien kan men een bijlage als de Wekowijzer toevoegen als men vindt dat de NBB zijn leden dit moet bijbrengen. Zou kunnen worden samengevoegd met districtnieuws/activiteiten

Dit betekent niet dat er geen spellen in Bridge mogen staan. Het blad moet veel meer gaan over en ingevuld worden door en met activiteiten met bridge. Leuke, sensationele verhalen spreken ook een groot en breed publiek aan. Verder zou ook elke maand een publiek persoon, die bridge kent/speelt de aandacht kunnen krijgen. Maar ook een doorsnee speler, die al 25 jaar in de C speelt, maar ook de 2de klasse speler etc.

Op onze club hoor ik steeds meer leden zeggen, dat ze het blad zelfs al niet meer open maken. Een slechte ontwikkeling en ik hoop dat deze niet representatieve steekproef niet voor alle NBB leden geldt.

Henk Wijzenbroek

Het gaat niet om de kwantiteit maar om de kwaliteit. Volstrekt onnodig om een aantal herkenbare pagina's op voorhand op een vast aantal te stellen, voor welke doelgroep dan ook!

Ria Gabriël

Geheel mee eens!!!!!!!
Ellen en Ed Nicolaas

Ik zou een heel verhaal kunnen schrijven over het nut van duidelijk herkenbare pagina’s in het bridgeblad. Om praktische redenen ben ik er sterk voor. Ik hoor regelmatig van bridgevrienden dat ze het blad niet lezen of er niet voldoende aandacht aan geven omdat het onbegrijpelijk is. Men moet zoeken naar iets interessants en dat is niet lezersbevorderlijk. Geef elke groep iets begrijpbaars, iets wat men kan leren, iets wat voor hen interessant is en duidelijk herkenbaar is (kleurcode).

Misschien is het een idee om een aantal spellen te geven welke men thuis met vrienden kan spelen met een uitleg betreft het bieden en spelen.

Hans Vester

Ik vind het een prima stelling. Echter, de klachten zullen daardoor niet verdwijnen.  Bij een zo grote spreiding van doelgroepen is het onvermijdelijk dat de lezer vindt dat er te weinig aandacht aan zijn/haar doelgroep besteed wordt;  “slechts” 25% is op hem/haar afgestemd! 
Ter geruststelling;  dat er geklaagd wordt is prima.  Betekent dat het blad gelezen wordt en past bij de Nederlandse klaagcultuur.  Ik zou me echt zorgen maken als er niet meer geklaagd wordt (.
Henk Sengers

Een bondsblad is van en voor de leden. Zij willen op de hoogte zijn van wat er speelt op bondsniveau, op landelijk en wereldniveau in verhalende vorm.. Als zij over reguliere vraagstukken op hun niveau willen lezen, zijn er boekjes en speciale tijdschriften voor. Geef daarom voorlichting over literatuur die passend is bij het spelniveau. En informatie over nieuwtjes is altijd leuk.
Jammer vind ik dat in het bondsblad niet meer opgenomen is, wat de experts bieden in dezelfde situaties. De één biedt dit en de ander dat, maar als er overwegingen bij zijn gegeven is dat voor een bridger van elk niveau interessant.
Dus die vier pagina's per categorie hoeven voor mij niet zo nodig.
Herman Nagtegaal

Inderdaad 4 pagina's is noodzakelijk per groep. 
Wat ik ook belangrijk vind is de voorpagina. Daar staan soms dingen op, die je niet duidelijk in een artikel terug vindt, maar ergens in een spel, pagina zoveel... terwijl je daar wel nieuwsgierig naar wordt.
En toch ook belangrijk, regelmatig herhalingen! 
Tineke van Sambeek, Uitgeest.
Ik ben het volledig eens met de stelling.

Als er in een periodiek als “Bridge” niet voor elk wat wils is opgenomen, verdwijnt het zonder dat het gelezen wordt bij het oud papier. Dat is doodzonde van het geld en alle inspanningen. De Redactie van “Bridge” is naar mijn mening op de goede weg.

Ga zo door!!!

Theo van Thoor
Zouden er oude en zeer ervaren bridgers zijn die nog iets leren uit het maandblad Bridge? Ik geloof dat niet. Het is de vraag of die groep het blad überhaupt leest. Voor mijzelf (een gewone a/b speler en niet zo fanatiek) staan er nog genoeg lezenswaardige zaken in. Als ik soms op Stepbridge spelers tegenkom van level 10 dan verbaast het me soms dat die de echte beginselen van het edele spel niet weten of al weer zijn vergeten?  Voor wat betreft echte beginners die nog moeite hebben om de waarde van de kaarten te onthouden en 4 spellen in een half uur te spelen, voor hen is het misschien nog wat abracadabra. Maar… iedereen die lid is van een aangesloten club heeft recht op het blad Bridge en iedereen zal het zeker niet ongezien wegdoen. Het is de moeite waard gelezen te worden.

Joan

Alle succesvolle magazines richten zich op één doelgroep en doen regelmatig marktonderzoek of ze de juiste toon zetten. Om met bridge ieder niveau elks wils te bedienen lijkt me een onmogelijke opgave.

Jan Beumer

Het blad bridge is een periodiek dat te vergelijken zou moeten zijn  met  “Vrije tijd en wonen” en soms met de Libelle en/of Margriet als het beter leesbaar is. Zorg dat het blad ook vrij koopbaar is. Er zijn best mensen die het blad zouden willen kopen en die geen lid zijn van de bond. Men wil zich gaarne vergelijken met de voetbalbond. Er zijn erg veel mensen die een voetbal blad kopen en geen lid zijn van de KNVB. Als je het populair wilt houden zorg dan voor een verzorgde vragenrubriek. Die geeft aan waar de lezer naar verlangt en geeft je een bron aan ideeën. Speel met regelmaat wat verder in op de gevraagde problemen. Ga geen eigen problemen stellen en die behandelen want die zien de lezers niet zitten.

Reclame is onontbeerlijk voor het kostenbudget, maar zorg dat de reclame niet overheerst, reclame op je eigen gebied kan soms heel nuttig zijn. Soms lijken probleempjes erg simpel en zijn gemakkelijk te beantwoorden, doch dikwijls achteraf blijkt dat veel mensen eigenlijk met zo een of dat probleempje zitten.

Op deze wijze komt vanzelf de categorie-indeling van, beginners, sterkeren, gevorderden en profspelers.

Piet van Oerle
Bridge is een prima blad: veel stof, overzichtelijk gerangschikt. Het geheel is echter best voor verbetering vatbaar: voor alle categorieën, in afzonderlijke secties, een bladzijde of vijf spellen met bieden, afspelen, tegenspelen etc. Plus tips.
Wat mij betreft kunnen die uitgebreide verhalen over toppers die toch vrijwel niemand kent een stuk korter. Vertel liever eens wat over de ervaringen van gewone clubspelers. Daar zijn er veel meer van en misschien gaat het blad dan meer leven voor de gemiddelde bridger.

Catharina
Wij zijn op zowel Bridge als op Bridge Beter van Berry Westra geabonneerd. Waarom? Het bleek dat we meer aanknopingspunten vonden in Beter Bridge dan in Bridge van de NBB. Als de NBB eens gaat onderzoeken hoeveel leden gerelateerd aan hun speel niveau Bridge thuis krijgen, dan denk ik dat Bridge snel haar strategie zal wijzigen. Op de club hoor je regelmatig de opmerking, “Bridge, Oh dat lees ik nooit, dat gaat zo de papierbak in.” Ik denk dat, als de NBB dan ook nog eens diep nadenkt, zij het blad zeker zullen aanpassen. Bijkomend voordeel zal zeker zijn dat de ‘lagere niveaus” dan ook gaan ‘neuzen’ in de pagina’s van de hogere niveaus. Daar kun je dan zeker iets van leren.
Henno Rijnders 
Tenminste! 
(iets anders??)
Iman Landheer
Mee eens!

Anca van Hoof

Ik onderschrijf de stelling. 

In het blad staat veel informatie, maar het meeste is voor ons (nog) niet te volgen.

Voor het merendeel “bladeren” we het door. Heel veel is voor ons moeilijk te begrijpen. Het wordt voor ons, als beginners, te summier weergegeven. Ik hoor deze “klacht” bij bijna al onze cursisten. Dus wat meer herkenbare pagina’s op ieder niveau zou het blad duidelijker/begrijpelijker maken en dus leesbaarder.

Het onderdeel “Bieden en Spelen” vooral de reactie van Simone, dat is goed te volgen. Ik las laatst het blad Bridge Beter Magazine, daar zou men een voorbeeld

aan kunnen nemen ( zoals de onderdelen Oefenhoek en Zo zit dat).

Overigens staan hier ook onderdelen in die voor ons (nog ) moeilijk te begrijpen zijn.

Dan zou je alleen een blad voor beginners moeten hebben en dat is dan weer het andere uiterste. Ik begrijp dat het geen gemakkelijke zaak is om het iedereen naar de zin te maken. Maar door tegemoet te komen aan de wensen van ieders niveau verhoogt NBB het leesplezier en dus de kennis van het spelen, je krijgt wat meer zelfvertrouwen en vooral plezier in het spelen van bridge.

Dus een blad met daarin voor ieder wat wils heeft onze grote voorkeur.

Sjaak Rademaker

Ik ben het geheel eens met de stelling. Met veel genoegen werk ik alle niveaus door. En nog steeds steek ik ergens wat op, al was het maar de herkenning.

IJ. de Jong

Eerlijk gezegd gaat het bridgeblad bij mij vaak na even doorbladeren in de oudpapierbak. Ik heb een abonnement op Bridge Beter. Dat spreekt mij (matige clubbridger) veel meer aan. In het grote blad kan ik de rubriek voor “mijn”groep slecht vinden. Is het een idee om met een sterrensysteem te werken? Lijkt me ook makkelijker voor mensen die kleurenblind zijn. Je Bridge Trainingmails zijn meestal erg leuk!

Amy Lip

Deze vraag (stelling) sluit goed aan bij het laatste nummer van BRIDGE. Het bestuur is teruggekomen van het niet meer geven van speldjes en/of hangertjes. Men heeft geluisterd.

Daarna begint Marjo Chorus met grote sprongen over veranderingen zijn niet altijd slecht. Ja, dank je de koekoek, als alle veranderingen slecht zouden zijn, dan…  

Voor een blad als BRIDGE behoor je een strategie te hebben: Waarbij naast berichtgeving aan de leden een blad wordt gemaakt, welk een zo hoog mogelijk gewogen score van de lezers zou opleveren. Deze gewogen score komt uit de verschillende doelgroepen. Of er meer zijn dan de 4 (vier) in de stelling genoemde ga ik hier niet verder uitwerken. 
Daarbij is (denk ik maar zo eens) de groep meesterklasse (incl. 1e divisie), behalve voor de berichtgeving, geen doelgroep. Zie uitzondering hieronder.

Voor de andere 3 doelgroepen is het juist dat zij zich moeten kunnen herkennen in het blad. Als dit slechts 12 (drie groepen maal vier bladzijden) zou zijn dan blijft er voor een blad van 68 blz wel erg veel over voor berichtgeving en advertenties.

Daarom vind ik dat voor de genoemde doelgroepen (net begonnen, enige ervaring en zeer ervaren) elk een 10-tal bladzijden beschikbaar zouden moeten worden gesteld.

Maar er zijn ook andere groepen indelingen(competitie spelers, toernooitijgers, puzzel mensen,e.d). Vaak behoort iemand tot meerdere groepen.

Ook deze groeperingen zien graag iets van “hun gebeuren” terug in het blad. Daarom vind ik dat het niet meer opnemen van verslagen van competities en (ingezonden) toernooiverslagen een gemis is. En waarom worden de 5 ladderpuzzels inclusief de stand niet meer integraal opgenomen. Hier komen de meesterklassespelers dan toch weer aan het woord en waarschijnlijk willen ze het nog lezen ook (dit n.a.v. geen 4e groep).

Het is gemakkelijk te toetsen of BRIDGE voldoet en/of of er aangepast moet worden. Toets het middels een PANEL (onderzoek) en die panelleden (antwoorden)kun je weer, via een enkele vraag en antwoord, in doelgroepen onderscheiden.

Hans de Fluiter

Ik zou haast zeggen "natuurlijk"  dient er voor elk wat wils herkenbaar in ons blad te verschijnen. Het is van belang dat, misschien voor de beginnende bridger nog het meest, dat er op begrijpelijke wijze thema’s en problemen worden uitgediept. Bridge is immers als sport voor iedereen en niet uitsluitend bedoeld voor de toppers?

Doe dus niemand te kort!

Harry Bos

Vier pagina’s in elke Bridge. Helemaal goed.

En dat gedoe over de biedbeker met een beschrijving van het bieden van tante Jo en oom Piet, dat geloof ik wel. Gelukkig is er een goede beoordeling van de auteur.

Anton van Soest

Met de stelling ben ik het eens. De verhalen vind ik bladvulling. Wel hoop ik dat de bridgers (zeker de beginners) niet worden vergeten die met een vier kaart hoog bieden.
Ria Wassink.
Sinds de overgang naar maandblad Bridge nieuwe stijl, ruim 2 jaar geleden, kijk ik het blad nog nauwelijks in. De leukste rubriek, Conventies en systemen, is er niet meer, de ook leuke rubriek, bespreking ladderpuzzel, is tot een minimum teruggebracht. 

Ik ben het 100% eens met de stelling.

Dick Brus 

	Epiloog

Ik las met veel belangstelling de reacties. Daarbij lette ik vooral op de uiterste grenzen van de geschreven wensen. En die liggen redelijk ver uit elkaar. Van meer dan vier pagina’s per doelgroep tot helemaal geen onderscheid tussen niveaus. Ik vind het probleem van de meest perfecte vulling van ‘Bridge’ te vergelijken met het maken van een speelplan. Het stellen van de juiste vragen is veel lastiger dan het geven van de juiste antwoorden. Toch waag ik een poging. Als ik mij daarmee onsterfelijk belachelijk maak, ben ik in ieder geval onsterfelijk. (
Bridge is een blad dat de leden ongevraagd krijgen. De eerste vraag luidt daarom: 

Waarom kiest de NBB voor een verplicht magazine? Welk doel wordt daarmee gediend? Welke kost moeten de NBB-leden in ieder geval tot zich nemen?

Kijkend naar wat we zoal aantreffen mogen we vaststellen dat de NBB ook handvatten wil aanreiken waarmee het bieden en spelen kan worden verbeterd. Ook nieuwe ontwikkelingen op spelregelgebied en biedtechnieken worden regelmatig gepubliceerd. Verschillende schrijvers spraken hun enthousiasme uit over de inhoud van Bridge Beter. Dat kan echter geen maatstaf zijn voor Bridge. Bridge Beter biedt een bepaald pakket aan, op bepaald niveau. Alleen degenen die dat aanspreekt abonneren zich. Enthousiasme is dan voorspelbaar. Het tegenovergestelde riekt zelfs naar ‘een beetje dom’. 

Bridge heeft niet alleen ontvangers van meer uiteenlopend niveau, er zijn – hopelijk – ook meer onderwerpen te behandelen. Denk aan het ontwikkelen van opleidingen, het stimuleren van beginnerscursussen, het verschaffen van inzicht in het beleid van de NBB. Artikelen over nieuwe bridgeboeken, software, hulpmiddelen. Het begeleiden en coachen van arbiters en clubbestuurders. En niet te vergeten, naast de techniek in het omgaan met speelkaarten, inzicht verschaffen in het omgaan met de bridgers zelf…

Maar, voordat ik iets zinnigs kan roepen, zal ook ik moeten weten welk concreet doel de NBB voor ogen heeft voor het NBB-lidmaatschap met het magazine ‘Bridge’  als vast onderdeel.

Rob


