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Partners doublet is een uitkomstdoublet; dat vraagt om een ruitenuitkomst, en we hebben de afspraak dat we elkaars uitkomstdoubletten heel serieus nemen. Met mijn zuidhand vind ik een klaverenstart wel veel aantrekkelijker. 

Stelling

Maar… ik vind dat ik toch moet starten met (2. Want onder de vlag van ‘trust your partner’, kan ik het niet verkeerd doen. Zelfs niet als achteraf blijkt dat klaveren de enige uitkomst is die 3SA kansloos maakt.


Ik geef mijn voorzichtige oordeel aan het eind van de zeventig (!) ontvangen reacties. Met een grafiek waarin alle reacties zijn verwerkt…
Rob

Met deze hand en een dergelijke afspraak zou ik starten met ♣H; de kans dat de aas valt is niet groot. Vervolgens (2. Mijn partner is dan ook geïnformeerd over mijn hand en via H kom ik nog aan slag.

Thea Heddes

West heeft sowieso een stop in de ruiten; anders bied hij geen 3SA.
Je klaveren zijn te mooi, om tegen 3SA niet mee te starten. Ondanks de regel trust your partner, zou ik zelf ook klaverenstart doen.
Karin van Casteren

Partner heeft hoogstens 6 punten. Kan hij daarmee 3SA opvegen? Misschien als (H in de dummy te voorschijn komt. En dan nog.

Als ik met klaver start, nog een aankomer met H en een aanbrenger via (A van mijn partner, dan moeten we 3SA kunnen down spelen.

Deze keer moet partner maar geloven dat ik een beter plan heb☺.

Anton van Soest

Helemaal mee eens.
Zoals Berry Westra in zijn nieuwe leermethode "Bridge in een flits" stelt, zijn er maar twee redenen om niet met de kleur van de partner uit te komen, en dat is een renonce of een hartaanval.

Dit spel eindigt na de 13de slag, maar hopelijk het partnership niet, dus altijd in de gevraagde kleur terugkomen.

Als ik ♣A had gehad,dan was ik eerst met ♣A en daarna in ruiten gekomen; dan weet partner ook waar hij aan toe is.

Gerard Crusio

Met deze hand heb ik geen moeite het vertrouwen van partner op de proef te stellen. Op de eerste plaats, kwestie van tellen, kan partner hooguit vijf punten hebben, dus geen dichte scheurkleur in ruiten.
Persoonlijk zou ik 3SA zelfs gedoubleerd hebben: uitkomst ♣H en mijn H vermoedelijk achter A: ik zie dit contact down gaan.
Een andere bridgeregel: geef partner geen raadseltjes op. Met deze uitkomst geef ik hem alle duidelijkheid!
Ceterum cense,
Paul Bosch van Drakestein
Uitkomen in partners kleur doe ik in zo’n geval wel als ik iets heb in
die kleur zodat ik partnerskleur kan upgraden; maar als partner geen lange kleur heeft getoond (niet geboden in die kleur) en zelf heb ik een singleton, dan kom met een eigen goede kleur uit. Partner moet dan kunnen begrijpen wat er aan de hand is.
Cees van Dommele .
Leuke vraag, maar enigszins misleidend. Natuurlijk vertrouw je je partner, maar niet blindelings. Dit heeft weinig met vertrouwen te maken maar meer met gezond (bridge)verstand. Het is inderdaad erg “fijn” dat je – wanneer je voor ruiten kiest, en het had klaveren moeten zijn – kunt zeggen, sorry partner, maar “dit hebben we afgesproken”. Geweldig excuus, ik zou me doodschamen. 

Voor wat het waard is nog een technisch argument; als de ruitens van mijn partner even goed zijn als mijn klaveren is het onwaarschijnlijk dat hij daarna nog aan slag kan komen, en ik heb nog een mogelijke rentrant. Zonder H zou het pas echt moeilijk worden om te kiezen.

Henk Sengers

In dit geval starten met eigen kleur, dus ♣H. Partner heeft immers maximaal slechts 6 punten. Dus (AV of (HVB. Met mijn singleton (2 geen enkele bedreiging voor de leider. Voor de klaverenlengte is bovendien H een potentiële entree.

Jos van Dijk

Uitkomen met ♣H, later kom ik aan slag met klaveren of schoppen (ik zit achter de SA opener) en na innen van de klaverenslagen (2 spelen.
Leendert Oudshoorn

Klaverenuitkomst! De kans is groter dat partner nog eens aan slag komt en klaveren na kan brengen. Als jij ruiten uitkomt kun jij nooit meer ruiten voor partner nakaarten en je partner weet niets van je mooie klaveren.
Henriëtte von Arx

Partner heeft niet vijf slagen van top, en naast de ruiten geen entree. OW hebben samen ongeveer 25 punten.

Zelf heb ik maar 1 ruiten en kan hem dus niet meer bereiken.

Ik kan mijn partner dus uitleggen dat ik liever klaveren start, en doe dat dus ook.

Paul Pieters

Natuurlijk start ik met ♣H. Er is al veel te veel kadaverdiscipline in de wereld. Partner zal zijn ruitens toch niet boos weggooien hoop ik?!
Wim Siebers
Ik ben het hiermee niet eens, ik start ♣H.

Jan

Uit de theorie en de praktijk weet ik dat het beter is in partners kleur uit te komen. Maar... in dit geval zou ik het toch niet doen. Volgens het biedverloop hebben de tegenspelers samen minimaal 25 punten, ikzelf heb er 9, dus partner kan hooguit 6 punten hebben: ruitenaas en nog 2 punten. Ik kan hem maar een keer aanspelen. Zijn ruitenkleur zal niet vrijkomen. Als ik echter klaveren uitkom en ♣A wordt verdreven, komt partner met (A nog aan de beurt en kan wellicht nog klaveren spelen. Anders kom ik misschien met H nog aan slag om de klaveren uit te spelen. Lijkt mij na afloop goed uit te leggen...

Ik ben benieuwd naar de mening van de meerderheid, die van de experts én naar die van m’n partner (.
Ellen Kaptein

Ik denk toch dat ik met ♣H start. Leider beschikt in de klaveren hoogstens over het Aas, en zal die wel een keertje ophouden. En mocht partner het Aas hebben, dan houdt mijn ♣H zeker.

Daarna switchen naar ruiten (afhankelijk van de ruiten in de dummy). Heeft als voordelen dat: 

a. inmiddels de dummy zichtbaar is, kan ik zien of ik door de ruiten op tafel heen speel, of naar de leider toe, in misschien een vork;

b. mijn partner mijn klaverenbezit kent.

Miriam Redeke

Ik zou met deze hand met ruiten uitkomen om de redenen die je hebt omschreven. 

Wijzig echter H in A, dan zou ik met klaveren uitkomen. Je komt zeker aan slag en kunt dan je klavers ophalen. De ruiten moet maar daarna.

Wim Arts.

Zelden heeft de “trust your partner vlag” sierlijker kunnen wapperen.

Noord kan, zodra hij aan slag komt, blindelings klaveren terug spelen!

(Je moet soms je partner het trust your partner principe kunnen laten toepassen).

Jaap Ludwig

Ik zou eerst ♣H +♣V en dan ruiten spelen.
B. Costa

Mijn vaste partner zou met klaveren moet starten. Terwijl ik vind dat ruiten de goede uitkomst is. Dus: ???

Maria

Ja, mijn partner heeft wel een ruitenslag, maar dan zullen de tegenstanders, gezien het bieden nog wel wat ruitenslagen maken. 

Met de uitkomst van ♣H is het veel waarschijnlijker dat het 3SA bod down te spelen is. Als partner aan slag komt met ruiten en klaver na kan spelen... of als H een slag wordt. 

Nee het is voor mij duidelijk dat ♣H de ‘winstpakker’ kan zijn.

Bert Ouwerkerk

Bij bridge is, steeds twijfel en nooit iets zeker, dus soms je afspraken negeren moet kunnen. In dit geval ♣H in de strijd gooien.
Harrie van  Dijk
Ik start met ruiten.

Als je afspraken met je partner hebt dan die ook naleven. Mijn klaveren zien er wel mooi uit, maar als 3SA gemaakt wordt als ik klaveren start, lijdt mijn partnership daar flink onder.

Wilfried de Waele

OK, wij nemen het uitkomstdoublet erg serieus, maar als ik toch met ♣H start, moet partner er maar op vertrouwen dat ik daar een héél goede reden voor heb. Zoiets hoeft toch niet het einde van een partnership te betekenen?

Jan Duinker

Ik zou toch, eigenwijs als ik ben, met klaveren uitkomen, zodat partner weet dat dat mijn sterke kleur is. Zo sterk, dat ik zijn uitkomstdoublet durf te negeren!
Als ik in een later stadium nog aan slag kom, speel ik natuurlijk ruiten. 
Of de beslissing juist is weet je natuurlijk pas achteraf, want als de tegenpartij opstapt met ♣A loop je het risico dat je geen slag meer maakt.  
Desalniettemin zou ik het toch doen. Er zijn regels, maar… ook uitzonderingen en dit is er mijns inziens zo een. 
Jacqueline Willemsens 

In antwoord op je stelling vertel ik wat ik gisteravond meemaakte op een bridgeclub op Aruba waar ik als gast mocht meedoen. West opent 1SA. Noord past. Oost bood 2(. Ik, zuid, paste ook. West bood 3♣ en zei daarbij: "ik weet wel dat het jacoby is, maar ik zie niets in sc hoppen. Als gast hou je je mond dicht. Ze misten dus een opgelegde 4 schoppen. Top voor ons en nul voor de tegenpartij. Na afloop vroeg ik aan west of zij haar partner vertrouwde. Vaag antwoord. Mij idee is dus dat je onder geen enkele voorwaarde mag afwijken van de afspraken. Het ondermijnt het vertrouwen (je had het gezicht van oost moeten zien). En dat nog los van wat een arbiter er van gezegd zou kunnen hebben,
Gerard de Wit

Ik kom met klaveren uit.

Bridge is een verslavend spel, omdat je geen slaaf van je afspraken bent.

Janus Roovers

♣H, onmiskenbaar. 
De ruiten kunnen zullen zó zitten: 
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… en dan doe ik het niet goed.

Frans Schiereck

Trust your partner.
Helemaal mee eens. Er zijn echter uitzonderingen, en dit lijkt er een te zijn. De opponenten hebben ca. 25 punten. Dan blijven er voor partner ca. 6 punten over: hij heeft dus geen dichte ruitenkleur.
Partner zal hopelijk wel aan slag kunnen komen, en dan klaveren terugspelen. En anders altijd nog de kans dat je met H weer aan slag komt.

I trust my partner dat hij mijn conclusie onderschrijft.

Paul

Ik kies voor de klaverstart. Het uitkomstdoublet is gegeven voordat het contract vaststaat. In een troefcontract zou ik zeker gestart zijn met (2. Zeer waarschijnlijk kom ik nog aan slag met H zodat ik verder kan gaan met het ontwikkelen van de klaverkaart. Daarna speel ik (2.
Gerrie Ploeger

Afspraken zijn van groot belang! Gezond verstand ook.

Gezien het biedverloop heeft partner een punt of 5, en heeft daarmee simpelweg te weinig om de ruiten ontwikkeld te krijgen.

De zuidspeler met gezond verstand zal dus met klaveren MOETEN starten om de leider op zo min mogelijk slagen te houden.

Ik ben het in dit geval dus niet eens met de gegeven stelling.

Henry Walda

'Trust your partner' is mooi, maar je partner moet jou toch ook kunnen vertrouwen? Zij/hij moet er dus op kunnen vertrouwen dat je met zo'n solide klaverkleur die kleur kiest om in uit te komen.
Tjitske Wijngaard

Volgens mij gaat “common sense” vóór kadaverdiscipline. Uitkomen met je eigen kleur!

Nico Schmidt.

Dag Rob, partner zal met hooguit 6 punten begrip hebben voor mijn klaverenheer uitkomst. Ik kan immers na mijn singleton ruiten niet meer oversteken. Dan hopen dat H een entree is, of partner met een klavertje…

Jan Wikkerink

Die klaveren lopen niet weg…

Ik vertrouw op mijn partner.

Amy Lip

Ik vertrouw mijn partner, maar… hij mij ook! Dus als ik "niet luister" weet hij dat ik daar een goede reden voor heb. Uitkomst: ♣H.

Han Muller.

De 3SA van west geeft aan dat hij de ruiten kan opvangen.

Ik zou met ♣H uitkomen. Tegen een mopperende partner zou ik zeggen: “Trust your partner”.

Willem Omloo

Ondanks de verleiding dat ik een mooie klaverkaart heb, zal ik gezien onze afspraak en het uitkomst doublet bij mijn partner, onvoorwaardelijk met (2 starten. Als ik er de kans toe krijg zal ik mijn mooie  klaver alsnog aanseinen (.
Mieke Visser
Ik vertrouw mijn partner en kom uit met (2. Hij heeft ongeveer 6 punten en een lange ruitenkleur. Hij neemt (A en komt met ruiten terug. Ik speel ♣9 bij, zodat hij weet dat hij daarmee terug moet komen.
♣A eruit en A zit bij oost. Dus dan maak ik H en nog drie klaverenslagen. 1 down.
Hélène Schaaper
Mijn start zou ♣H zijn. H wordt entree voor vrije klaveren. Tegenstanders maken vijf harten-, één schoppen-, één ruiten- en één klaverenslag. Partner heeft waarschijnlijk, met 6 punten, (HVBxx
Jac van Dongen

Het gestelde probleem wordt ineens een heel stuk eenvoudiger indien de zuidhand niet wordt getoond. Natuurlijk is het volgen van de afspraken met partner een must, maar op elke regel zijn er uitzonderingen. Indien je van mening bent dat jouw afspraak met partner niet van toepassing is, is het toegestaan om af te wijken. Indien je een verkeerde keuze hebt gemaakt, hoort dat bij jouw leerproces. Als je dat je partner vertelt, zal hij/zij blij moeten zijn. De toekomst ziet er dan immers meer rooskleurig uit?
Jac Mooy
Mijn eerste reactie na het zien van de bieding en mijn kaarten is toch de klaverstart. Ik heb met mijn partner ook zo'n afspraak , maar hij weet ook dat ik dit niet zomaar doe en zal dus begrijpen dat twee kleuren hierna onder controle zijn! Ik houd het bij deze eerste reactie, omdat je aan tafel ook zo snel moet beslissen en afwegen.

Berty

Maar… ik vind dat ik toch moet starten met (2. Onder de vlag van ‘trust your partner’. Anders dien je deze uitkomstdoublet afspraken niet te maken. 

Hans Lange

Afspraak is afspraak. Na het spel (of liever na de wedstrijd), dient in overleg met partner te worden gesproken over de zin van deze afspraak, danwel het zoeken naar een andere aanpak.

Jan Beldewrink

Zonder enig mankeren zal ik starten met ♣H. En mocht dat verkeerd uitpakken, dan zal ik zonder meer na afloop de volledige schuld op mij nemen.

Bram Menke
Mijn start is ♣H. Dat heeft niets met ‘trust your partner’ en alles met bridgelogica te maken. OW hebben samen 25 tot 27 punten. Er zal wel eens een puntje worden gesmokkeld, maar ook dan heeft mijn partner, gezien de 9 punten in mijn hand, er niet meer dan 7 en dus geen hand waarmee hij (of zij) meteen 5 slagen kan oprapen. Partners ruitenkleur is dus niet beter dan mijn klaveren. Een ruitenstart geeft zelfs waarschijnlijk het contract weg. OW hebben alle uitstaande honneurs behalve die in ruiten, maar daarin wel dekking. De leider  heeft dus vijf hartenslagen, een ruitenslag, de twee zwarte azen en kan een slag ontwikkelen met schoppenvrouw en –boer. Dat betekent dat ik niet het tempo krijg om de klaveren te ontwikkelen. Ook niet als mijn H een slag wordt. Bovendien kan ik dan geen ruiten meer spelen voor de slagen van mijn partner. Start ik met klaveren, dan ontwikkel ik mijn slagen, mijn partner weet wat hij terug moet spelen als hij aan slag komt en, gebeurt dat laatste niet, dan heb ik nog een ruiten voor mijn partner als ik mijn slagen heb gemaakt. Het moet dan wel gek lopen als we het contract niet down krijgen.

Joost Boswijk

Eerst ♣H, dan (2.
Dan weet mijn partner waarmee hij kan/moet terugkomen.
Ik kan met H nog aan slag komen.
M.J. Dirken
Acties van je partner ontslaan je niet om zelf te blijven denken. Het bieden van oost/west toont een bezit van 25 punten; van de resterende 15 punten heb je er zelf 9. Partner noord kan dus niet veel hebben. Zouden zijn ruitens al vrijgespeeld kunnen worden, dan valt te verwachten dat ze onbereikbaar zijn door de singleton die jij hebt, én het gebrek aan een entree in een der hoge kleuren. Met de eigen hand zou wél wat te halen zijn. Drijf ♣A eruit en hoop op een entree met H.
Bert Verhaar

Partner vraagt duidelijk om een ruitenuitkomst, dus doen. Als hij de slag wint en ruiten doorspeelt signaleer ik met (2 de harten af, en dan komt hij wellicht met klaveren terug en worden mijn klaveren waardevol als de tegenstander direct met ♣A neemt.

Ben van der Spek

Met deze hand zou ik zéker uitkomen met klaverheer. Men komt ook zeker weer aan slag. Met deze hand kan je waarschijnlijk slechts één keer je partner bereiken, dus klaveren is verplichte uitkomst, waarna je ruiten kunt spelen.
Met vriendelijke groet,
Harry Bos
Inderdaad lijkt een klaverenstart veel aantrekkelijker, maar toch kies ik voor (2. Immers, de kans dat het spel down wordt gespeeld bij een klaverenuitkomst, lijkt wel erg klein. Neem aan dat oost drie klaveren heeft met ♣A. Hij duikt de eerste klaveren (♣H) en neemt de tweede klaverenslag (♣V). Daarna wordt er harten gespeeld, waarbij OW gezien het biedverloop minstens vijf slagen zullen maken. Gezien het krachtige bijbieden van West (3SA!). Na het uitkomstvragend doublet van noord, mag worden verondersteld, dat West een of meer hogere ruitens heeft om deze kleur zeer snel te stoppen. Zuid moet minimaal H en een kleintje bewaren en daarom klaveren weggooien.  Nu kan zuid met klaveren worden ingegooid. Hij mag de overige klaverslagen maken, maar moet dan onder zijn schoppen heer uitkomen, wat OW twee slagen oplevert. 

Resultaat voor OW: 5 hartenslagen,1 klaverslag, minstens 1 ruitenslag, 2 schoppenslagen.

Adrienne Mennema-Geldorp 

Uitkomst doublet geeft een duidelijk advieskleur om mee uit te komen, maar het is niet 100% dwingend. En dat is maar goed ook…

Want in dit geval zijn er duidelijke redenen om met klaveren en niet met ruiten te starten:

1. Jij hebt 9 punten, dus partner heeft maximaal 6 (misschien 7) punten en die zitten in principe in de ruitenkleur, dus heeft partner iets als (HVB10xxx of (AVBxxx.
Maar dan heeft partner geen entree om zijn vrije ruitens te incasseren.

2. En als partner (HBT9xx of nog mindere honneurs heeft, dan heeft de tegenpartij twee ruitenstoppers, behalve als de dummy (Vx heeft. In dat laatste geval zou partner daarna alleen met VB in schoppen (of VT achter de boer van West) aan slag kunnen komen, 
omdat de leider dan maar 8 slagen heeft: 5 in harten en 1 in de andere 3 kleuren.

3. Conclusie: na ruitenuitkomst is normaal gesproken partner onbereikbaar zodra de ruitens vrij zijn.

4. Jijzelf hebt echter naast een veilige klaverenstart met schoppen heer een waarschijnlijke entree om de vrije klaveren te incasseren.
Als de leider de klaveren HV ophoudt, kun je beoordelen of je klaveren Boer veilig kunt doorspelen, bijvoorbeeld: 
als partner een singleton klaveren had, maar in de dummy driekaart tien, of als dummy of partner doubleton tien-klein heeft.
Zonodig schakel je dan alsnog naar partners ruiten over.

Bert Korterik

Tegen.
Gezien het biedverloop en je eigen honneurpunten heeft partner er hoogstens zes. Zou (AV kunnen zijn. Partner heeft geen aankomer. Krijgt zijn ruiten nooit vrij. Vandaar dat ik in dit geval toch met mijn klaverserie start. Heel waarschijnlijk zit mijn H ook nog goed om de laatste klaverslagen op te rapen.
Theo den Haan
Een uitkomstdoublet gebruik je om partner te helpen met een goede uitkomst. In dit spel zou je met bijvoorbeeld 
 H 8 2 
( B 9 3 2 
( V 8 
♣ V 8 3 2 
het knap lastig hebben om een goede uitkomst te vinden. En de hulp van partner met in ruiten bijvoorbeeld (H10965 erg op prijs gesteld. Bridge is en blijft een denkspel en met de genoemde hand is het onzin om gedachteloos het doublet van partner op te volgen. De reden daarvoor zie je in jouw eigen hand: ♣H is de enig denkbare en logische uitkomst. Met H als vaste entree gaat 3SA vrijwel zeker down. Het is natuurlijk mogelijk dat de leider in klaveren A1032 heeft, maar dat bekijk je later wel.

Het slaafs volgen van een uitkomstdoublet van partner heb ik eens aan tafel meegemaakt. Wij boden 6(, en de speler die moest uitkomen had:

 8 3 2 
( 8 3 2 
( 10 9 2 
♣ A H 3 2. 
Oost had ons cuebid in ruiten gedoubleerd (met in handen (HV876). Zijn partner volgde dat doublet op, kwam uit met ruiten, en zag dat er twaalf slagen werden opgelepeld. Zijn ♣AH waren er beide doorgekomen!
Dus: uitkomstdoubletten zijn prima maar dienen niet slaafs te worden opgevolgd; kijken naar jouw eigen hand en beoordelen of een andere uitkomst beter is, blijft voor elke bridger belangrijk.
Kees Tammens

Een afspraak kan nog zo serieus zijn, het is geen ‘Befehl ist Befehl’ die je ontslaat van de verplichting eigen gezond bridgeverstand te blijven gebruiken.

Maar al te vaak is een beroep op ‘trust your partner’ een excuus om eigen verantwoordelijkheid te ontlopen.

AdvG

In principe houd je je aan de afspraken welke gemaakt zijn met je partner. In dit geval echter vind ik het verstandiger om met klaveren te starten. De tegenpartij heeft minimaal 25 punten. 15 plus 10. Zelf heb je 9 punten dus partner kan geen ruiten aas en heer hebben. Als ik met klaver start blijven er twee kansen over om aan slag te komen en alsnog na het afspelen van de klaveren ruiten te brengen.

Een zeer interessante stelling welke, in de praktijk, nogal eens voor een discussie zorgt.

Hans Vester

Ook al geeft mijn partner een uitkomstdoublet, dan mag ik blijven nadenken. Maar mijn alternatief moet goed zijn! Mijn motivatie voor toch een klaverstart is dat oost 3SA laat staan in de verwachting dat er een ruitenstart gaat komen. 
Lotty  ten Veen

Ik ben het eens met deze stelling, als uitgangspunt. Ik wijk er in de praktijk van af, wanneer ik denk dit beargumenteerd te kunnen uitleggen aan mijn partner. Anders niet.
Ik heb nog onvoldoende ervaring en inzicht om aan de bridgetafel snel een complexe analyse te maken en de juiste conclusies te trekken. Varen op de ervaring van anderen, vastgelegd in regels, is m.i. dan verstandig. Al doende leert men.
Nu je bridge-case.
Ik heb nu alle tijd om te analyseren en na te denken. De uitkomst kan hierdoor anders zijn dan aan de bridgetafel.
Analyse van de bridgegegevens:
· de puntenverdeling: Noord: max 6 pt; Oost: 15 pt; Zuid: 9 pt; West: minimaal 10 pt.
· de verdeling van de hartenkaarten: Noord 2 Hkrt; Oost: 2 Hkrt; Zuid: 4 Hkrt; West: 5 Hkrt.
· het uitkomstdoublet van Noord duidt op een 4/5-kaart ruiten met goede ruitenhonneurs. Gezien de punten kan dit zijn: A/V, H/V/B of H/V met een niet-ruiten Boer. Verder heeft Noord geen honneurs.
· Zuid heeft een singleton ruiten, nl (2. Een ruitenuitkomst geeft Noord de suggestie dat Zuid in de ruiten een honneur heeft. De Heer of het Aas. (2 is een foutief aansignaal, en brengt de tegenpartij aan slag, die zodoende een ruitenslag kan incasseren. Vervolgens kan Zuid met ruiten Noord niet meer bereiken.
· West heeft zijn punten merendeels in de harten, dit betekent dat Oost Azen heeft, in elk geval schoppenAas en KlaverenAas. Schoppenheer zit achter het aas, goed voor een slag.
Conclusie.
· Indien Zuid start met ruiten dan maakt de tegenpartij
- 1 ruitenslag: Aas of Heer
- 5 hartenslagen
- 3 schoppenslagen
- 1 klaverenslag
In totaal 10 slagen. Uitkomen met ruiten is niet aan te bevelen.
Start Zuid met klaveren dan is er kans op 5 slagen voor Noord/Zuid:
· 1 schoppenslag

· 2/3 klaverenslagen
· 1 ruitenslag
Dit overziende is uitkomen met klaveren aan te bevelen.
Aan de bridgetafel heb ik dit overzicht niet, en zo'n keuze voor klaveren is niet een-twee-drie uit te leggen. Dus....de kans is groot dat ik met ruiten start.
Herman Coenen
Ik ben het met deze stelling niet eens. Het uitkomstdoublet van partner is alleen interessant tegen een troefcontract. Wat Noord ook bedoelde met zijn doublet. Met ♠H als aankomer start ik tegen 3SA met ♣H. 

Mijn partner zal deze actie zeker begrijpen. 

Jan de Ruyter

In deze biedserie is mijn opinie dat de 3SA een directe (c.q. dubbele) opvang in ruiten heeft.

De dooddoener ‘trust your partner’ werkt naar twee kanten, dus ik start met ♣H.

Dat ik aan slag kom is een redelijke kans. Heeft mijn partner één Klaver zoals ik één ruiten heb is het contract waarschijnlijk niet down te spelen.

Ben Ter Horst

Partner zal niet meer hebben dan 6 of 7 punten, waarvan de meeste in ruiten zullen zitten. Partner heeft in ruiten bv. maximaal AH of HVB zonder aankomer.

De tegenpartij heeft minimaal een opvang.

♣H is de goede start. Partner zal deze redenering begrijpen.

Lieuwe Boersma

Het is een goede zaak dat je met partner goede afspraken hebt. Een uitkomstdoublet moet meestal gehonoreerd worden; maar in dit geval kun je beter eerst met ♣H laten zien dat jij de klaver hebt. Oost zal ook behoorlijk in de ruiten zitten hij heeft immers maar twee harten, en heeft 3SA laten staan. Noord zal nu "trust your partner" moeten ondergaan. 
Riki Lohmeijer
Ik start met klaveren. In principe moet je ruiten starten na doublet, trust your partner. Dit lijkt me een uitzondering. Partner zal ongeveer 6 honneurpunten hebben, en gezien zijn doublet  alleen ruitenhonneurs, dus iets als (AVxxxx of (HVBxxx, met niets erbij. Dan lijkt het contract met ruitenuitkomst moeilijk down te kunnen; partner zal niet meer aan slag kunnen komen om eventuele vrije ruitens te benutten, en tegenstanders lopen op harten en schoppen binnen. Klaveruitkomst lijkt veel kansrijker. 

Dick Brus

Met deze stelling ben ik het hier eens, met een andere uitkomst is de leider aan slag te brengen, zodat hij direct zijn speelplan kan maken.
Op een tweede ruitenslag van partner kan ik direct, met een goede afspraak, mijn singelton en de aan te spelen kleur aangeven.
Ton Kappert
Ondanks de afspraak om een uitkomstdoublet serieus te nemen wijk ik in dit spel hier van af. Mijn uitkomst in dezen is ♣H. De motivatie is dat opponenten gezien het biedverloop samen minimaal 25 punten hebben. Zelf heb ik 9 punten wat inhoudt dat mijn partner hooguit 6 punten kan hebben.

Deze punten zitten waarschijnlijk in ruiten en in het gunstigste geval kan dit niet meer zijn dan (AV of (HVB. De leider heeft ook vermoedelijk een dubbele opvang in ruiten. Is dit niet het geval en de leider heeft maar een enkele opvang, dan kan ik later in het spel geen ruiten meer voorzetten omdat ik ruiten sec heb.

Gezien het aantal punten zal mijn partner ook geen entree meer hebben in een andere kleur en de leider zal in het verloop van het spel ruiten vermijden om te spelen. Nog een consequentie van de ruitenuitkomst is dat mijn klaversterkte niet bekend word en ik de lengte hier van in de loop van het spel zal moeten verbreken.

Paul Luyten

Ik vind de klaverenstart hier zo opgelegd - met mijn goede klaverenkleur en negen punten (maatje heeft hooguit zes punten) - dat ik de ♣H-start opgelegd vind.
Arthur Nijst

Ik ben het oneens met de stelling. Ik vind “Trust your partner” een prima uitgangspunt. Alleen in een partnership zijn twee partners. Het is gebruikelijk te starten met de kleur die de partner heeft aangegeven in de bieding. Maar ook mag en moet hij zijn partner vertrouwen als die van dit gebruik afwijkt. Deze partner heeft natuurlijk ook een bepaalde verdeling die gewaardeerd moet worden om tegen te spelen. Met andere woorden: beide partners moeten elkaar vertrouwen en niet blindelings een afspraak mechanisch uitvoeren.

Wil en Theo van Thoor

Zou toch met klaveren uitkomen in dit geval, je kunt toch maar één keer ruiten voorspelen en dat zet geen zoden aan de dijk. Nou weet partner tenminste wat voor mij slagen op kan leveren. wij hebben de afspraak met geen of een kaart in de gevraagde kleur er niet mee komen maar met de eigen goede kleur wanneer je die bezit.
Adrie Kerremans
ik ben het ermee oneens.
Het doel van tegenspel is om samen de leider down te spelen; het doel is niet primair de partner te behagen. Eigen hersens gebruiken is aan te bevelen.

Ik vind wel, dat je een goede reden moet hebben om niet in partners kleur uit te komen. Hier is de semi dichte klaveren met wellicht H als entree een uitstekende reden. Partner kan bovendien niet veel punten hebben.

Chris Boelens

‘Trust your partner’ heeft twee kanten. Als in een goed partnership de ene partner toch niet doet wat de andere vraagt, moet die ander zich realiseren dat partner een hele goede reden heeft om af te wijken en zal hij in deze situatie er gewoon op moeten vertrouwen dat partner met een klaveren start een betere uitkomst heeft. In een troefcontract zou de (2 prachtig zijn, maar nu kan West zien dat in SA de klaverenstart meer downkansen geeft. Dus ‘Trust your partner’. 
Ton Walbeek
Epiloog
In dit debat gaat het om niets anders dan om ‘verantwoordelijkheid’. Partner vraagt om een uitkomst in zijn ruitenkleur. 

· Zonder jouw mooie klaverenkaart heb je het gemakkelijk: natuurlijk vervul je zijn wens met het voorspelen van (2. 

· En zonder partners uitkomstverzoek heb je met deze hand eveneens geen enkel probleem: je start met ♣H (en je gaat daarmee door zolang het er niet naar uitziet dat de leider ♣A10xx heeft).
· Alleen door partners ‘schreeuw om ruiten’ en jouw mooie klaveren kan gevoelsmatig een dilemma ontstaan. Wie moet je volgen? De stem van jouw partner of het inzicht van jou? 
Neem je echt alleen alle verantwoordelijkheid voor een fiasco als je je eigen voorkeur volgt? Moeten we er écht van uitgaan dat partner van jou verwacht dat je zijn wens uitvoert, zelfs als dat tegen beter weten in is? Zegt de kleur waarin je uitkomt inderdaad alles over de mate waarin jij jouw partner vertrouwt? 

Ik hoop van harte van niet! Zelfs als de leider zijn 3SA maakt door jouw klaverenstart, en kopje onder was gegaan als je had geserveerd met (2, kan jouw partner jouw keus alleen maar zien als een groot compliment aan zijn adres. Je bewijst daarmee immers alle ruimte te voelen voor een ogenschijnlijk kansrijkere keus dan hij tijdens het bieden uitsprak. En dat kan alleen in een partnerschap met wederzijds respect voor elkaar inzichten en keuzes.
Rob Stravers

De antwoorden op de stelling in grafiek
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